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TABLE ALPHABÉTIQUE

Note : La table contient l'indication des « Pièces imprimées par ordre de la Chambre > ou « Documents parlementaires >>
ABRÉVIATIONS : Doc. (Décuments parlementaires). Ann. (Annales parlementaires).

Par suite de la grève des typographes et de la decision prise en conséquence par le Senat, les rapports sont lus etpubliés
in extenso aux Annales parlementaires a partir du 22 juillet 1925; pour les recherches, il faut donc, à partir de ce moment, con-
sulter les mentions : Ann.

A

Achat de monnaies allemandes. - V. Code pénal : Monnaies.

Accords commerciaux avec la France et avec l'Allemagne. -V. 1º Interpellations au nom de M. Féron.- 2º Affaires
étrangères: Industrie, commerce et travail.

Adjudications. - V. Finances: Budgets : budget des travaux
publics.

""Adjudications, contrats et marchés.- V. Finances.

'Affaires étrangères.
ALLEMAGNE (ACCORD COMMERCIAL AVEC L').- V. la sous-rubrique:

Industrie, commerce et travail.
FRANCE (ACCORD COMMERCIAL AVEC LA).- V. 1º la sous-rubrique :Industrie, commerce et travail. - 2º Interpellations : au nom

de M. Féron.
INDUSTRIE, COMMERCE ET TRAVAIL.

Accord commercial avec la France.- Texte du «modus vivendi»
commercial entre l'Union économique belge-luxembourgeoise
et la France.

Ann. - Dépôt de ce document par M. Anseele, m. c. f ., m ., p ., t
p. 285 (28 juillet1925).

"Accord commercial avec l'Allemagne.- Texte de l'accord com-
mercial provisoire entre l'Union économique belgo-luxem-
bourgeoise et l'Allemagne.

"Ann.- Depot de ce document par M. Anseele, m. c. f ., m ., p ., t .,p. 285.
UNION . ÉCONOMIQUE BELGO-LUXEMBOURGEOISE. - V. plus haut lasous-rubrique : Industrie,commerce et travail.

Alexandre, sénateur suppléant de Liége.
Ann. - Rapport sur son élection, p.10.

Allemagne (accord commercial avec l'). - V. 1º Interpellations au
nom de M.Feron.- 2ºAffaires étrangères : Industrie,com-merce et travail.:
SÉNAT.- TABLE DE LA SESSION EXTRAORDINAIRE 1925.

Annales parlementaires : Discours. - V. Chambres législatives-
Senat :Règlement.

Animaux.
PROTECTION DES ANIMAUX.

' Courses de taureaux.
Motion d'ordre de M. Deswarte, qui prie le Senat de l'aider

unanimement à prier M. le ministre de la justice de prendre
d'urgence des mesures pour empêcher des courses de tau-
reaux avec pose de « banderillos », courses annoncées à
Namur pour le début du mois d'août, p. 93. - V. aussi au
cours de la discussion générale du budget de la justice, lediscours de M. Deswarte, p. 230-231.- La réponse de
M. Carton, m. j ., ad interim, p. 232, 233.- Les observations
de M. Feron, p. 233.- V. éventuellement, Finances :Bud-
gets:budget de la justicepour1925.

V. aussi Code pénal :Protection des animaux.

Anseele, nommé ministre des chemins de fer, marine, postes et télé-
graphes, le 17 juin 1925

Ann. - Budget des chemins de fer pour 1925 et budget de la
marine, des postes et telegraphes pour1925.Discusion gene-
rale.Demande s'ilne serait pas possible de terminerce jour-là l'examen de son budget, p. 276.- Reprise de la discus-
sion. Observations, p. 277, 279, 280.- Répond aux obser-
vations présentées, p.280 à 285.

Appareils a vapeur et à air comprimé. - V. Finances: Impôts.

Armee.
CODE DE PROCÉDURE PÉNALE MILITAIRE

Projet de loi modifiant la loi du 15 juin 1899 comprenant le titreIldu Code de procédure pénale militaire.
Ann. - Dépôt du projet de loi par M. Tschoffen, m. j ., p. 321

(29 juillet). - Le projet est renvoyé à la commission de
la justice.

Asou, sénateur provincial du Hainaut.
Doc.- Proposition de loipour la protection des animaux. Leve-

loppements,nº6.-- Proposition de loi,nº6.
1.
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Asou (suite)
'Ann. - Rapport sur son election, p. 4. - Prête serment, p. 4.

Déclaration du gouvernement après la formation du cabinet
Poullet-Vandervelde. Fait personnel à l'occasion de paroles
prononcées par M. Carton, m. c ., qui l'a mis en cause per-
sonnellement en ce qui concerne son attitude sur la question
linguistique, p. 85.- Fait encore des observations, p. 86.

Budget de l'industrie, du travail et de la prévoyance sociale
pour 1925. S'abstient au vote sur l'ensemble du budget,
p. 146.

Budget des finances pour 1925. S'abstient au vote sur l'en-
semble du budget, p. 179.

Budget des sciences et des arts pour 1925. S'abstient au vote
sur l'ensemble du budget, p.196.

Budget de la justice pour 1925. Discussion générale. Discours :Demande que des mesures soient prises pour desencombrer
les rôles de la Cour d'appelde Bruxelles, p.228-229

'Assurances sociales.
OUVRIERS MINEURS.

Vieillesse et décès premature.- Projet de loi complétant la loidu 30 décembre 1924 relative à l'assurance en vue de la
vieillesse et du deces premature des ouvriers mineurs.

Ann.- Rapporteur :M. le chevalier de Ghellinck d'Elseghem.
Conformément à la decision prise par le Sénat par suite de lagrève des typographes, M. le chevalier de Ghellinck d'Else-

ghem donne lecture de son rapport,p. 333.
Discussion générale. Observations de MM. le baron de Moffarts,le chevalier de Ghellinck d'Elseghem et Moyersoen au sujetdes ouvriers ardoisiers,p.334.
L'article unique est adopte sans observations, p. 234.
L'ensemble du projet de loi est adopté à l'unanimité des 92 mem-

bres présents, p. 443 (5 août 1925).- Le projet est soumis àla sanction royale.

B

Baeck, sénateur de Bruxelles.
Ann. - Rapport sur son élection, p. 6.- Prête serment, p. 6.

Declaration du gouvernement après la formation du cabinet: Poullet-Vandervelde. Discusion. Observations, p. 55, 69.Budget de l'industrie, du travail et de la prévoyance sociale
pour 1925. Discussion generale. Observations, p. 127, 129.Budget des finances pour 1925. Discussion générale. Observa-
tions, p. 145.

Bamnich, sénateurprovinciald'Anvers.
Inn.- Rapport sur son election, p. 3. - Prete serment, p. 4.Budget de l'industrie, du travail et de la prévoyance sociale

pour 1925. Discussion generale. Discours :Parle de la situa-
tion économique généraleetde la crise des affaires, p.93 à97.

Budgetde l'agriculturepour1925.Discussion générale. Obser-
vations, p. 244 à 246,251.

Baudrux, sénateur provincial de Luxembourg.
Ann. - Rapport sur son élection,p.4.- Prêteserment,p.4.

Budget de la justice pour 1925. S'abstient au vote sur l'en-
semble du budget, p. 240.

Budget de la gendarmerie pour 1925. S'abstient au vote sur
l'ensemble du budget, p. 271.

Budget de la défense nationale pour 1925. S'abstient au vote
sur l'ensemble du budget, p.271.

Budget de l'agriculture pour 1925. S'abstient au vote sur l'en-
semble du budget, p. 272.

Budget des travaux publics pour 1925. S'abstient au vote sur. l'ensemble du budget p. 272.
Budget der chemins de fer. pour 1925. S'abstient au vote surl'ensemble du budget, p. 322.
Budget des recettes et des depenses pour ordre pour 1925.

S'abstient au vote sur l'ensemble du budget, p. 323.

Beauduin, elu par le Sénat.

Ann.- Rapport sur son élection, p. 15.- Prête serment, p. 15.
'Declaration du gouvernement apres la formation du cabinet

Poullet-Vandervelde. Discussion. Observations, p. 43, 69, 73. 1

Beauduin (suite)
Budget de l'industrie, du travail et de la prévoyance sociale

pour 1925. Discussion generale. Observations, p. 110. -S'abstient au vote sur l'ensemble du budget, p. 146.
Budget des finances pour 1925. Discussion générale. Discours :Commente le discours prononce par M. Janssen, m. f .,au

sujet de la situation financière et termine en demandant au
ministre quelles sont les mesures qu'il compte prendre pour
stabiliser la monnaie belge, p. 145, 146. - Observations,
p. 155. - S'abstient au vote sur l'ensembledubudget,p.179.

Budget des sciences et des arts pour 1925.S'abstient au vote
sur l'ensemble du budget, p.196.

Budget de la justice pour 1925. S'abstient au vote sur l'ensem-
ble du budget, p. 240.

Budget de l'agriculture pour 1925. Discussion générale. Dis-
cours :Parle principalement de la mise en valeur des ter-
rains incultes et pose une question au ministre au sujet de la
commission des carburants,p.248-249.

Budget de la défense nationale pour 1925. S'abstient au vote
sur l'ensemble du budget, p. 271.

Budgetdes chemins de fer pour 1925. S'abstient au vote sur
l'ensemble du budget, p. 322.

Interpellation de M. Feron au sujet de la resolution qu'aurait
pris le gouvernement de signer les accords commerciaux avec
la France et l'Allemagne sans consulter le parlement. Discus-
sion.Observations, p. 325.

Projet de loi concernant la date des élections provinciales en
1925 et déterminant la composition du corps électoral appelé
à y participer. Discussion des articles. Art.2.S'abstient au
vote sur l'amendement de MM. Ligy et consorts, p. 437.

Behaghei de Bueren (Chevalier), sénateur d'Audenardeet Alost.
Ann.- Rapport sur son élection, p. 11-12.- Prête serment, p. 12.

Budget des travaux publics pour 1925. Discussion générale. Dis-
cours :Attire l'attention du ministre sur l'état des chaussées
de Courtrai à Audenaerde et d'Audenaerde à Renaix, p. 210-
211. -- Observations,p.215.

Budget des chemins de fer pour 1925. S'abstient au vote sur
l'ensemble du budget, p. 322.

Projet de loi relatif aux élections provinciales. S'abstient au
vote sur l'ensemble du projet de loi,p.438.

Bekaert, sénateur suppleant de Gand-Ecloo.
Ann. - Rapport sur son election, p. 11.

Bellon, sénateur suppléant d'Anvers.
Rapport sur son election : Doc. nº 29.- Ann .,p. 4 (nonencore

validé).
Beosier, sénateur provincial du Brabant.

Ann.- Rapport sur son election, p. 3. - Prete serment, p. 4."
Budget des sciences et des arts pour 1925 et propositions de

loi de M. Vermeylen concernant l'enseignement supérieur. Dis-
cussion générale. Discours :Attire l'attention du ministre sur
la situation des écoles de Kessel-Loo, p. 170. .

Berryer (Vicomte), sénateur de Liege.
Ann.- Rapport sur son élection, p. 10. - Prête serment, p. 11.

Elections de l'arrondissement d'Audenarde-Alost. Demande que
la question de la validation des pouvoirs dessuppléantssoit.
renvoyée à la commission, ayant constate certaines diver-
gences d'opinion chez ses collègues au sujet de la question
tranchée par la commission, p.12.

Projet de loi tendant à modifier la date de la session ordinaire
des conseils provinciaux en 1925 et prorogeant les mandats
des conseillers provinciaux et des députés permanents. Fait
diverses observations et déclare espérer, si la séance publique
pouvait être suspendue pendant quelques minutes, que la com-
mission de l'intérieur achèverait son travail et pourraitdepo-
ser son rapport, ainsi que le desire M. le président, p. 31.-Discussion generale. Discours, p.32.

Déclaration du gouvernement après la formation du cabinet
Poullet-Vandervelde. Discussion :Observations, p. 45, 67, 68.
- Discours :Motive son manque de confiance dans le gou-

vernement, p. 75-76.
Budget de l'industrie, du travail et de la prévoyance sociale

p. 146.
pour 1925. S'abstient au vote sur l'ensemble du budget,

Budget des finances pour 1925. S'abstient au vote sur l'ensemble
du budget, p. 179.

Budget des sciences et des arts pour 1925. Déclare, en présence
des déclarations aussi formelles que réconfortantes de
M. Huysmans, m. s. a ., que, s'il avait été present, ilaurait
émis un vote affirmatif sur ce budget, voulant lier contact

. avec lui, en abandonnant ainsi l'abstention dans laquelle il
s'était confiné précédemment pour le vote des budgets, p. 2194
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-

Berryer (vicomte) {suite)

Budget de la justice pour 1925. Discussion générale. Observa-
tions au sujet du moment où l'on va voter sur ce budget,
p. 233. - S'abtient au vote sur l'ensemble du budget, p. 240.

Budget de la défense nationale pour 1925. S'abstient au vote
sur l'ensemble du budget,p. 271.

Budget des chemins de fer pour 1925. S'abstient au vote sur
l'ensemble du budget,p.322.

Projet de loi concernant la date des élections provinciales en
1925 et déterminant la composition du corps électoral appelé
à y participer. Discussion générale. Discours : Propose
l'ajournement de la discussion et motivecetteproposition,tant
en son nom personnel qu'au nom de l'ensemble de ses amis,
p. 337. - Discussion, tant au sujet du fond de la question des
élections provinciales et du vote des femmes qu'au sujet de sa
motion d'ajournement. Observations, p. 338 à 341.- Reprise
de la discussion générale proprement dite. Observations,
p. 344.- Fait des observations à l'occasion de paroles inju-
rieuses prononcées par M. Van Fleteren à son adresse, p. 345.
- Reprise de l'ensemble de la discussion. Discours : Com-
mence par commenter le discours que vient de faire M. Lekeu,
puis parle de l'attitude du parti socialiste et du parti libéral
dans la question du vote des femmes, p. 433, 434.- S'abs-
tient au vote sur l'ensemble du projet de loi,p. 438.

Bêtes bovines et chevalines.- V. Finances :Budgets : Budget de
l'agriculture.

Boel, sénateur suppleant de Mons-Soignies.
"Ann. - Rapport sur son election, p. 8.

Bonne fin de vente de marchandises belges à l'étranger. -V. Industrie, commerce et travail.

Boone, sénateur suppléant de Roulers-Thielt.
'Ann. - Rapport sur son élection, p. 7.

Bossuyt, sénateur provincial de laFlandre occidentale.
'Ann.- Rapport sur son élection, p. 3.- Prête serment, p. 4.

Budget de l'industrie, du travail et de la prévoyance sociale
pour 1925. Discussion générale. Discours :Parle des assu-
rances sociales, de la crise des logements, des pensions de
vieillesse, des subsides aux mutualités et de l'inspection du
travail, p. 115-116.

Budget de la défense nationale pour 1925. S'abstient au vote
sur l'ensemble du budget, p. 271.

Projet de loi relatif aux élections provinciales. S'abstient au
vote sur l'ensemble du projet de loi,r.439.

Bourses d'études. - V. Enseignement : Fondations en faveur de
l'enseignement public et au profit des boursiers.

Braffort, sénateur provincial du Luxembourg.
Ann. - Rapport sur son élection, p. 4.- Prête serment, p. 4.

Budget de l'industrie, du travail et de la prévoyance sociale
pour 1925. Discussion générale. Discours : Commence par
émettre le vœu que les budgets soient, à l'avenir, discutés de
façon à ce que l'on puisse encore utilement déposer des amen-
dements, c'est-à-dire avant que les crédits ne soient aux trois
quarts dépensés; exprime des craintes ou point de vue de la
situation financière et du trop grand nombre de fonction-
naires, puis parle de la journée de huit heures, notamment
au point de vue agricole, p. 117, 118. - Observations, p. 123.

Budget de l'agriculture pour 1925. Discussion générale. Dis-
cours : Declare qu'il attendra le budget suivant pour faire
certaines propositions de transfert, attire l'attention sur l'im-
portance du débouché italien pour les chevaux belges et
demande qu'on établisse un enseignement agricole pour les
adultes, p. 225.

Projet de loi relatif aux élections provinciales. S'abstient au vote
sur l'ensemble du projetde loi,p.438.

Braun, sénateur de Bruxelles.
Doc. - Proposition de loi relative à la collation du grade acadé-

mique de docteur en médecine, chirurgie et accouchements
(co-sign.), nº 17.

Ann.- Rapport sur son election, p. 6. - Prete serment, p. 6.Election des senateurs cooptes. M. Volckaert ayant propose
de procéder à cette élection le mardi suivant, fait une motion

3

Braun (suife)
pour prier le bureau d'appliquer une disposition en vertu
de laquelle, d'après la loi de 1921, ainsi que d'après le règle-
ment du Sénat, ilest inutile de procéder à une election si le
nombre de candidats est égal à celui des places a conferer
et qu'une simple proclamation suffit, p. 12.- Fait encore
des observations a ce sujet, p. 13.

Annonce du décès de M. le docteur De Page, sénateur de Bru-
xelles. Prononce un discours a cette occasion, p. 24-25.

Déclaration du gouvernement après la formation du cabinet
Poullet-Vandervelde. Discussion. Discours : Déclare que
M. Poullet ayant pris l'attitude nécessaire pour mettre fin à
la carence gouvernementale, et lui étant reconnaissant de
son action patriotique, il lui accordera toute sa confiance,
p. 43 à 44. - Observations,p.80.

Broeckx, sénateurprovincialduLimbourg.
Ann.- Rapport sur son élection, p. 4.- Prête serment, p. 4.

Budget des chemins de fer pour 1925 et budget de la marine,
des postes et telegraphes pour 1925. Discussion generale.
Observations, p. 275.

Projet de loi relatif aux élections provinciales. S'abstient au
vote sur l'ensemble du projet de loi,p.438.

Bruges (Installations maritimes de).- V. Finances :Budgets des
travaux publics.

Budgets. - V. 1º Finances. - 2º Congo : Finances.

Bureau définitif. - V. Chambre législatives-Sénat.

C

Caisse d'amortissement et caisses des dépôts et consignations. -V. Finances.

Calonne, sénateur de Tournai-Ath.
Ann.- Rapport sur son election, p. 8. - Prete serment, p. 9.

Budget des sciences et des arts pour 1925 et propositions de
loi de M. Vermeylen concernant l'enseignement supérieur.
Discussion générale. Discours : Parle du cas des institu-
trices frobeliennes qui ont un diplôme d'école primaire et
demande la stricte application de la loi en ce qui concerne
les absences scolaires, p. 172-173.

Budget de la défense nationale pour 1925. Discussion générale.
Discours :Faiten son nom personnel, tout en étant en com-
munion d'idée avec ses amis sur presque tous les points,
l'énumération des questions sur lesquelles il voudrait attirer
l'attention du general Kestens, m. d. n ., mais préconise,
notamment la réduction immédiate, sous certaines conditions,

Projet de loiconcernant la date des élections provinciales enp. 200.
du temps de' service à huit mois, p. 197-198. - Observations,

1925 et déterminant la composition du corps électoral appelé
à y participer. Discussion générale. Observations, p.434.

Carnoy, sénateur de Bruxelles.
Doc. - Proposition de loi relative au régime linguistique des

sections de philologie romane et de philologie germanique
à l'Université de Gand (co-sign.), nº 18.

Budget des sciences et des arts pour 1925.- Rapport, nº 25.
Proposition de loi relative à la collation du grade de docteur

en médecine, chirurgie et accouchements. Rapport, nº 27.
Ann.- Rapport sur son élection, p. 6.- Prête serment, p. 6.

Declaration du gouvernement apres la formation du cabinet
Poullet-Vandervelde, Discussion. Discours : Termine son dis-
cours en déclarant que c'est de grand cœur qu'il accordera

Proposition de loi relative à la collation des grades académiques
p. 59.
sa confiance au gouvernement,p. 44 à 46.- Observations,

de docteur en médecine, chirurgie et accouchements. Dépose
le rapport sur cette proposition de loi, p. 144.

Budget des sciences et des arts pour 1925. Dépose le rapport
sur ce budget,p. 144.- Discussion générale de ce budget,
ainsi que de deux propositions de loi de M. Vermeylen, con-
cernant l'enseignement supérieur. Discours : Attire l'atten-
tion du ministre sur quelques réformes pédagogiques urgentes

p. 168-169.
aussibien dans l'enseignement du français que du flamand,

Projet de loi relatif aux élections provinciales. S'abstient au
vote sur l'ensemble du projet de loi,p.438.
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Carpentier, sénateur provincial de la Flandre orientale et sénateur
suppleant de Gand-Eecloo.

Doc. - Rapport complémentaire sur l'éligibilité de quelques élus
sénateurs suppléants, nº 29.

Ann.- Rapport sur son élection comme sénateur suppléant, p. 11.
Rapport sur son election comme senateur provincial,p.3.-Prête serment, p. 4.
Fait rapport sur l'élection de l'arrondissement de Bruxelles et

donne lecture de ce rapport, p. 5-6.
Fait rapport sur l'élection de l'arrondissement de Nivelles et

donne lecture de ce rapport, p. 6.
Fait rapport sur l'élection de l'arrondissement de Louvain et

donne lecture de son rapport, p.6.Budget de l'industrie, du travail et de la prévoyance sociale
pour 1925. Discussion générale. Observations, p. 124.

Budget des finances pour 1925. S'abstient au vote sur l'ensem-
ble du budget,p.179.

Budget des sciences et des arts pour 1925. S'abstient au vote
sur l'ensemble du budget, p. 195.

Budget de la défense nationale pour 1925. S'abstient au vote sur
l'ensemble du budget,p.271.

Budget de la gendarmerie pour 1925. S'abstient au vote sur
l'ensemble du budget, p. 271.

Budget des travaux publics pour 1925.S'abstient au vote sur
l'ensemble du budget, p. 272.

Budget extraordinaire pour 1925. S'abstient au vote sur l'en-
semble du budget, p. 443.

Projetde loi relatifà des régularisations, des transferts et des
credits supplémentaires se rapportant aux budgets de 1924
et antérieurs et à l'exercice 1925. S'abstient au vote sur l'en-
semble du projet de loi,p. 444.

Carton, ministre des colonies.
Ann. - Déclaration du gouvernement après la formation du cabi-

net Poullet-Vandervelde. Discussion.Observations,p.80,83.- Discours en réponse à M. Asou qui, par fait personnel,
proteste a l'occasion de paroles prononcees par le ministre,
qui l'a mis personnellement en cause au sujet de son attitude
sur la question linguistique, p. 85-86.

Congo :Budgets. Crédits supplémentaires et transfert. Discus-
sion generale de trois projets de loi relatifs aux finances
la colonie. Observations, p. 86.

Budget de la justice pour 1925. Discussion générale. Discours :Répond brièvement, au nom de M. Tschoffen, m. j ., aux
observations presentees, comme aux questions traitées dans
son rapport, par M. Deswarte, p. 231 à 233. - Discussion
des articles. Art. 19bis propose par amendement par MM. Pi-
rard et consorts. Estime qu'il ne peut, pour des motifs qu'il
indique, et remplaçant par interim le ministre de la justice,
admettre cet amendement, qu'il considère n'être qu'un geste
platonique, p. 236. - Art. 49. Declare qu'il n'a pas reçu
de M. Tschoffen, mandat pour se rallier à l'amendement de
M. Deswarte,p.237.

Cartuyvels, sénateur de Hasselt et de Tongres-Maeseyck.
Ann. - Rapport sur son élection, p. 9-10. - Prête serment, p. 10.

Casier (baron), sénateursuppléant deGand-Eecloo.
Ann. - Rapport sur election,p.11.

Casterman, sénateur provincial du Hainaut.
Ann.- Rapport sur son election, p. 4.- Prête serment, p. 4.

Projet de loi concernant la date des elections provinciales
en 1925 et déterminant la composition du corps électoral
appelé à y participer. Discussion, tant au sujet du fond de la
question des élections provinciales et du vote des femmes
qu'au sujet d'une motion d'ajournement introduite par M. le
vicomte Berryer. Observations, p. 341. - Discussion générale
proprement dite.Observations,p.348,437.

Catteau, sen. suppl. de Bruxelles.
.Ann.- Rapport sur son election, p.6.
Céruse (Emploi de la). - V. Industrie, commerce et travail :Hygiène professionnelle.

Chambres législatives-Sénat
BUREAU DÉFINITIF. Formation.

Ann.- M. le comte t'Kint de Roodenbeke est nommé président,
M. Lafontaine est nomme premier vice-president, M. Magnette
est nomme deuxième vice-president et M. le baron Descamps
est nommé troisième vice-président, p.16.- MM. Delaunoy,
Ligy, Ryckmans, Du Bost, Van Roosbroeck et Seeliger. sont ]
nommés secrétaires, p. 16.

Chambres législatives-Sénat (suite)
COMMISSION DU TRAVAIL PARLEMENTAIRE.

Ann.- M. le président indique les membres délégués pa: les diffé-
rents groupes pour faire partie de cette commission avec le
bureau et la questure, p. 28.

COMMISSIONS PERMANENTES.

Doc. - Liste des commissions permanentes, nº 4.
Ann.- Communication de M. le président relative à la détermi-

nation des attributions ainsi qu'à la nomination des commis-
sionspermanentes,p.19.

Composition des commissions permanentes, p. 20.
Constitution de ces commissions, p. 33-34.

COMMISSION PERMANENTE DE VÉRIFICATION DE POUVOIRS

Ann.- Communication de M. le président, doyen d'âge, le baron
de Kerchove d'Ousselghem, au sujet de la nomination de cette
commission, p. 1.- La séance est suspendue pour permettre
aux différents groupes de formuler leurs candidatures, p. 1.

M. le président annonce que trois listes ont été régulièrement
présentées et que le total des candidats présentés étantégal
au nombre de mandats à conférer, ildéclare élus lesmembres
de la commission permanente de vérification des pouvoirs
et donne lecture des noms des membres élus, p. 2. - Les
dossiers des élections sont immédiatement renvoyés à l'exa-
men de la commission permanente, p.2.

M. le chevalier de Vrière, démissionnaire, est remplacé au sein
de la commission permanente de vérification de pouvoirs par
M. Ligy, p. 33.

V. pour la vérification des pouvoirs la rubrique :Lois élec-
torales.

DÉCÈS.

Ann.- Annonce du décès de M. le vicomte de Jonghe d'Ardoye,
ancien sénateur, p. 17.

Annonce du deces de M. le docteur Depage, sénateur de Bru-
xeiles. Discours de MM. le président comte t'Kint de Rooden-
beke, Vandervelde, m. af. et ., Magnette, Lafontaine et Braun,
p. 23 à 25.

DÉMISSIONS.

Ann. - M. le président donne lecture d'une lettre de M. Renard
qui vient d'être élu sénateur par l'arrondissement de Bruxelles
et qui donne sa démission de sénateur, ce mandat étant
incompatible avec sa situation de mandataire à la province,
mandat qu'il désire continuer à remplir, p. 1.

M. le président annonce au Sénat la démission deM. Van den
Bussche, sen. de Roulers-Thielt, p. 15.

DOCUMENTS PARLEMENTAIRES.

Impression des documents : Situation créée par la grève des
typographes.

- Communication de M. le président à ce sujet : Les rapports
des commissions seront lus en séance publique et publiés,
in-extenso, aux Annales parlementaires, les conclusions de
ces rapports seront reproduits au Compte rendu analytique,
p. 174 (22 juillet 1925). - M. le président prie les sénateurs
qui auront à déposer des rapports de les rédiger avec la plus
grande concision possible, afin de hâter les travaux du Sénat
en une fin de session particulièrement surchargee,p.174.

FIXATION DE L'ORDRE DU JOUR.

Ann.- Communication de M. le président comte t'Kint de Rooden-
beke au sujet de la discussion du budget de la justice,
M. Tschoffen, m. j ., absent du pays pour motif de santé,
serait remplacé par un autre membre du gouvernement et
la discussion de ce budget qui doit être transmis à la
Chambre des représentants serait inscrite en tete de l'ordre
du jour de la séance du lendemain matin, p. 174.- M. Lekeu
demande que le rapporteur du budget soit averti et M. le
president declare qu'il en sera ainsi,p.174.

Observation de M. le président et de M. Van de Vyvere,
m. a. ec ., au sujet de la discussion du budget de l'agricul-
ture et de la suite du budget des travaux publics, p. 218. -
Communication de M. le président au sujet de la discussion
du budget de la justice, p. 218.

Ml. le vice-president Descamps fait remarquer l'urgence qu'il y
aurait à discuter le budget de la justice, qui doit pouvoir
être sans retard soumis à la Chambre des représentants.



SENAT.- SESSION EXTRAORDINAIRE DE 1925

Chambres legislatives-Senat : FIXATION DE L'ORDRE DU JOUR
(suite)

p. 226. - M. Limage, rapporteur du budget de l'agriculture,
dont l'examen serait ainsi interrompu, proteste contre cette
proposition, p. 226. - M. Van de Vyvere, m. a. éc ., appuie
la question d'urgence pour le budget de la justice et le Sénat

p. 226.
décide d'aborder immédiatement l'examen de ce budget,

A la séance du matin, le 29 juillet 1925, M. le président annonce
que, la Chambre des représentants n'ayant pas envoyé au
Senat les projets de loi que cette assemblee avait espere
pouvoir discuter ce matin-là, il se trouve obligé de leverla seance à 10 h. 35 m ., p. 317.M. le président comte t'Kint de Roodenbeke fait des proposi-
tions au Senat quant aux objets restant encore a l'ordre du
jour : le Senat se reunirait le lendemain matin pour exa-
miner les projets que la Chambre achève de discuter, la loisur les élections provinciales serait discutée le lendemain
après-midi et le Sénat se réunirait encore le mercredi sui-
vant pour le budget des dotations et le budget extraordi-
naire, p. 330.

Dernière séance de la session extraordinaire :M. le président
comte t'Kint de Roodenbeke consulte le Senat sur le pointde savoir s'il entend épuiser son ordre du jour ce jour-là,p. 441.-- Observations de MM. Vinck et Lekeu (qui estiment
que l'on devrait prolonger la séance), p. 441. - M. le pré-sident propose, en conséquence, de siéger jusqu'à 6 heures,et même plus tard, et cette proposition est admise,p.441.

GRÈVE DES TYPOGRAPHES.

Ann. - Communication de M. le président comte t'Kint deRoodenbeke, qui annonce au Senat que le bureau s'est reunipour délibérer sur la situation créée, par cette grève, aupoint de vue des impressions ordonnées par le Sénat.
Les services du Senat n'étant pas outilles pour remplacer

l'imprimeur défaillant, M. le président déclare que le bureau
estime que les rapports des commissions seront lus en
séance publique et publiés in extenso aux Annales parle-
mentaires et que les conclusions des rapports seront, en
outre, publiés au Compte rendu analytique, p. 174.- V. aussi
plus haut la sous-rubrique ; Documents parlementaires.

INCIDENTS.

Ann. - Declaration du gouvernement après la formation du
cabinet Poullet-Vandervelde. Incident Van Schoor-Segers
M. Van Schoor ayant attaque personnellement M. Segers,
il est fait diverses observations à ce sujet, p. 77, 78. - M. lebaron Ruzette fait un rappel au règlement afin de demander
que l'article 36 soit applique à M. Van Schoor et qu'un
rappel à l'ordre lui soit infligé, p. 78.- Il est fait diverses
observations à ce sujet et, à la suite de nouvelles observa-
tions de M. le baron de Ruzette, M. le président comtet'Kint de Roodenbeke estime qu'il n'y a pas lieu à l'appli-cation du règlement mais invite M. Van Schoor à cesser de
mettre M. Segers personnellement en cause, p. 78.- Incident
Carton-Asou : Fait personnel de M. Asou à l'occasion de
paroles prononcées par M. Carton, m. c ., qui l'a mis en cause
personnellement au sujet de son attitude sur la question
linguistique et reponse de M. Carton, m. c ., p. 85.

Projet de loi concernant la date des élections provinciales
en 1925 et determinant la composition du corps electoral
appelé à y participer. Incident Berryer-Van Fleteren :M. le
président ayant prie M. Van Fleteren de retirer les paroles
qu'il a prononcées à l'adresse de M. le vicomte Berryer,
M. Van Fleteren explique comment il a employé les mots
est clos.
dont il s'est servi et déclare les retirer, p. 345.- L'incident

LISTES.

Liste alphabétique des membres du Sénat.
Doc. - Nº 1.
Liste « provisoire >> des membres du Senat et de leurs suppléants

(sortant en 1929).
Doc. - Nº2.

PROCÉDURE PARLEMENTAIRE.

Ann. - Mesures prises pour l'examen des budgets. - V. la
rubrique : Finances : Budgets.

Motion d'ordre de M. Deswarte qui propose de ne proce-
der qu'à un seul vote sur trois projets de loi intéressant les
finances du Congo, p. 86. - M. le président comte t'Kint de
Roodenbeke fait remarquer que l'on peut ne proceder qu'à

Chambres législatives-Sénat : PROCÉDURE PARLEMENTAIRE (suite)
une discussion générale sur plusieurs objets, mais qu'un vote
special est nécessaire pour chaque projet de loi, p. 86.-M. Dewarte ayant renouvelé sa proposition, M. le président
declare que ce serait creer un precedent dangereux, p. 80.

Mesures prises pour l'examen des budgets.- V. la rubrique
Finances :Budgets.

Mesures spéciales prises par suite de la grève des typographes:
Les rapports seront lus en séance publique, seront imprimes
in extenso aux Annales parlementaires et les conclusions
seront, en outre, publiees au Compte rendu analytique,p.174.

PROJETS DE LOI.
Tableau des projets de loi dont le Sénat est saisi.

Doc.- I.Projets de loi dont les rapports sont faits, nº 3.-II. Projets de loi en commission, nº 3.
QUESTEURS DU SÉNAT.

Nombre des questeurs :
Ann.- M. le président propose d'introduire une légère modifi- ·

cation à l'article 69 du règlement du Sénatetdeporter de
quatre à cinq le nombre des questeurs, p. 16.- Cette propo-
sition est unanimement admise, p.16.

Nomination :
Ann.- M.Lafontainepropose,aunom du groupe socialiste, la can-

didature de M. Volckaert, p. 16. - M. Lekeu propose d'élire
par acclamations les quatre questeurs sortants ainsi que
M. Volckaert, et cette proposition est admise, p. 16. -MM. De Blieck, le baron de Becker-Remy, Vinck, le baron

p. 17.
d'Huart et Volckaert sont proclames questeurs du Sénat,

RÉGLEMENT.

Annales parlementaires. Remise des discours. Art. 34.
Ann.- M. le président annonce que le bureau est unanime à

proposer une légère modification au règlement du Sénat en
ce qui concerne l'envoi, par les orateurs, de la sténographie..

des discours à insérer aux Annales parlementaires,modi-.. fication nécessitée par la suppression du travailde nuit à
l'imprimerie du Moniteur,p. 25-26.- Cette proposition est
unanimement admise, p. 26.

Questeurs. Art. 69.
Ann.- M. le président propose, d'accord avec les différents

groupes du Sénat, de porter à cinq le nombre des questeurs

p. 18.
et cette modification à l'article 69 est unanimement admise,

RAPPELS AU REGLEMENT. - V. plus haut, la sous-rubrique : Incidents.
SÉNATEURS COOPTÉS.

Ann.- Communication deM. leprésidentdoyen d'âge baron de
Kerchove d'Ousselghem relativement à la présentation des
candidats à élire par cooption, p. 12.- M.Volckaertpro-.pose, les trois partis ayant designe leurs candidats, que
l'élection soit fixée au mardi suivant, p. 12. - La loi
de 1921, comme le règlement du Sénat, prévoyant que si le
nombre des candidats est égal à celui des places à conféreril n'y a pas d'élection, mais seulement proclamation.
M.Braun faitune motion pour prier le bureau d'appliquer
cette disposition, p. 12. - Observations diverses de
MM. Vinck, Braun, Lekeu, Volckaert et Deswarte, p. 12, 13.
- Le Sénat est unanime à décider que le bureau procède
sur le champ à la réception des listes de présentation, p. 13.
- M. le président déclare que les trois listes régulièrement
établies ne comportent que vingt noms et le nombre des
candidats ne dépassant pas le nombre des mandats à con-
férer, M. le président declare élus : pour la liste 1 :MM. Segers, Liebaert, le comte de Broqueville, Tschoffen,
Rutten, Hubert, Limage, Theunis et Ligy; pour la liste 2 :
MM. Diriken, de Brouckere, Mme Spaak, MM. Fraiture, Ver-
meylen, Mertens, Toch, Jauniaux; pour la liste 3 :MM. Vau-
thier, Depret et Beauduin, p. 13.

M.Hicguet fait rapport sur la vérification des pouvoirs des
sénateurs cooptés et les sénateurs cooptés prêtent serment,
p. 15.

SÉNATEURS SUPPLÉANTS.

V. Lois électorales : Vérification de pouvoirs : Notamment le
rapport complementaire de M. Carpentier, sur l'éligibilité da
quelques sénateurs suppléants, Doc.nº 29.

[VERIFICATION DE POUVOIRS. - V. Lois électorales.



6 TABLE ALPHABETIQUE. - DU 28 AVRIL AU 5 AOUT 1925.

Chemins de fer.
CHEMINS DE FER DE L'ÉTAT ET CHEMINS DE FER CONCÉDÉS.

Tarifs. - Projet de loi prorogeant l'article 1er des lois des
12 avril 1835 et du 24 mai 1882, concernant les péages sur
les chemins de fer de l'Etat et sur les chemins de fer con-
cedes.

Ann.- Rapporteur, M. Fraiture.
D'après la decision prise par le Senat par suite de la grève

L'article unique est adopté sans observations, p. 331, 332.
p. 331.
des typographes, M. Fraiture donne lecture de son rapport,

L'ensemble du projet de loi est adopté à l'unanimité des
108 membres présents, p. 442 (5 août 1925). - Le projet
est soumis à la sanction royale.

Circulation de monnaies allemandes. - V. Code pénal :Monnaies.

Clesse, sen. d'Arlon-Marche-Bastogne et Neufchâteau-Virton.
Ann. - Rapport sur son élection, p. 12. - Prête serment, p. 12.

Declaration du gouvernement apres la formation du cabinet
Poullet-Vandervelde. Discussion :Observations, p.64.

Budget de l'industrie, du travail et de la prévoyance sociale.
Discussion générale. Observations, p. 100. - Discours,:Traite la question de l'application des lois sociales ainsi
que celle du coût de la vie, p. 120-121.

Budget des sciences et des arts pour 1925 et propositions
de loiprésentées par M.Vermeylen, concernant l'enseigne-
ment supérieur. Discussion générale. Observations, p. 176,
177.

Budget de l'agriculture pour 1925. Discussion générale. Obser-
vations, p. 245, 246. - Discours : Déclare notamment que
les socialistes n'ont qu'un but : mettre la terre entre les
mains de ceux qui la cultivent, et développe sa pensée,
p. 247. - Observations, p. 252.

Budget des chemins de fer pour 1925 et budget de la marine,
des postes et telegraphes pour 1925. Discussion générale.
Discours : Fait remarquer la pénurie des trains ouvriers
dans le Luxembourg puis demande que les veuves des agents
puissent encore beneficier des coupons gratuits, p. 274.

Projet de loi concernant la date des élections provinciales
en 1925 et determinant la composition du corps électoral
appelé à y participer. Discussion générale. Observations,p. 337, 345, 348, 350.

Code civil.
MARIAGE.

Projet de loi portant modification des dispositions du chapitre VI,
titre v, du livre 1er du Code civil relatif aux droits et devoirs
respectifs des époux.

"Ann.- Depot du projet de loi, par M. Tschoffen, m. j ., p. 321
(29 juillet 1925). - Le projet est renvoyé à la commission
de la justice, p. 321.

Code pénal.
MONNAIES ALLEMANDES.

Projet de loiportant prorogation des delais utiles pour l'exercice- de l'action publique contre les auteurs des infractions aux
arrêtés-lois des 22 et 24 octobre .918 relatifs à l'importa-
tion, au recel, au transport, à l'achat, à l'échange ou à la
circulation des monnaies allemandes.

'Ann.- Conformément à la décision prise par le Sénat, par suite
de la grève des typographes, M. Seeliger, rapporteur, donne
lecture de son rapport, p. 332.

L'article unique est adopté sans observations, p. 332.
L'ensemble du projet de loi est adopté à l'unanimité des

110 membres présents, p. 442 (5 août 1925). - Le projet est
soumis à la sanction royale.

PROTECTION DES ANIMAUX.

Proposition de loi pour la protection des animaux (due à l'ini-tiative de M. Asou et signee par MM. Asou et Delannoy).
Doc. - Développements, nº 6.- Proposition de loi, nº 6.
'Ann. - M. Van Roosbroeck, secrétaire, donne lecture de cette

proposition de loiqui est appuyée par deux membres du
Senat, p. 22.- Vote et adoption de laprise enconsidération
et renvoi à la commission de la justice, p. 28.

Code de procédure pénale militaire. - V. Armec.

Code électoral. - V. Lois électorales.

Coenen, sénateur suppleant de Bruxelles.
Ann. --Rapport sur son élection, p. G.

Colonie. - V. Congo.

Commerce.- V.1º Industrie, commerce et travail.- 2ºAffaire:
étrangères : Industrie, commerce et travail.

Commission du ducroire. - V. Industrie, commerce et travail
Bonne fin de vente de marchandises belges à l'étranger.

Commissions permanentes.- V. Chambres législatives:Sénat.

Commission du travail parlementaire. - V. Chambres legislatives.
Sénat.

Communes.

FONDS DES COMMUNES

Rapport du gouvernement au sujet de la situation du fonds des
communes, années 1922 et 1923.

Ann.- DépôtdecerapportparM.Janssen,m. f .,p.144 (16 juil-
let. 1925).

Composition du corps électoral appelé à participer aux élections
provinciales en 1925. - V. Lois électorales : Elections pro-
vinciales.

Comptes généraux de la colonie.- V. Congo : Finances.

Congo.

DÉCRETS.

Projets de décrets déposés sur le bureau du Sénat, pendant
trente jours de session, conformémentà l'article 18 de la loisur le gouvernement du Congo belge.

Projetde decretapprouvantune concession minière accordée àla société « Intertropical Comfina ».
Ann.- Transmis par M. le ministre des colonies,p. 19 (20 mai1925).

Projets de décrets approuvant des cessions et concessions de
terres consentics par les gouverneurs de province du Congo
belge.

Ann.- Transmis par M. le ministre des colonies, p. 25 (23 juin1925).

Projet de decret approuvant l'octroi de permis spéciaux de
recherches minières par le comite specialdu Katanga.

Ann.- Transmis par M. le ministre des colonies, p. 47 (7 juil-let 1925).

Projet de decret approuvant l'octroi de permis spéciaux de
recherches minières par le comite special du Katanga.

Ann.- Transmis par M. le ministre des colonies, p. 174 (22 juil-
let 1925).

Projets de décrets approuvant deux conventions conclues, le26 septembre 1924, entre le comite special du Katanga elMM. Jacobs et Rollnick.
Ann.- Transmis par M. le ministre des colonies, p. 260 (28 juil-let 1925).

Projet de décret approuvant des cessions et concessionsde terres
consenties par les gouverneurs de province du Congo belge.

Ann. - Transmis par M. le ministre des colonies, p. 353 (5 août
1925).

V. aussi plus loin ; Transports fluviaux.



SENAT. - SESSION EXTRAORDINAIRE DE 1925.

Congo (suite)
FINANCES.

Budgets. - Crédits supplémentaires, transferts, etc.
Projet de loi allouant des crédits supplémentaires au budget du

Congo belge pour l'exercice 1924, autorisant des regulari-
sations de dépenses appartenant à des exercices clos etcon-
tenant des dispositions diverses.

(V. le nº 106 de la session 1924-1925).
Doc.- Rapport fait par M. Leyniers,nº11...Ann. - Dépôt du rapport par M. Leyniers, p. 42 (2 juillet 1925).
Projet de loi allouant des crédits supplémentaires au budget du

Congo belge pour l'exercice 1924,autorisant des regularisa-
tions de dépenses appartenant à des exercices clos et con-ienant des dispositions diverses. - Projet de loi portant
approbation d'une ordonnance du gouverneur general,endate
du 13 octobre 1924, realisant le transfert a l'exercice 1924
d'une partie du crédit ouvert pour dépenses extraordinaires
au budgetdu Congo belge pour l'exercice 1920.- Projetdeloi portant approbation d'une ordonnance du gouverneur
général,en date du 19 juillet 1924, ouvrant des crédits sup-
plémentaires au budget des dépenses ordinaires du Congo
belge de 1923.

V. plus loin pour le rapport (Doc.et Ann.), ainsi quepour levote sur les articles et sur l'ensemble des deux autres projetsde loi relatifs aux finances du Congo.
Ann.- Motion d'ordre de M. Deswarte, qui propose de ne procé-

der qu'à un seul vote sur ces trois projets de loi,p.86.-M. le president declare que l'on peut ne proceder qu'à une
seule discussion générale, mais qu'un vote spécialest néces-
saire pour chacun d'eux, p. 86.

Discussion générale des trois projets de loi.Sont entendusMM. Volckaert,Carton, m. c .,Deswarte (qui renouvelle sa
proposition de décider unanimement qu'il ne sera procédé
que a un seul vote sur les trois projets), p. 86.- M. le pré-
sident, comte t'Kint de Roodenbeke, estime d'une part
que le Senat n'est pas unanime, d'autre part que
ce serait créer un précédent dangereux et qu'il vaut mieux
continuer à observer la règle parlementaire, p. 86.

Articles du projet de loi allouant des crédits supplémentaires
au budget du Congo belge de l'exercice 1924, autorisant des
régularisations de dépenses appartenant aux exercices clos
et contenant des dispositions diverses.

Ces articles sont adoptés sans observations,p.86 à 92.
... ... L'ensemble de ce projet de loi est adopté par 101 voix contre 4,

p. 92 (9 juillet 1925).
Le projet est soumis à la sanction royale..

Projet de loi portant approbation d'une ordonnance du gouver-neur generalen date du 13 octobre 1924, réalisant le trans-fert à l'exercice 1924, d'une partie du crédit ouvert pour
dépenses extraordinaires au budget du Congo belge deTexercice 1920.

"Doc. - Rapport fait par M. Leyniers, nº 12.
'Ann.- Dépôt du rapport par M. Leyniers, p. 42 (2 juillet 1925).

Voyez plus haut pour la discussion générale et une proposi-dant à ne proceder qu'à un seul vote sur les trois projetsrelatifs aux budgets du Congo, la sous-rubrique : Credits
supplémentaires (le premier des deux projets ou la page .86
des Annales).

L'article unique du projet de loi autorisant un transfert est
adopte sans observations, p. 92.L'ensemble du projet de loi est adop .: par 90 voix contre 2,p. 92 (9 juillet 1925). - Le projet est soumis à la sanction
royale.

Projet de loiapprouvant une ordonnance du gouverneur general,
en date du 19 juillet 1924, ouvrant des crédits supplémentai-
resau budget des dépenses ordinaires du Congo belge de 1923.

Doc. - Rapport faitparM.Leyniers,nº13.
Ann. - Depot du rapport par M. Leyniers, p. 42 (2 juillet 1925).Voyez plus haut pour la discussion générale ainsi que pour

une proposition tendant à ne proceder qu'à un seul vote surles trois projets relatifs aux budgets du Congo, le premierprojet c.2 loi allouant des credits supplémentaires, ou lapage 86 des Annales.
Les articles du projet de loi approuvant une ordonnance du

gouverneur général en date du 19 juillet 1924 sont adoptés
sans observations, p. 92.L'ensemble du projet de loi est adopté par 87 voix contre 4,p. 93 (9 juillet 1925).

.Leprojetestsoumisà lasanction royale,

Congo : FINANCES (suite)
COMPTES GÉNÉRAUX DE LA COLONIE.

Comptes generaux de la colonie rendus pour les années 1914:
1915, 1916 et 1917.

Ann.- Transmis par laCourdescomptes,en exécution de l'ar-
ticle 116 de la Constitution, p. 35 (2 juillet 1925).

RUANDA-URUNDI

Projet de loi sur le gouvernement du Ruanda-Urundi.
Ann.- Rapporteur : M. Fraiture.

Conformement a la decision prise par suite de la grève des
typographes, ilest donné lecture de ce rapport par M. See-
liger, en lieu et place de M. Fraiture, p. 428.

Les articles sont adoptes sans observations, p. 428-429.
L'ensemble du projet de loi est adopté à l'unanimité des

96 membres presents, p. 444 (5 août 1925).
Le projet est soumis à la sanction royale.

TRANSPORTS FLUVIAUX
Ann.- Projet de décret et texte du décret du 30 mars 1925.

@autorisant le ministre des colonies à signer, au nom de la
· colonie, la convention-cahier des charges, avec la Société
nationale des transports fluviaux et la Société anonyme
Compagnie industrielle et de transports du Stanley-Pool.

"Adresse au Senat par M. le ministre des colonies, p. 25
(23 juin 1925).

Conseils provinciaux.- V. Provinces.

Conseillers provinciaux (Nouvelle répartition des). - V. Provinces :Conseils provinciaux.

Cools, sénateur provincial d'Anvers.
Ann.- Rapport sur son élection, p. 3.- Prête serment, p. 4.Budget des non-valeurs et des remboursements pour l'exer-

cice 1925. D'après la décision prise par suite de la grève des
typographes,donne lecture de son rapport,p.308.

Budget des recettes et des dépenses pour ordre pour 1925.
Par suite de la grève des typographes, d'après la decision
prise par le Senat, donne lecture du rapport sur ce budget,
p. 309-310.

Cools, sénateur suppléant d'Anvers.
Rapport sur son élection, p. 4-5.

Cornet d'Elzius de Peissant (Comte), sénateur de Hasseltet Ton-
gres-Maeseyck

Ann.- Rapportsurson élection,p.9-10.- Prêteserment,p.10.
Projet de loi relatif aux élections provinciales. S'abstient au

vote sur l'ensemble du projet de loi,p.438.

Corps électoral appelé à participer aux élections provinciales en1925.
- V. Lois efectorales : Elections provinciales.

Courses de taureaux.- V. Animaux :Protection des animaux.

Courtois, sénateur suppléant de Nivelles.
Rapportsursonélection:Doc.nº29.- Ann ., p.6 (non encore

validé).

Cousot, sénateur provincial de Namur.
Ann. - Rapport sur son élection, p. 4.- Prête serment, p.4!

Credits provisoires.- V. Finances:Budgets.

Crédits supplémentaires.- V. 1ºFinances:Budgets.- 2ºCongo
Finances :Budgets.

Crockaert,sénateur suppléant de Bruxelles.
Rapport sur son élection : Doc. nº 29.- Ann ., p. 5 (non encore

Valide).

Croquet, sénateurdeCharleroietThuin.
Ann.- Rapportsur son election, p. 8-9.- Prête serment, p. 9. 'Budget des sciences et des arts pour 1925. S'abstient au vote

sur l'ensemble du budget, p. 196.
Budget extraordinaire pour 1925. S'abstient au vote sur l'enser.

ble du budget,p.443.
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D

Daems, sénateur de Malines et Turnhout.
'Ann. - Rapport sur son élection, p. 5. - Prête serment, p. 5.

Declaration du gouvernement apres la formation du cabinet
Poullet-Vandervelde. Discussion : Observations, p. 78.

Budget de la justice pour 1925. Discussion generale. Discours :Parle des établissements pénitenciers, ainsi que de la colonie.de Gheel; fait l'éloge de ces institutions et demande certaines
mesures en faveur du personnel, p. 226 à 228.

Damas, sénateur de Liege.
'Ann.- Rapport sur son élection, p. 10. - Prête serment, p. 11. Décès

Budget de la défense nationale pour 1925. Discussion générale.
Discours : Signale la situation dans laquelle sont placées
certaines communes par les forts de Flémalle et de Hollogne-
aux-Pierres, puis traite la question des pensions d'invalidité
militaire,p.198, 199.

Danhier, sénateur provincial du Hainaut.
'Ann.- Rapport sur son élection, p. 4. - Prête serment, p. 4.

Date des élections provinciales en 1925. - V. Lois électorales :Elections provinciales.

Dates et délais pour les listes électorales. - V. Lois électorales.

Davignon (Vicomte), sénateur suppléant de Verviers.
'Ann. - Rapport sur son election, p. 10-11.

de Becker-Remy (Baron), sénateur provincial du Brabant, questeurdu Sénat.
'Ann.- Rapport sur son élection, p. 3. - Prête serment, p. 4.Proclame questeur du Senat, p. 17.

Projet de loi relatif aux élections provinciales. S'abstient au
vote sur l'ensemble du projet de loi, p. 438.

De Blieck, sénateur d'Audenarde et Alost, questeur du Sénat.
Ann. - Rapport sur son élection, p. 11-12. - Prête serment, p. 12.

Proclame questeur du Sénat,p.17.

de Broqueville (Comte), élu par le Sénat.
Doc. --Budget de la défense nationale rou: 1925. Rapport, nº 21.

Budget de la gendarmerie pour 1925. Rapport,nº 22.
Ann.- Rapport sur son élection, p. 15. - Prête serment, p. 15.

Budget de la defense nationale pour 1925. Depose le rapport
sur ce budget, p. 121.- Discussion générale. Observations,

Budget de la gendarmerie pour 1925. Dépose le rapport sur ce
p. 201.

. budget, p. 121.

de Brouchoven de Bergeyck (Comte), sénateur de Termonde etSaint-Nicolas.
Ann.- Rapport sur son élection, p. 11. - Prête serment, p. 12.

Declaration du gouvernement après la formation du cabinetPoullet-Vandervelde. Discussion :Discours. Motive son votede confiance, p. 75.
Budget des chemins de fer pour 1925 et budget de la marine,

des postes et télégraphes pour 1925. Discussion générale. Dis-cours : S'associe aux observations faites par M. du Four,
en ce qui concerne les réductions accordées aux familles nom-
breuses, p. 276.

Projet de loi relatif aux élections provinciales. S'abstient au
vote sur l'ensemble du projetde loi,p.438.

De Brouckere, élu par le Sénat.
Ann.- Rapport sur son election, p. 15.- Prete serment, p. 15... . Déclaration du gouvernement après la formation du cabinetPoullet-Vandervelde. Discussion : Observations, p. 68, 76,79, 80.

Budget des finances pour 1925. Discussion générale. Observa-
tions, p.157.

Budgetde la defense nationale pour 1925. Discussion générale.
Observations, p. 200.

De Brouckere (suite)
Budget des travaux publics pour 1925. Discussion generale.

Observations au sujet des installations maritimes de Bruges,

Projet de loi concernant la date des élections provinciales en
p. 217.

1925 et déterminant la composition du corp sélectoral appelé
à y participer. Discussion générale. Discours : Défend de droit
de vote des femmes tout en combattant les amendements
présentés au projet de loien discussion, amendements qu'il
estime être prematures, et developpe les motifs de son atti-
tude, p. 342 à 344.- Observations, p. 347, 432 à 434, 437. .

Décès. - V. Chambres législatives-Sénat.

Décès prématuré.- V. Assurances sociales : Vieillesse et décès
prématuré : Ouvriers mineurs.

Declarations du gouvernement.- V. Politique du gouvernement.

De Clerck (Henri), sénateur suppléant de Bruges.
Ann. - Rapport sur son élection, p. 6-7.

De Clercq (Joseph), sénateur d'Audenarde et d'Alost.
Ann.- Rapport sur son election, p. 11-12. - Prête serment, p. 12.

Projet de loi relatif aux élections provinciales. S'abstient au
vote sur l'ensemble du projet de loi,p.438.

de Cock de Rameyen, sénateur de MalinesetTurnhout.
Ann.- Rapport sur son élection, p.5.- Prêteserment,p.5.

Projet de loi relatif aux élections provinciales. S'abstient au vote
sur l'ensemble du projet de loi,p.438.

de Coninck de Merckem (baron), sénateur de Furnes-Dixmude-
Ostende.

Ann. - Rapport sur son élection, p. 7.- Prête serment, p. 8.
Projet de loi relatif aux élections provinciales. S'abstient au

vote sur l'ensemble du projet de loi,p.438.

Décrets. - V. Congo.

De Decker, sénateur suppleant d'Anvers.
Rapport sur son élection : Doc. nº 29. - Ann ., p. 4 (non encore

validé).
de Doriodot, sénateur suppléant de Charleroi-Thuin.

Ann.- Rapportsur son élection, p. 8-9.

de Gheliinck d'Efseghem (chevalier), sénateurprovincialde la rian-
dre orientale.

Doc.- Budgetde l'industrie,du travailetde laprévoyancesociale.
Rapport, nº 10.

Ann.- Rapport sur son élection, p.3.- Prête serment, p. 4.
Projet de loi tendant a modifier la date de la session ordinaire

des conseils provinciaux en 1925 et prorogeant les mandats
des conseillers provinciaux et des députés normanents. S'abs-
tient au vote sur l'ensemble du projet de loi,p. 33.

Budget de l'industrie, du travail et de la prévoyance sociale
pour 1925. Depose le rapport sur ce budget, p. 35.- Dis-
cussion generale. Discours : Commence par faire remarquer
que la plus grande partie du discours qui vient d'être pro-
nonce par M. Barnich concernait le ministère des finances
puis traite la question des perequations et des pensions, ainsi
que la question des mutualités, p. 103 à 105. - Observations,
p.109, 112.

Budget de l'agriculture pour 1925. Discussion générale. Obser-
vations,p.245.- Discours:Parle de la question du curage
des cours d'eau non-vavigables ni flottables, notamment en
vue des inondations, p. 249.

Projetde loicomplétant la loi du 30 décembre 1924 relative à
l'assurance en vue de la vieillesse etdu décès prématuré des
ouvriers mineurs. Conformément à la decision prise par le
Sénat par suite de la grève des typographes, donne lecture
deson rapport,p. 333.- Discussion générale. Observations
au sujet des ouvriers ardoisiers, p. 334.

Budget extraordinaire pour 1925. Discussion generale. Dis-
cours :Parle du mauvais état des communications entre les

p. 354-355.
deux rives de l'Escaut, ainsi que de la jonction Nord-Midi,

Projet de loi relatif aux élections provinciales. S'abstient au
vote sur l'ensemble du projet de loi, p. 438.
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de Chellinck d'Elseghem (chevalier( (suite)
Projet de loi portant nouvelle répartition des conseillers pro-

vinciaux. Discussion generale. Discours :Motive, en son nom
et au nom de M. le chevalier Behaghel de Buren, le vote
negatif qu'ils emettront sur ce projet de loi, critique la loi
de 1921, et estime que les observations faites par M. Pus-

semier, rapporteur du projet à la Chambre, sont fondées et
déclare s'y rallier complètement,p. 439.

de Hemricourt de Grunne (comte), sénateur suppléant de Hasselt
et Tongres-Maeseyck.

Ann.- Rapport sur son élection,p.9-10.
de Kerchove d'Ousselghem (baron), sénateur de Gand-Eecloo.

Ann. - Rapport sur son élection, p. 11. - Prête serment, p. 15.
Déclaration du gouvernement après la formation du cabinet

Pouliet-Vandervelde. S'abstient au vote sur l'ordre du jour
de confiance presente par MM. Braun etconsorts,p.84.

Projet de loi relatif aux élections provinciales. S'abstient au
vote sur l'ensemble du projet de loi, p. 438.

Délais pour les listes électorales.- V. Lois électorales.

Délais pour l'exercice des poursuites contre les trafiquants de mon->
naies allemandes.- V. Code pénal : Monnaies.

Delannoy, sénateur provincial du Brabant, secrétaire du Sénat.
Doc. - Proposition de loi pour la protection des animaux (co-

sign.),nº6.
Ann. - Rapport sur son élection, p. 3. - Prête serment, p. 4.

Proclame secrétaire du Sénat, p. 16.
Projet de loi allouant des crédits provisoires à valoir sur les

budgets de l'exercice 1925. Discussion générale. Déclare, au
nom de la gauche libérale, que ce groupe votera les crédits
provisoires, ne voulant pas être responsable de ce que les ser-
vices publics ne soient pas assurés et que les traitements ne
soient pas payes, mais que ce vote affirmatif sera emis sous
l'expresse réserve que, nonobstant ce vote, le groupe libéral
n'accorde pas sa confiance au gouvernement, p. 29.

Déclaration du gouvernement après la formation du cabinet
Poullet-Vandervelde. Discussion :Observation, p. 56, 57, 81.

Budget des finances pour 1925. Discussion générale. Observa-
tions. p. 142, 151. - S'abstient au vote sur l'ensemble du
budget, p. 179.

3udget de l'industrie, du travail et de la prévoyance sociale
.pour 1925. S'abstient au vote sur l'ensemble du budget,
p. 146.

Budget des sciences et des arts pour 1925. S'abstient au vote
sur l'ensemble du budget, p. 196.

Budget de la justice pour 1925. S'abstient au vote sur l'ensemble
du budget, p. 240.

Budget de la gendarmerie pour 1925 S'abstient au vote sur
l'ensemble du budget, p. 271.

Budget de ia defense nationale pour 1925. S'abstient au vote
sur l'ensemble du budget, p. 271.

C .: dget de l'agriculture pour 1925. S'abstient au vote sur l'en-
semble du budget,p. 272.

Budget des travaux publics pour 1925. S'abstient au vote surl'ensemble du budget, p. 272.
Budget des administrations de la marine, des postes et des

télégraphes pour 1925. S'abstient au vote sur l'ensemble de
ce budget, p. 322.

Budget des chemins de fer pour 1925. S'abstient au vote sur
l'ensemble du budget, p. 322.

Budget des recettes et des dépenses pour ordre pour 1925.
S'abstient au vote sur l'ensemble du budget, p. 323.

Budget de la dette publique paur 1925. S'abstient au vote sur
l'ensemble du budget, p. 323.

Budget des non-valeurs et des remboursements pour 1925.
S'abstient au vote sur l'ensemble du budget, p. 323.

Interpellation de M. Feron, au sujet de la resolution qu'auraitpris legouvernement de signer les accords commerciaux avec
la France et l'Allemagne sans consulter le Parlement. Dis-
cussion. Observations, p. 325.

Delaunois, sénateur suppléant de Charleroi-Thuin.
Rapport sur son élection : Doc. nº 29.- Ann. - p. 8 (non

encore validé).
De Ley, sénateurdeMalinesetTurnhout.

Ann. - Rapport sur son election, p. 5. - Prête serment, p. 5.Budget de l'industrie, du travail et de la prévoyance socialepour 1925. Discussion générale. Discours : Insiste sur les
mesures à prendre pour empêcher les accidents dans les éta-
blissements industriels ainsi que sur les mesures de salubritéà prendre,p. 131-132.
SÉNAT.- TABLE DE LA SESSION EXTRAORDINAIRE 1925.
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DeLey(suite)
Budget de la justice pour 1925. Discussion générale. Discours

Demande que l'on prenne des mesures pour empêcher les
p. 229.
publications obscènes et l'exposition d'images inconvenantes,

Budget de la defense nationale pour 1925. S'abstientau vote
sur l'ensemble du budget, p. 271.

Projet de loi relatif aux élections provinciales.S'abstient au
vote sur l'ensemble du projetde loi,p.438.

de Limburg Stirum (Comte), sénateur provincial du Luxembourg.
Ann.- Rapport sur son election, p. 4.- Prête serment, p. 15.

Projet de loi relatif aux élections provinciales. S'abstient au vote
sur l'ensemble du projet de loi,p. 438.

Della Faille d'Huysce, sénateur suppleant d'Audenarde-Alost.
Rapport sur son élection :Doc.nº 29.-- Ann.p.11 (non

encore validé).
Delvaux de Fenffe (Baron), sénateur suppleant d'Arlon-Marche-Base

togne et Neufchâteau-Virton.
Rapport sur son élection, p. 12.

De Maeght, sénateur suppléant de Bruxelles.
Rapport sur son election, p.6

Demerbe, sénateur de Mons et Soignies.
Ann. - Rapport sur son élection, p.8.- Prête serment,p.20.

Budget des finances pour 1925. S'abstient au vote sur l'ensemble
· du budget, p. 179.

Budget des sciences et des arts pour 1925. S'abstient au vote
sur l'ensemble du budget, p. 196.

Budget de la défense nationale pour 1925. Discussion générale.
Observations, p. 198.

Budget de la dette publique pour 1925. S'abstient au votesur.
l'ensemble du budget, p. 323.

De Meulemeester,sénateur deBruxelles.
Ann.- Rapport sur son élection, p. 6.- Prête serment, p. 6.

de Meeus (Comte), sénateur suppléant de Hasselt-Tongres-Maeseyck.
Rapport sur son élection :Doc. nº 29.- Ann.p.9 (non

encore valide).
de Mevius (Baron), sénateur de Namur et Dinant-Philippeville

Ann.- Rapport sur son élection, p.5.- Prêteserment,p.5.
Déclaration du gouvernement apres la formation du cabinet

Poullet-Vandervelde. Discussion : Observations, p. 58. -S'abstient au vote sur l'ordre du jourde confiance présenté.
par MM. Braun et consorts, p. 84.

Budget de la dette publique pour 1925. D'après la décision
prise a la suite de la grève des typographes, donne lecture de
son rapport sur ce budget, p. 300, 301.

Démissions. - V. Chambres législatives-Sénat.
de Moffarts (Baron), sénateur d'Arlon, Marche-Bastogne et Neuf-

chateau-Virton.
Ann. - Rapport sur son election, p. 12. - Prête serment, p. 12.

Projet de loi tendant à modifier la date de la session ordinaire
des conseils provinciaux en 1925 et prorogeant les mandats
des conseillers provinciaux et des députés permanents.Dis-
cussion générale. Discours, p. 32.

Déclaration du gouvernement après la formation du cabinet
Poullet-Vandervelde. Discussion. Discours :Motive son vote
négatif sur la question de confiance et termine son discours
en déclarant qu'il désapprouve le principe même de la colla-
boration de la droite avec un parti qui a des affinites avec
tous les partis de désordre, p. 63 à 65.

Budget des finances pour 1925. Discussion générale. Discours :Défend le programme adopté par le groupe agricole de la
droite et de la gauche liberale du Sénat, programmequi tend
à faire prendre des mesures favorables à l'agriculture, puis
traite également la question des tabacs, p. 146 à 148.

Projet de loi complétant la loi du 30 décembre 1924 relative à
l'assurance en vue de la vieillesse et du décès prématuré des
ouvriers mineurs. Discussion générale. Observations au sujet
des ouvriers ardoisiers, p. 334.

Projetde loiconcernant la date des élections provinciales
1925 et déterminant la composition du corps électoral appelé
à y participer. Discussion, tant au sujet du fond de la ques-
tion des élections provinciales etdu vote des femmes,qu'au
sujet d'une motion d'ajournement introduite par M. le vicomte
Berryer. Discours, p. 341. - S'abstient au vote sur l'ensemble
du projet de loi, p. 438.
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Demoulin, sénateur de Charleroi et Thuin.
Ann. - Rapport sur son élection, p. 8-9. - Prête serment, p. 9.

Déclaration du gouvernement après la formation du cabinet
Poullet-Vandervelde. Discussion :Observations, p. 40, 41, 60.

Budget de l'industrie, du travail et de la prévoyance sociale
pour 1925. Discussion generale. Discours : Parle de la ques-
tion des services médico-chirurgicaux et hospitaliers des
mutualités, p. 105 à 107. - Observations, p. 130.

Budget des chemins de fer pour 1925 et budget de la marine,
des postes et telegraphes pour 1925. Discussion generale.
Observations, p. 275.

Projet de loi concernant la date des élections provinciales
1925 et déterminant la composition du corps électoral appelé
à y participer. Discussion générale. Observations, p. 435.

De Nauw, sénateur d'Audenarde et Alost.
Ann. - Rapport sur son election, p. 11-12. - Prete serment, p. 12.

Dens, sénateur d'Anvers.
Ann. - Rapport sur son élection, p. 5. - Prête serment, p. 5.

De Page, sénateur de Bruxelles.
Ann. - Rapport sur son élection, p. 6. - Prête serment, p. 6.Annonce de son décès,p.23.

de Pierpont-Surmont de Volsberghe, sénateur provincial de Namur.
"Ann. - Rapport sur son élection, p. 4. - Prête serment, p. 4.

Fait rapport sur l'élection de l'arrondissement de Liège etdonne
lecture de ce rapport,p. 10.

Fait rapport sur l'élection de l'arrondissement de Verviers etdonne lecture de ce rapport, p. 10-11.
Fait rapport sur l'election de l'arrondissement de Huy-Waremmeet donne lecture de ce rapport,p.10.
Déclaration du gouvernement après la formation du cabinetPoullet-Vandervelde. S'abstient au vote sur l'ordre du jour de

confiance presente par MM. Braun et consorts, p. 84.Budget des chemins de ferpour 1925 etbudgetde la marine,
des postes et telegraphes pour 1925. Discussion generale. Dessain
Discours : Traite la question des tarifs de chemins de fer etestime que les augmentations mises en vigueur le 1er avril1924 offrent plus d'inconvénients qu'ils ne donnent de profits,

Projet de loi relatif aux élections provinciales. S'abstient au
p. 266-267.

vote sur l'ensemble du projet de loi,p.438.

Deploige, sénateur provincial du Limbourg.
. Ann. - Rapport sur son élection, p. 4. - Frcic serment, p. 4.
Depontieu, sénateur de Courtrai et Ypres.

Ann.- Rapport sur son élection, p. 7-8. - Prête serment, p. 8.
Budget de la defense nationale pour 1925. S'abstient au vote surl'ensemble du budget, p. 271.
Projet de loi relatif aux élections provinciales, S'abstient au

vote sur l'ensemble du projet de loi,p. 438.

Dépôts et consignations (Caisse des). - V. Finances : Caisse
d'amortissement et caisse des depots et consignations.

Deputes permanents (Prorogation de mandat,. - V. Provinces:Conseils provinciaux.

Derbaix, sénateur provincial du Hainaut.
Ann.- Rapport sur son élection, p. 4.- Prête serment, p. 4.

Déclaration du gouvernement après la formation du cabinet
Poullet-Vandervelde. S'abstient au vote sur l'ordre du jourde confiance presente par MM. Braun et consorts, p. 84.Budget des sciences et des arts pour 1925. Avant l'ouverture dela discussion générale, propose d'y réunir la discussion géné-rale de deux propositions de loi de M. Vermeylen relatives à
l'enseignem nt superieur, p. 163.- Discussion generale dubudget et des deux propositions de loi qui y ont été jointes.Discours :Fait remarquer, notamment, combien est impatiem-ment attendu le vote par la Chambre du projet de loiquiaété récemment voté par le Sénat etqui réorganise l'enseigne-mentsupérieur,p.163.

Proposition de loi relative à la collation des grades acadé-
miques de docteur en médecine, chirurgie et accouchements

Derbaix (suite)
et proposition de loi relative au régime linguistique dessec-tions de philologie romane et de philologie germanique de
l'Université de Gand. Propose de joindre la discussion gene-
rale de ces propositions de loi à la discussion générale du
budget des sciences et des arts, p. 163.

Projet de loi relatif auxélections provinciales.S'abstientauvote
sur l'ensemble du projet de loi,p. 438

De Ryckere, sénateur suppleant d'Anvers.
Rapport sur son clection : Doc.nº 29.- Ann.p.4 (non

encore validé).

Descamps (Baron), sénateur de Louvain, 3ºvice-président duSénat.
Ann. - Rapport sur son élection, p. 6.- Prête serment, p.6.

Proclame troisième vice-président du Sénat, p. 16.
Budget des sciences et des arts pour 1925 et proposition de loi

de M. Vermeylen relatives à l'enseignement supérieur. Dis-
cussion generale. Observations, p. 176, 177, 182.

Projet de loi relatif aux elections provinciales. S'abstient au
vote sur l'ensemble du projet de loi,p.438.

Descamps (Evariste), sénateur suppléant de Mons-Soignies.
Rapport sur son élection, p. 8.

Despret, élu par le Sénat.
Ann. - Rapport sur son election, p. 15. - Prête serment, p. 15.

Budget de la justice pour 1925. S'abstient au vote sur l'ensem-
ble de ce projet de loi, p. 240.

Budget de la defense nationale pour 1925. S'abstient au vote sur
l'ensemble du budget, p. 271.

Budget de la gendarmerie pour 1925. S'abstient au vote sur
l'ensemble du budget, p. 271.

Budget des travaux publics pour 1925. S'abstient au vote sur
l'ensemble du budget, p. 272.

Budget des chemins de fer pour 1925. S'abstient au vote sur
l'ensemble du budget, p. 322.

Budget des recettes et des dépenses pour ordre pour 1925.
S'abstient au vote sur l'ensemble du budget, p. 323.

Dessain (Chevalier), sénateur suppleant de Malines-Turnhout.
Ann.- Rapport sur son élection, p. 5

de Steenhault de Waerbeek (Baron), sénateur deBruxenes.
Ann.- Rapport sur son élection, p. 6.- Prête serment, p. 15.

Déclaration du gouvernement après la formation du cabinet
Poullet-Vandervelde. S'abstient au vote sur l'ordre du jour
de confiance présenté par MM. Braun et consorts, p. 84. -Observations à l'occasion d'un fait personnel de M. Asou, p. 85.

Budget des travaux publics pour 1925. Discussion générale.
Observations au sujet des installations maritimes d'Anvers,

Budget de l'agriculture pour 1925. Discussion générale. Dis-p.217.

cours : Felicite le baron Ruzette au sujet de la nouvelle
orientation donnée à l'élevage bovin et parle de la question
du contrôle du lait, p. 226.

Deswarte, sénateur de Bruxelles.
Doc. - Budget de la justice pour 1925. Rapport, nº 19.

Projet de loi modifiant les articles 24 et 36 de la loi du
19 décembre 1864, relative aux fondations en faveur de l'en-
seignement public ou au profit des boursiers. Rapport, nº 20.

Ann.- Rapport sur son election, p. 6. - Prête serment, p. 6.
Fait rapport sur l'election de l'arrondissement d'Anvers et donne

lecture de son rapport, p. 4, 5.
Fait rapport sur l'election de l'arrondissement de Malines et

Turnhout et donne lecture de son rapport, p.5.
Rapport sur son élection, p. 6.- Prête serment, p. 6.
Fait rapport sur l'élection de l'arrondissement de Gand-Eecloo

et donne lecture de ce rapport,p.11.
Fait rapport, au nom de M. Lebon, sur l'élection de l'arrondis-

sement de Termonde et Saint-Nicolas, et donne lecture de ce
rapport, p. 11.

Fait rapport, au nom de M. Lebon, sur l'élection de l'arrondis-

p. 11-12.
sement d'Audenarde et Alost et donne lecture de ce rapport,

Election de l'arrondissement d'Audenarde et Alost : Fait rap-
port, au nom de M. Lebon, sur cette élection, donne lecture
du rapport et déclare qu'aucune réclamation n'a été intro-
duite, mais que M. le baron della Faille d'Huysse ne rem-
plissant pas les conditions d'âge exigées par la Constitu-
tion, il propose d'appeler comme second suppléant de cette

liste M. De Vuyst, troisième candidat de la dite liste, p. 11-12.
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Deswarte (suite)
Election des sénateurs cooptés. Observations à l'occasion d'une

motion de M. Braun, qui rappelle une disposition suivant
laquelle l'élection est inutile, une simple proclamation étant
suffisante dans le cas qui se présente, p. 13.

Déclaration du gouvernement après la formation du cabinet
Poullet-Vandervelde. Discussion :Observations, p. 37, 39, 41
à 43, 45, 59, 73, 83, 84.

Congo : Budget. Crédits supplémentaires et transfert. Par motion
d'ordre, propose de ne proceder que à un seul vote sur
les trois projets de loi relatifs aux finances du Congo,
p.86.- Discussion générale de ces trois projets. Renouvelle
sa proposition de décider unanimement qu'il ne sera procédé
qu'a un seul vote sur les trois projets, p. 86.

Par motion d'ordre, prie le Sénat de l'aider unanimement à
demander à M. le ministre de la justice de prendre d'urgence
des mesures pour empêcher les courses de taureaux, avec pose
de « banderillos », courses annoncées à Namur pour le début
du mois d'août, p. 93. - Parle encore de cette question pen-
dant la discussion generaledubudgetde la justice,p.231.

Projet de loi modifiant les articles 24 et 36 de la loi du
19 décembre 1864 relative aux fondations en faveur de l'en-
seignement public ou au profit des boursiers. Dépose le rap-
port sur ce projet de loi, p. 103.

Budget de la justice pour 1925. Dépose le rapport sur cebudget,
.p. 103. - Discussion générale. Répond aux observations pré-

sentees, puis parle, en son nom personnel, des courses de
taureaux, p. 230-231. - Observations, p. 231 à 233.- Dis-
cussion des articles. Art. 49. Defend l'amendement qu'il a

présenté et qui est destiné à améliorer la situation du per-
sonnet de l'école de service social établie à Bruxelles, p. 237.

Projet de loi concernant la date des élections provinciales en
1925 et déterminant la composition du corps électoral appelé
à y participer. Discussion générale. Observations, p. 344.

De Visch, sénateur de Gand-Eecloo.
Ann. - Rapport sur son election, p. 11. - Prête serment, p. 15.

Declaration du gouvernement après la formation du cabinet
Poullet-Vandervelde. Discussion. Observations, p. 46.

Budget de l'industrie, du travailet de la prévoyance sociale
pour 1925. Discussion generale. Observations, p. 130.

Budget des sciences et des arts pour 1925 et propositions de
loi presentees par M. Vermeylen et relatives à l'enseigne-
ment superieur. Discussion generale. Observations, p. 176.

Budget des chemins de fer pour 1925 et budget de la marine,
des postes et telegraphes pour 1925. Discussion générale.
Discours. Estime que les familles nombreuses qui sont riches
ne devraient pas bénéficier de la réduction etsignale des
infractions à la loi des huit heures, p. 280.

Projet de loiconcernant la date des élections provinciales en
1925 et déterminant la composition du corps électoral appelé
à y participer. Discussion des articles. Observations au sujet
du discours de M. Van Overbergh qui fait une déclaration
aut nom de la droite avant le vote du projet, p. 437.

Devoirs des epoux. - V. Code civil : Mariage.

de Vrière (chevalier), sénateur provincial de la Flandre Occidentale.
Ann.- Rapport sur son élection, p. 3. - Prête serment, p. 4.

Déclaration du gouvernement après la formation du- cabinet
Poullet-Vandervelde. Discussion. Observations, p. 69. - Dis-
cours. Motive son abstention,p.74-75.

Budget des travaux publics pour 1925. Discussion generale.
Discours. Attire l'attention du ministre sur le travail demandé
aux pontonniers et sur la nécessité de construire des ponts
tournants et non des ponts fixes, p. 213-214.

Projet de loi relatif aux élections provinciales. S'abstient au
vote sur l'ensemble du projet de loi,p. 438. .

Dewaele, sénateur de Roulers-Thielt.
Ann.- Rapport sur son election, p. 7. - Prête serment, p. 8.Budget de l'industrie, du travail et de la prévoyance sociale

pour 1925. Discussion générale. Discours :Parle de l'inspec-
tion du travail et du fonds de crise patronal, p. 121-122.

d'Huart (baron), sénateur de Namur et Dinant-Philippeville, ques-
teur du Senai.

Rapport sur son élection, p. 5. -- Prête serment, p. 5.
Proclame questeur du Senat, p. 17.
Déclaration du gouvernement après la formation du cabinet

Poullet-Vandervelde. Discussion. Observations, p. 68. -S'abstient au vote sur l'ordre du jour de confiance présenté
par MM. Braun et consorts, p. 84.Projet de loi relatif aux élections provinciales. S'abstient au
yote sur l'ensemble du projet de loi,p.438.

Digneffe, sénateur de Liege.
Ann.- Rapport sur son élection, p. 10. - Prête serment, p. 11 .:

Déclaration du gouvernement après la formation du cabinet!
Poullet-Vandervelde. Motive son vote, p. 84.

Budget de l'industrie, du travail et de la prévoyance sociale :pour 1925. Discussion generale. Discours. Commence par
refuter le discours de M. Barnich et termine en faisant remar-
quer que le parti libéral a depuis longtemps demandé une
politique contre la vie chere, p. 99 a 101. - A la suite
d'une interruption faite par M. Solau au discours qu'il a
prononcé le mardi précédent (p. 99 à 101), déclare, par,
motion d'ordre, pouvoir, à l'appui du procès-verbal d'une;
séance présidée par M. le directeur général Brughmans, éta-
blir l'exactitude des renseignements qu'il a fournis sur la
question de la réduction des salaires, p. 144, 145.

Budget des travaux publics pour 1925. Discussion generale.
Discours :Déclare renoncer, vu la rapidité avec laquelle le
Sénat examine cette fois les budgets, à traiter des questions
générales intéressant la province de Liége, puis parle de
l'entretien des routes, p. 213.- Observations, p. 214, 216.
- Fait des observations au sujet de l'utilité très grande
qu'il y aurait à améliorer les communications par eau entre
le bassin de Liege et le port d'Anvers, p. 217.

Budget de la justice pour 1925. Discussion des articles. Art. 40.
A l'occasion de cet article, qui se trouve dans le chapitre
de la bienfaisance, parle de l'insuffisance du prix de la jour-
née d'entretien fixée . par le ministère, pour les hôpitaux et
les hospices,p.240.- S'abstient au vote sur l'ensemble duf
budget, p. 240..Budget des chemins de fer pour 1925. S'abstient au vote sur,
l'ensemble du budget, p. 322.

Interpellation de M. Feron au gouvernement au sujet de la
résolution qu'on lui prête de signer les accords commerciaux
avec la France et avec l'Allemagne, sans consulter le parle-
ment Discussion. Observations, p. 327, 329, 330.

Budget extraordinaire pour 1925. Discussion générale. Dis-
cours. Se rallie d'une façon générale au rapport de M. le
baron de Mevius en ce qui concerne la politique du gouver-
nement, en matière de dépenses extraordinaires, puis défend
les intérêts du bassin industriel de Liege, p. 356 à 359.-Observations, p. 361 à 363.

Diriken, elu par le Sénat.
Ann.- Rapport sur son élection, p. 15.- Prête serment, p. 15.

Budget des finances pour 1925. Discussion generale. Discours.
Attire l'attention sur la situation de certains douaniers du
Limbourg, p. 157-158.

Budget des sciences et des arts pour 1925 et propositions deloi de M. Vermeylen concernant l'enseignement supérieur.
Discussion générale. Discours. Attire l'attention du ministre
sur l'état lamentable dans lequel se trouvent les locaux sco-
laires dans le Limbourg,p. 172.

Budget des chemins de fer pour 1925 et budget de la marine,
des postes et télégraphes pour 1925. Discussion générale.
Discours. Attire l'attention du ministre sur la situation faite
à la province du Limbourg, p. 274.

Discours (Remise des discours à l'imprimerie du « Moniteur »>). --V.Chambres législatives. Senat. Règlement : Annales parle-
mentaires : Remise des discours.
discours.

Disière, sénateur de Namur et Dinant-Philippeville.
Ann.- Rapport sur son election, p. 5. - Prête serment, p. 5.

Dochen, sénateurde Huy-Waremme.
Ann.- Rapport sur son élection, p. 10. - Prête serment, p. 11.

Declaration du gouvernement après la formation du cabinet
Poullet-Vandervelde. Discussion. Discours. Fait le procès de
l'attitude de la droite et convie les troupes, que ce partia
trahies, selon lui, a se rallier aux liberaux, p. 60-61.

Budget des finances pour 1925. S'abstient au vote sur l'en-
semble du budget, p. 179. .Budget des sciences et des arts pour 1925. S'abstient au vote
sur l'ensemble du budget, p. 196.

Budget de la justice pour 1925. S'abstient au vote sur l'en-
semble du budget, p. 240.

Budget de la défense nationale pour 1925. S'abstient au vote
sur l'ensemble du budget,p. 271.

Budget des travaux publics pour 1925. S'abstient au vote sur,
l'ensemble du budget, p. 272.

Budget de l'agriculture pour 1925. S'abstient au vote sur l'ens.
semble du budget,p.272.
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Dochen (suite)
Budgets des chemins de fer et des administrations de la marine,

des postes et des télégraphes pour 1925. S'abstient au vote
sur l'ensemble de ces budgets, p. 322.

Budget des recettes et des dépenses pour ordre pour 1925.
S'abstient au vote sur l'ensemble du budget, p. 323.

Budget de la dette publique pour 1925. S'abstient au vote sur
l'ensemble du budget,p.323.

Doctorat en médecine, chirurgie et accouchements. - V. Enseigne-
ment supérieur: Grades académiques.

Documents parlementaires.- V. Chambres législatives. Senat.

Douanes.- V. Finances.

Doublet, sénateur suppléant de Mons-Soignies.
Ann.- Rapport sur son élection, p. 8.

Drèze, sénateur suppléant de Liége.
Rapport sur son élection : Doc. nº 29. - Ann. p. 10 (non

encore validé).

Droits des époux. - V. Code civil : Mariage.
Droits de vote. - V. Lois électorales; élections provinciales.
Du Bois, sénateur de Termonde et Saint-Nicolas

Ann.- Rapports sur son élection, p. 11. - Prête serment, p. 12.Projet de loi concernant la date des elections provinciales
1925 et déterminant la composition du corps électoral appelé
à y participer. Discussion générale. Observations, p. 435. -- S'abstient au vote sur l'ensemble du projet de loi, p. 438.

Du Bost, sénateur de Bruxelles, secrétaireduSénat
Ann.- Rapport sur son élection, p. 6. - Prête serment, p. 6.Fait rapport sur l'election de l'arrondissement de Tournai-Athet donne lecture de son rapport, p. 8.Fait rapport sur l'election de Mons et Soignies et donne lecture

de son rapport, p.8.
Fait rapport sur l'élection de l'arrondissementdeCharleroietThuin et donne lecture de son rapport, p. 8-9.
Proclame secrétaire du Sénat, p. 16.
Déclaration du gouvernement après la formation du cabinet

Poullet-Vandervelde. Discussion. Observations, p. 80.
Budgetdes finances pour 1925.Discussion générale. Discours :Félicite le ministre pour les déclarations qu'il vient de faire

en ce qui concerne les impôts,p.158,
Budget des travaux publics pour 1925. Discussion générale. Dis-

cours : Traite la question de l'entretien méthodique des
routes, p. 212-213.- Soulève à nouveau la question des rou-
tes et parle des cantonniers, p. 217. - Observations, p. 218.

Projet de loi relatif aux, élections provinciales. S'abstient au vote
sur l'ensemble du projet de loi,p.438.

in Das de Warnaffe (Vicomte), sénateur d'Arlon-Marche-Bastogne
et Neufchâteau-Virton.

Ann. - Rapport sur son élection, p. 12. - Prête serment, p. 12.
Projet de loi concernant la date des élections provinciales en

1925 'et déterminant la composition du corps électoral appelé
à y participer. Discussion des articles. Art. 2. S'abstient au
vote sur l'amendement de MM. Ligy et consorts, p. 437.-S'abstient au vote sur l'ensemble du projet de loi, p. 438.

Budget extraordinaire pour 1925. S'abstient au vote sur l'en-
semble du budget, p. 443.

Projet de loi autorisant des régularisations et des transferts et
allouant des crédits supplémentaires pour des dépenses se
rapportant aux exercices 1924 et antérieurs eta l'exercice
1925. S'abstient au vote sur l'ensemble du projet de loi,
p. 444. .

Ducastel, sénateur de Courtrai-Ypres.
Ann. - Rapport sur son élection, p. 7-8. - Prête serment, p. S.

Duchatelet, sénateur suppleant de Tournai-Ath.
Rapport sur son élection : Doc. nº 29. -- Ann. p. 8 (non

encore validé).

Duchatelez, sénateur suppleant de Furnes-Dixmude-Ostende.
Rapport sur son election : Doc.nº 29.- Ann.p.7 (non

encore validé).

Ducroire gouvernemental. - V. Industrie, commerce et travail:Bonne fin de vente des marchandises belges a l'etranger.

du Fontbare (baron), sénateur suppleant de Namur et Dinant-Phi-
lippeville.

Ann. - Rapport sur son élection, p. 5.

du Four, sénateur de Malines et Turnhout.

Ann.- Rapportsurson election,p.5.- Prete serment, p. 5.Budget des sciences et des arts pour 1925 et propositions deloi de M. Vermeylen concernant l'enseignement supérieur.
Discussion générale. Observations, p. 178, 179.- Demande
au ministre s'il se contenterait de quatre cent quarante demi-
journées d'enseignement scientifique, p. 179.

Budget des travaux publics pour 1925. Discussion générale. Dis-
cours : Demande la réfection de la route de Beersse à Turn-
hout et le trace en chemin de terre de la route qui doit être

construite de Saint-Leonard a Ryckevorsel, p. 212.
Budget des chemins de fer pour 1925 et budget de la marine,

postes et télégraphes pour 1925. Discussion générale. Dis-
cours:Parle notamment des réductions accordées aux famil-
les nombreuses et de certains points interessant Herenthals,
Gheel et Turnhout, p. 274.

Projet de loi relatif aux élections provinciales.S'abstient.au
vote sur l'ensemble du projet de loi, p. 433.

Dufrane, sénateur de Mous et Soignies.
Ann.- Rapport sur son élection, p. 8.- Prête serment, p.20.

Declaration du gouvernement après la formation du cabinet
Poulet-Vandervelde. Discussion :Observations, p.68.

Dumont, sénateur provincial de la Flandre orientale
Ann.- Rapport sur son élection, p. 3.- Prête serment, p. 4.

Dupret, sénateurde Bruxelles.
Ann. - Rapport sur son élection, p. 6.- Prête serment, p. 6.

Caisse d'amortissement et caisses des dépôts et consignations :Commission de surveillance. Fait diverses observations à
l'occasion de sa nomination de membre de la dite commission,

Déclaration du gouvernement après la formation du cabinet
p. 28.

Poullet-Vandervelde. Discussion. Discours.: Declare qu'il
attendra d'avoir vu le gouvernement à l'œuvre pour lui don-
ner sa confiance et que, en conséquence, il s'abstiendra au
vote sur la question de confiance, p. 46. - Observations,
p. 80.- S'abstient au vote sur l'ordre du jour de confiance
presente par MM. Braun etconsorts,p.84.Budget de l'industrie, du travail et de la prévoyance sociale
pour 1925. Discussion generale. Observations,p.127.

Budget de la justice pour 1925. Discussion des articles. Art. 49.
Observations a l'occasion d'un amendement de M. Deswarte,
p. 237.

Projet de loi concernant la date des élections provinciales en
1925 et déterminant la composition du corps électoral appelé
à y participer. Discussion générale. Observations, p. 431.--S'abstient au vote sur l'ensemble du projet de loi, p. 438.

d'Ursel (Duc), sénateur provincial d'Anvers.
Ann. - Rapport sur son election, p. 3. - Prête serment, p. 4. -Déclaration du gouvernement après la formation du cabinet

Poullet-Vandervelde. Discussion. Discours : Justifie son vote
qui sera favorable au gouvernement, mais estime qu'une atti-
tude s'impose au parti catholique, c'est-à-dire :une neutralité
bienveillante, p. 42-43.- Observations, p. 82.

Projet de loi concernant la date des élections provinciales en
1925 et déterminant la composition du corps électoral appelé
à y participer. Discussion générale. S'abstient au vote sur
la proposition d'ajournement faite par M. le vicomte Berryer,
p.342.- Reprise de ladiscussion générale. Discours: Motive
son vote affirmatif sur ledroit de suffrage des femmes à la
province, p. 344.- S'abstient au vote sur l'ensemble du pro-
jet de loi, p. 438.

E

Echange de monnaies allemandes.- V. Code pénal:Monnaies.

Elections (Dates. Délais. Listes électorales). - V. Lois électorales.

Elections provinciales. - V. Lois électorales.

Elevage.- V. Finances;Budgets:Budgetde l'agriculture,
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Enseignement.

FONDATIONS EN FAVEUR DE L'ENSEIGNEMENT PUBLIC OU AU PROFIT DES
BOURSIERS.

Perequation des traitements ou indemnités des secrétaires, rece-
veurs et autres employés des commissions provinciales des
bourses d'études. - Projet de loi modifiant les articles 24 et
36 de la loi du 19 décembre 1864, relatives aux fondations en

faveur de l'enseignement public ou au profit des boursiers.
Doc. - Rapport fait par M. Deswarte, nº 20.
Ann. - Dépôt du rapport de M. Deswarte, p. 103 (14 juillet 1925).

Discussion generale. M. François indique le but du projet qui
applique la perequation aux secrétaires, receveurs et autres

p. 240.
employés de commissions provinciales de bourses d'étude,

Les articles sont adoptés sans observations, p. 240.
L'ensemble du projet de loi est adopté à l'unanimité des

86 membres présents, p. 240. - Le projet est soumis à
sanction royale.

GRADES ACADÉMIQUES.

Doctorat en médecine. Proposition de loi relative à la collation
du grade académique de docteur en médecine, chirurgie et
accouchements (due à l'initiative de M. Vermeylen, et signée
par M. Vermeylen, Lafontaine et Braun).

Doc. - Développements, nº 17.- Proposition de loi nº17.
Rapport fait par M. Carnoy,nº27.

ARn. - Dépôt de cette proposition de loi par M. Vermeylen, p. 97(9 juillet 1925).
Vote et adoption de la prise en considération et renvoi à la

commission des sciences et des arts, p. 99 (14 juillet 1925).
Dépôt du rapport par M. Carnoy, p. 144 (16 juillet 1925)
A la proposition de M. Derbaix, la discussion générale de cette

proposition de loi est jointe a la discussion generale du bud-
get des sciences et des arts pour 1925, p. 163.- Voyez donc
pour la discussion generale la rubrique : Finances : Budget
des sciences et des arts.

A la fin de son discours sur le budget, M. Huysmans, m.s. a

fait diverses observations au sujet du texte proposé par
M. Vermeyien, ce texte se basant sur la loi de février 1919,
dont les effets ont cesse en 1922; M. Huysmans propose donc,
par amendement, un texte plus precis, dont il donne lecture
et déclare que M. Vermeylen est d'accord avec lui, p. 182. --

Discussion de l'article unique. Cet article est adopté sans
observations tel qu'il est amende par le gouvernement, p. 196.

L'ensemble du projet de loi est adopté par 91 voix contre 6
et une abstention, p. 196 (22 juillet 1925).- S'estabstenu
M. Feron, p. 196. - Le projet est transmis à la Chambre des
représentants.

UNIVERSITÉ DE GAND.
Régime linguistique aux sections de philologie romane et de philo-logie germanique. - Proposition de loi relative au régime

linguistique dessections de philologie romane et de philologie
germanique à l'université de Gand (due à l'initiative de
M. Vermeylen et signé par MM. Vermeylen, Lafontaine et
Carnoy).

Doc. - Développements, nº 18.- Proposition de loi,nº 18.
Rapport fait par M. Weyler, nº 26.

Ann. - Dépôt de cette proposition de loi par M. Vermeylen, p. 103,
14 juillet 1925).

Vote et adoption de la prise en considération, et renvoi à lacommission des sciences et des arts, p. 117 (15 juillet 1925).
Depot du rapport par M. Weyler, p. 144 (16 juillet 1925).
A la proposition de M. Derbaix, la discussion générale de cette

proposition de loi est jointe à la discussion générale du
budget des sciences et des arts pour 1925, p. 163.- Voyez

et des arts.
donc la rubrique : Finances : Budgets :Budget des sciences

A la fin de son "iscours sur le budget, M. Huysmans, m. s. a .,
declare que le texte propose par M. Vermeylen peut être
accepté tel quel, mais, propose, afin d'éviter des confusions,d'y ajouter une interpretation qu'il indique, p.182.

L'article unique est adopté sans observations,p.196.
L'ensemble du projet de loi est adopté par 87 voix contre 6etune abstention, p. 196 (22 juillet 1925). - S'est abstenu :M. Feron, p. 197.- Le projet est transmis à la Chambre.

des représentants.
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Epoux (Droits et devoirs des). - V. Code civil : Mariage.

Epreuves des appareils à vapeur et à air comprimés (Taxes sur
les).- V. Finances : Impôts : Appareils à vapeur età air
comprimé.

Eylenbosch, sénateur provincial de la Flandre orientale.
Ann. - Rapport sur son election, p. 3. - Prête serment, p. 5.

Projet de loi concernant la date des élections provinciales
pour 1925 et déterminant la composition du corps électoral
appelé à y participer. Discussion des articles. Art.2. S'ab-
stient au vote sur l'amendement de MM. Ligy et consorts,
p.437. - S'abstient au vote sur l'ensemble du projet de loi,
p. 438.

Femmes (Vote des). - V. Lois électorales : Election provinciales.

Feron, sénateur de Bruxelles.
Ann.- Rapport sur son élection, p. 6.- Prête serment, p. 6.

Projet de loi tendant à modifier la date de la session ordinaire
des conseils provinciaux en 1925 et prorogeant les mandats
des conseillers provinciaux et des députés permanents. Dis-
cussion generale. Observations, p. 32.

Déclaration du gouvernement après la formation du cabinet
Poullet-Vandervelde. Discussion :Observations, p. 37, 40, 70.

Discours :Defend l'attitude du parti libéral dans la der-
nière crise, ce parti étant décidé à demeurer fidèle aux idées
qui lui ont toujours été chères : la liberté de conscience et
le progrès économique, puis declare que c'est pour ces motifs

p.79 à 84.
qu'il va s'abstenir sur le vote de confiance au gouvernement,.

Interpelle le gouvernement sur la résolution qu'on lui prête
de signer, de façon définitive, les accords commer-
ciaux, avec la France et l'Allemagne, sans subordonner la
validité de ces traités au vote du parlement, comme l'exige
l'article 68 de la Constitution. Motive sa demande d'interpel-
lation et demande que la discussion en soit fixee à la semaine
suivante, p. 122.- MM. Van Fleteren et Wauters ayant fait
remarquer que l'on ne peut interpeller le gouvernement que
sur ses actes, et non sur ses intentions, fait remarquer que
c'est non sur une intention, mais sur une resolution qu'il
desire interpeller, p. 122.- Fait encore des observations
au sujet de l'assentiment du gouvernement,p. 122.- Par
motion d'ordre, annonce qu'il s'est mis d'accord avec M. le
premier ministre pour fixer son interpellation au jeudi
suivant, p. 131. - Développe son interpellation, p. 317 à
320. - Discussion :Observations,p.324 à 327.-- Obser-
vations à l'occasion d'une demande de M.Volckaert, tendant
à ce que la suite de la discussion soit remise à une séance
du matin, p. 328. - Reprise de la discussion.Fait encore
diverses observations, p. 328 à 330.

Budget des finances pour 1925. S'abstient au vote sur l'en-
semble du budget, p. 179.

Budget des sciences et des arts pour 1925. S'abstient au vote
sur l'ensemble du budget, p. 196.

Proposition de loi relative à la collation des grades acadé-
miques de docteur en médecine, chirurgie et accouchements.
S'abstient att vote sur cette proposition de loi, p. 196.

Proposition de loi relative au regime linguistique ace sections
de philologie romane et de philologie germanique à l'univer-
site de Gand. S'abstient au vote sur l'ensemble de cette pro-
position de loi, p. 197.

Budget des travaux publics pour 1925. Discussion generale.
Observations au sujet de la Convention relative aux Instal-
lations maritimes de Bruges, p. 217. - S'abstient au vote
sur l'ensemble du budget, p. 272.

Budget de la justice pour 1925. Discussion generale. Dit un
mot des courses de taureaux, non au point de vue spécial
de ces courses, mais demande que la loi soit respectée, p. 233.
- S'abstient au vote sur l'ensemble du budget, p. 240.

Budget de la defense nationale pour 1925. S'abstient au vote
sur l'ensemble du budget,p.271.

Budget de l'agriculture pour 1925. S'abstient au vote sur l'en-
semble du budget, p. 272.

Budget des chemins de fer pour 1925, et budget de la marine,
des postes et. telegraphes pour 1925. Discussion générale.
Observations, p. 283, 284. - S'abstient au vote sur l'ensem-

ble du budget, p. 322.
Projet de loi concernant la date des élections provinciales

en 1925 et déterminant la composition du corps électoral
appelé à y participer. Discussion générale. Observations,
p.345.

Projet de loiportant nouvelle répartition des conseillers provin-
ciaux. Discussion generale. Proteste contre la demande de
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-

Feron (suite)
M. le chevalier de Ghellinck d'Elseghem, qui tendrait à obte-
nir une représentation disproportionnée au nombre d'habi-
tants, p. 439.

Budget extraordinaire pour 1925. S'abstient au vote sur l'en-
semble du budget, p. 443.

Projet de loi relatif à des régularisations, des transferts et des
crédits supplémentaires se rapportant aux budgets de 1924,
et anterieur, et à l'exercice 1925. S'abstient au vote sur l'en-
semble du projet de loi,p.444.

Finances.

ADJUDICATIONS, CONTRATS ET MARCHÉS.

: Etat sommaire des adjudications, contrats et marchés, passés par
les différents departements ministeriels, pendant l'année 1923.

'Ann. - Transmis -par M. le ministre des finances, conformément
à l'article 46 de la loi sur la comptabilité de l'Etat, p. 25
(23 juin 1925).

BONNE FIN DE VENTE DES MARCHANDISES BELGES A L'ÉTRANGER.

:'Ann.- Motion d'ordre de M. Liebaert qui demande que le projet
de loi relatif à cette garantie de bonne fin soit proroge,
p. 146. - V. pour le surplus la rubrique : Industrie, com-
merce et travail; Bonne fin de vente des marchandises belges
à l'étranger.

BUDGETS DE 1925.

Ann.- A l'occasion du vote sur le budget de l'industrie et du tra-
vail pour 1925, M. Magnette declare, au nom de la gauche
libérale, que ce groupe s'abstiendra aux votes des budgets
qui seront soumis au Senat, et motive cette attitude, p. 146.

Communication de M. le comte t'Kint de Roodenbeke, qui
annonce qu'il resulte d'une entente entre les différents
groupes de l'assemblée, que : chaque groupe désignerait un
membre qui prendrait la parole dans la discussion générale
des budgets et que, pour les membres non délégués qui dési-
reraient intervenir, le temps de parole serait limité à un
quart d'heure, p. 162 (16 juillet 1925).- Cette proposition,
qui semble concilier l'intérêt des sénateurs et la nécessité
d'accélérer les travaux du Sénat, est unanimement admise,
p. 162.

Credits provisoires. - Projet de loi allouant des crédits provi-
soires a valoir sur les budgets de l'exercice 1925.

Doc.- Rapport fait par M. Van Overbergh, nº 7.
'Ann. - M. Janssen, m. f ., annonce qu'il a déposé ce projet à la

Chambre et demande que le Semal s'en occupe incessam-
ment, p. 28.- M. le président déclare que cet objet sera
sera examiné le jeudi suivant, après la déclaration ministé-
rielle, p. 28.

jepot du rapport par M. Van Overbergh, p. 29 (25 juin 1925).
- L'urgence est déclarée et M. Van Overbergh donne lecture
de son rapport,p. 29.

Discussion générale. M. Delannoy, au nom de la gauche libé-
rale déclare que ce groupe votera les crédits provisoires, ne
voulantpasêtre responsables de ce que les services publics ne
soient pas assures et que les traitements ne soientpes payés,
mais que ce vote affirmatif sera émis sous l'expresse réserve
que, nonobstant ce vote, le groupe libéral n'accorde pas sa
confiance au gouvernement, p. 29.

Les articles sont adoptés sans observations, p.29-30.
L'ensemble du projet est adopté à l'unanimité des 117 mem-

bres presents, p. 30 (25 juin 1925).- Le projet est soumis
à la sanction royale.

Budget de l'agriculture pour l'exercice 1925.

Doc. - Projet de loi, nº 5-VIII. - Tableau (articles amendes parla Chambre), nº 5-VIII.
Rapport faitpar M. Limage,nº 23.
Amendementspresentesparlacommission,nº23

Ann. - Rapporteur : M. Limage.
Discussion generale. Discours de MM. Limage, rapporteur

(qui traite la question de l'élevage chevalin et bovin), Leur-
quin (qui traite la question du bailà ferme et annonce qu'il
'demandera l'année suivante des crédits importants pour l'amé-
lioration de la voirie vicinale), le baron van Zuylen (qui faitremarquer l'importance qu'il y aurait a boiser les terrains
incultes et attire l'attention du ministre sur la situation des
chefs de cantonnements forestiers des territoires d'Eupen-!

Finances : BUDGETS DE 1925. Budget de l'agriculture pour l'exer -.
cice 1925 (suite)

Malmedy), Braffort (qui declare qu'il attendra le budget sui-
vant pour faire certaines propositions de transfert, attire
l'attention sur l'importance du debouche italien pour les che-
vaux belges etdemande que l'on établisse un enseignement
agricoles pour les adultes), le baron de Steenhault de Waer-
beke (qui félicite le baron Ruzette au sujet de la nouvelle
orientation donnée à l'élevage bovin et parle de la question
du contrôle du lait),p.222 a 226.

A laproposition de M. le président et à la demande de M. Van
de Vyvere leSénat décide d'interrompre la discussion géné-
rale de ce budget pour discuter le budget de la justice qui
doit être transmis d'urgence à la Chambre des représentants,
p. 226. - M. Limage, rapporteur du budget de l'agriculture,
proteste contre cette proposition, p. 226.

Reprise de la discussion générale. Discours de M. Limage, rap .,
en réponse au discours du baron de Steenhault de Waerbeek,

ment de la question de licences et de l'état précaire dup. 243. - Discours de MM. Mulle (qui parle notam-

bétailbelge),p.244, 245.- Interruptions de MM. Barnich,
Van de Vyvere, m. a. éc ., Clesse et Limage, p. 244, 245. -M.Van de Vyvere, m. a. éc ., répond à ce moment à la question
deprincipe quivientd'être soulevée par M. Mullie en ce qui
concerne la politique agricole generale,p. 245 a 247.-Interruptions de MM. Barnich, le chevalier de Ghellinck d'El-
seghem, Limage, Volckaert, Clesse, p. 245 à 247. - Discours
de MM. Clesse (qui declare que les socialistes n'ont qu'un but :
mettre la terre entre les mains de ceux qui la cultivent et
developpe sa pensee), Leyniers (qui traite la question des
licences et demande que les licences agricoles comme toutes
les autres questions agricoles dépendent uniquement du minis-
tère de l'agriculture), Verheyden (qui parle de la stomatite
aphteuse), Beauduin (qui parle principalement de la mise en
valeur des terrains incultes et pose une question au ministre
au sujet de la commission des carburants), Hulin (qui parle,
comme l'année précédente, de la sélection végétale et du com-
merce du lait au point de vue de l'hygiène), le chevalier de
Ghellinck d'Elseghem (qui parle de la question du curage
des cours d'eaux non navigables ni flottables,notammentau

point de vue des inondations), p. 247 à 249. - Interruptions
de MM. Van Overbergh, Rongy, le baron Ruzette (qui déclare,
en réponse à M. le chevalier de Ghellinck, qu'un projet est
prêt, p. 247 à 249. - M. Van de Vyvere, m. a. éc ., répond aux
observations présentées, p. 249 à 252. - Interruptions de
MM. Leurquiun, Leyniers, Barnich, Rongy, Clesse,p. 250 à 252.

Discussion des articles.
Art. 27. M. le président rappelle un amendement de la com-

mission tendant à porter cet article à un million de francs,
p. 254.- M. Limage, rapporteur, annonce que, en présence
des déclarations de M. le ministre de l'agriculture, la commis-
sion retire les deux amendements qu'elle avait présentés,
p. 254.

Les autres articles sont adoptés sans observation, p. 252 à 259.
L'ensemble du projet de loi est adopté par 93 voix et 8 absten-

tions, p. 272 (28 juillet 1925). - Se sont abstenus : MM. Delan-
noy, Dochen, Feron, Huisman-Van den Nest, A. Huysmans,
Vauthier, Weyler et Baudrux, p. 272. - Le projet est soumis
à la sanction royale.

Budget des chemins de fer pour l'exercice 1925, et budget de la
marine, des postes et des telegraphes pour l'exercice 1925.

Ann. - Dépôt des rapports par M. Fraiture, p. 197 (22 juillet 1925).
D'après la decision prise par le Sénat, M. le président prie
M.Fraiture de donner lecture de son rapport qui, par suite
de la grève des typographes, n'a pu être imprimé,p. 197.-M. Fraiture annonce qu'il suit d'une communication du cabi-
net du ministre que l'administration des chemins de fer se
chargerait de cette publication et M. le président déclare,
dans ces conditions, ne pas insister, p. 197.

A la proposition de M. le président, le Sénat décide de ne
proceder qu'à une discussion generale sur ces deux budgets,
p. 260.

Conformément à la décision prise, M. le président donne la

M. Fraiture donne lecture du rapport : sur le budgetp. 260.
parole à M. Fraiture pour donner lecture de ses rapports,

de l'administration des chemins dle fer pour l'exercice
1925, p. 260 à 262.- Annexe : Questions posées par la com-
mission aux réponses du gouvernement, p. 262 à 264.-

M. Fraiture donne lecture du rapport sur le budget de la
marine, des postes et des telegraphes pour l'exercice 1925,

-! p. 264 à 266. - Annexe : Question relative au timbrage
mécanique et réponse à cette question, p. 266,
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.Finances: BUDGETS DE 1925. Budget des chemins de feret budget |Finances
de la marine, postes et telegraphes pour l'exercice 1925 (suite)

Discussion générale de ces deux budgets
Discours de MM. de Pierpont de Surmont de Volsberghe (qui

traite la question des tarifs des chemins de fer et estime que
les augmentations mises en vigueur le 1er avril 1924 offrent
plus d'inconvénients qu'ils ne donnent de profits), Renier
(qui commence par déclarer qu'il renonce à s'occuper des
insinuations faites à son égard par MM. Liebaert et Segers,
au cours de la discussion de la déclaration ministérielle,
puis parle de l'enseignement technique et des adjudications),
p. 266 à 271. - Pendant le discours de M. Renier, M. Rongy
fait une interruption et M. Rutten pose à M. Renier une ques-
tion, estimant que l'enseignement technique dépend, non du
ministère des chemins de fer, mais bien du ministère de
l'industrie et du travail, p. 268, 269. - Discours de
:MM. Toch (qui parle du danger des passages a niveau non'
gardes, estime que certains travaux demandes par ldirection de l'exploitation sont inutiles, puis parle de
la situation du service de pilotage de Flessingue dont une
grande partie a été transférée à Anvers), du Four (qui parle
notamment des réductions accordées aux familles nombreuses
et de certains point intéressant Hérenthals, Gheel et Turnhout),
Clesse (qui fait remarquer la pénurie des trainsouvriers dans
le Luxembourg, puis demande que les veuves des agents puis-
sent encore bénéficier de coupons gratuits), Diriken (qui attire
l'attention du ministre des chemins de fer sur la situation
faite à la province de Limbourg), le vicomte Vilain XIIII (qui
parle des améliorations à apporter aux dépôts des colis et
bagages dans les gares ainsi que de la prise des bagages

chez les particuliers, de la jonction Nord-Midi, d'une mani-
festation politique' qui doit avoir lieu le 15 août à Bruxelles
et pour laquelle de nombreux trains spéciaux seraientorga-
nises au détriment du service habituel ainsi que de la rentrée
en fonctions de cheminots révoqués), Van Coillie (quipro-
teste contre le crédit destiné à subsidier les économats),
Mertens (qui defend les intérêts des marins), le comte de
Brouchoven de Bergeyck (quis'associe aux observations fai-
tes par M. du Four, en ce qui concerne les familles nom-
breuses), p. 272 à 276. - Interruptions de MM. Broeckx,
Rongy, Demoulin, p. 275.

M. Anseele, m. c. f ., m ., p ., t ., demande à ce moment s'il ne serait
pas possible de terminer ce jour-là l'examen de son budget,
p. 276.-.M. le président estime qu'aucune decision ne peut
encore être prise, mais propose de prolonger éventuellement
la séance, p. 276.

Reprise de la discussion générale. Discours de M. Fraiture, rap.
(qui developpe brièvement les points vises dans ses deux
rapports, proteste notamment contre la manière dont ila été
répondu aux questions posées par la commission ou mêmeà
l'absence totale de réponse à ces questions, estime que le
libelle des travaux est insuffisant au budget et parle aussi,
notamment, de la question des adjudications), p. 276 à 279.
- Interruptions de MM. Renier, Anseele, m.c. f ., p ., t .,
Moyersoen, Segers, p. 277 a 279.- Sont encore entendus :MM. Volckaert (qui insiste sur les faveurs à accorder aux
familles nombreuses), De Visch (qui estime que les familles
nombreuses qui sont riches ne devraient pas bénéficier de la
réduction et signale des infractions à la loi des huit heures),
p. 279, 280.- Interruptions de M. Anseele, ni. c. f ., m ., p .,
t ., p. 279, 280.- M. Anseele, m.c. f., m.,p ,, t ,, répond aux
observations présentées, p. 280 à 285.- Interruptions de
MM. Renier, Volckaert, Toch, Segors, Van Fleteren, le
vicomte Vilain XIIII, Fraiture, Thiebaut, Feron, p. 280 à 285.

Articles du budget de l'administration des chemins de fer.
Ces articles sont adoptés sans observations, p. 287 à 291.
Voyez pour le vote des articles du budget de la marine, des

postes et des telegraphes, la sous-rubrique:Budget de la
marine, des postes et des télégraphes.

''ensemble du budget des chemins de fer est adopté par 77 voix
contre 8 et 23 abstentions, p. 322 (29 juillet 1925). - Se sont
abstenus : MM. Delannoy, Despret, Digneffe, Dochen, Feron,
Huisman-' an den Nest, A. Huysmans, Lamborelle, Leurquin,
Liebaert, Lippens, Meyers, Polet le baron Ruzette, Thiebaut,
Van Ormelingen, le baron Van Zuylen, Vauthier, Weyler,
Baudrux, Beauduin, le chevalier Behaghel de Bueren et le
vicomte Berryer, p. 322.- Le projet est soumis à la sanction
royale.

Budget du Congo :V. Congo:Finances.
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Budgetde ladefense nationale pour l'exercice 1925.

Doc.- Rapport fait par M. le comte de Broqueville, nº 21,
Ann. --Dépôt du rapport par M. le comte de Broqueville, p. 121

(15 juillet 1925).
Discussion générale. Discours de M. Calonne (qui fait en son

nom personnel, out en étant en communion d'idées avec ses
amis sur presque tous les points, l'énumération des points sur
Jesquels il voudrait attirer l'attention du general Kestens,
mais préconise notamment la réduction immédiate, sous cer-
taines conditions, du temps de service à huit mois), Damas
(qui signale la situation dans laquelle sont mises certaines
communes par les forts de Flémalle et de Hollogne-aux-
Pierres, puis traite la question des pensions d'invalidité mili-
taire), Lafontaine (qui fait au nom de ses amis une courte
déclaration afin de faire crédit .au gouvernement mais en
attirant son attention sur le bien qui peut être fait par la
Belgique qui, bien que petite, a acquis une autorité morale
considérable et pourrait aider à atteindre le double objectif
du désarmement militaire et du désarmement moral), . Van
Roosbroeck (qui demande que les élèves des écoles profes-
sionnelles appelés à faire leur service militaire puissent être
casernes dans l'endroit où ils font leurs études), p. 197 à 200.
- Interruptions de MM. Lekeu. tDemerbes,p.198.- Le
lieutenant-général Kestens, m. d. n ., répond aux observations
présentées, p. 200, 201. - Interruptions de MM. Calonne, de
Brouckere, Lekeu, le comte de Broqueville, Van Roosbroeck,
p. 200, 201.

Les articles sont adoptés sans observations, p. 203 à 208.
L'ensemble du projet de loi est adopté par 90 voix contre une

et 19 abstentions, p. 271 (28 juillet 1925). - Se sont abstenus:
MM. Bossuyt, Carpentier, Delannoy, De Ley, Depontieu, Des-
pret, Dochen, Feron, Henricot, Huisman-Van den Nest,
A.Huysmans, Leurquin, Lippens, Van Coillie, Vauthier, Wey-
ler, Baudrux, Beauduin et le vicomte Berryer, p. 271.- Le
projet est soumis à la sanction royale.

Budget de la dette publique pour l'exercice 1925.

Ann.- Rapporteur:M. le baron de Mevius.
D'après la décision prise par suite de la grève des "typographes,

M. le baron de Mevius donne lecture de son rapport, p. 300
à 301. -- Tableau : Situation de la dette publique au
30 juin 1925, p. 302, 303.

Discussion générale. Discours de M. Janssen, m. f ., qui déclare
que la discussionne pouvant être engagée en une fin de
session extraordinaire, il estime que le débat financier s'im-
posera à la rentrée de novembre : qu'il estime encore que le
gouvernement devra présenter un plan pour plusieurs années
comme le ferait un industriel, répond brièvement à l'allusion
faite par le rapporteur à la question de la dette américaine
(ne voulant pas énerver l'action des délégués belges) et finit
par annoncer que, pour la premère fois depuis la guerre,
on rentre dans la situation normale, car ila pu déposer sur
le bureau de la Chambre, la situation du trésor au 31 jan-
vier 1925, p. 304.- M. Fraiture demande sur quelle somme
porte la réclamation des Etats-Unis, p. 304.- M. Janssen,
un. f ., annonce que cette reclamation porte sur environ 480 mik
lions de dollars, p. 304.

Les articles sont adoptés sans observations, p. 304 à 308.
L'ensemble du projet est adopté par 91 voix et 3 abstentions,

p. 322 (29 juillet 1925). Se sont abstenus : MM. Delannoy,
Demerbes et Dochen, p. 323. - Le projet est soumis à la
sanction royale.

Budget des dotations pour l'exercice 1925.

Ann.- D'après la décision prise par le Sénat par suite de la grève
des typograpehs, M. Van Overbergh, rapporteur, donne lec-
ture de son rapport, p. 374.

Les articles sont adoptés sans observations à l'exception de
l'article 2 contenant le budget du Sénat (qui est réservé jus-
qu'après l'examen de ce budget. en comité secret), p. 374, 375.

Le Sénat décide de ne pas se constituer en comité
secretpourexaminer son budget et l'article 2 du budget des
dotatons (budget du Senat) est adopte sans observations,
p. 445.

M. Hubert proteste contre une décision prise quant à la res-
tauration des fauteuils du Senat, ce qu'il estime être une
dépense considerable et inutile, p. 445. - M. le président
lui fait remarquer que le vote est acquis et M. Hubert declare,
en - conséquence, qu'il votera contre le budget,p.445.
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Finances : BUDGETS DE 1925. Budget des dotations pour l'exer-
cice 1925 (suite)
L'article unique contenant le budget des dotations est adopté

sans observations, p. 445.
L'ensemble du projet de loi est adopté par 91 voix contre 2

et une abstention, p. 445 (5 août 1925).- S'est abstenu :M. Leurquin, p. 445. - Le projet est soumis à la sanction
royale.

Budget extraordinaire : Budget des recettes et des dépenses
extraordinaires pour l'exercice 1925.

Ann.- Rapporteur: M. le baron de Mevius. - Conformément à la
décision prise par suite de la grève des typographies, ilest
donne lecture de ce rapport par M. Seeliger, en lieu et place
de M. le baron de Mevius, absent, p. 353, 354.

Discussion générale. Discours de MM. le chevalier de Ghel-
lingh d'Elseghem (qui parle du mauvais état des communi-
cations entre les deux rives de l'Escaut a Anvers, ainsi que
de la question de la jonction Nord-Midi), le baron van Zuy-

Jen (qui traite la question du domaine forestier de l'Etat puis
fait ressortir la nécessité d'améliorer les communications par
eau entre Liege et Anvers), Digneffe (qui se rallie d'une façon
generale au rapport de M. le baron de Mevius en ce qui

concerne la politique du gouvernement en matière de dépen-
ses extraordinaires, puis défend les intérêts du bassin indus-
triel de Liege), Van Belle (qui appuie les observations de
M. Digneffe en ce qui concerne les travaux d'endiguement de
la Meuse ainsi que celles concernant les relations entre Liegeet Anvers, puis demande que le prochain budget extraordi-naire soit vote avant le 1er janvier 1926), Thiébaut (qui
demande que l'on active les travaux de réfection de la route

de Liege à Mons), p. 354 à 360. - Interruptions de MM. See-
liger, Van Belle, Laboulle, m. t. p .; Leurquin, p. 356 à 360.--M. Laboulle répond aux observations presentees, pp. 360 à363.- Observations et interruptions de MM. Van Belle,Digneffe, Van Overbergh, Moyersoen, Thiebaut, p. 360 à363.- M. Moyersoen renouvelle une critique qu'il a faite en
juillet 1924 concernant l'inscription au budget extraordinairepour le ministère des finances, d'avances faites par le trésor
belge pour les territoires du Ruanda-Urundi, de dépenses pour.
l'outillage de la colonie, de certains intérêts à payer à laCaisse d'épargne et de l'annuité de 50 millions à payer à laBanque Nationale, p. 363.- M. Janssen, m. f ., déclare être
d'accord avec M. Moyersoen et annonce que c'est dans cesdispositions qu'il entreprendra l'étude du budget de 1926,
p. 363.

Les articles sont adoptés sans observations, p. 364 à 374.
L'ensemble du projet de loi est adopté par 91 voix contre 4et7 abstentions, p. 443 (5 août 1925).- Se sontabstenus:MM. le vicomte du Bus de Warnaffe, Feron, Henricot,

Huisman-Vanden Nest, Vauthier, Carpentier et Croquet, p. 443.- Le projet est soumis à la sanction royale.
Budget des finances pour 1925.
Doc.- Projet de loi, nº 5-XIII.- Tableaux, nº 5-XIII. - Note

comparative entre le budget déposé au cours de la sessionordinaire 1924-1925 et le present budget, nº 5-XIII.
Rapport fait par M. Van Overbergh, nº 14.- Annexe I:Ques-

tion posee par la commission et réponse du gouvernement,
nº 14. - Annexe II : Situation des crédits bancaires, nº 14.

Annexe III: La commission des économies, nº 14.-'Annexe IV : Obligations à souscrire par le gouvernement
belge en représentation du montant des avances consenties àla Belgique par le gouvernement des Etats-Unis, nº 14.

Amendement presente par le gouvernement, nº 15.

Ann. - Dépôt, par M. Janssen, m. f ., de ce projet de loi devenu
caduc par suite de la dissolution, p. 28 (23 juin 1925).- M. le
président fait remarquer l'urgence de ce projet de loi, et en
propose le renvoi immédiat à la commision afin que le rap-
port puisse être déposé sans retard,p. 28.- Adhésion du
Sénat, p. 28.

Dépôt du rapport par M. Van Overbergh, p. 42 (2-juillet 1925).
Avant douvrir la discussion générale M. le président propose

de continuer à limiter les discours à un quart d'heure, excep-
tion faite pour le ministre et le rapporteur et cette proposi-
tion est admise, p. 141.

Discussion generale. Discours de M. Van Overbergh, rappor-
teur, qui pose quatre questions au ministre : 1º relativement à
la commisson des économies; 2º à la question de l'alcool
du grand-duche de Luxembourg; 3º aux statistiques com-
merciales de l'exportation; 4º à l'utilité qu'il y aurait à |
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publier un inventaire general de la situation financière, p. 141
a 144.- Interruptions de MM. Delannoy, Magnette, p. 142,
143. - Discours de M. Beauduin (qui commente le discours
prononce par M. Janssen, m. f ., au sujet de la situation
financière et termine en demandant au ministre quelles sont
les mesures qu'il compte prendre pour stabiliserstabiliser la
monnaie belge, p. 145, 146.- Interruptions de MM. Baeck et
Rongy, p. 146. - Discours de MM. le baron de Moffarts (qui
défend le programme adopté par le groupe agricole de la
droite et de la gauche libérale du Sénat, programme qui tend
à faire prendre des mesures favorables à l'agriculture et
traite également la question des tabacs), Vande Moortele (qui
traite également la question des tabacs), Van Coillie (qui
parle de la question des impôts, notamment en ce qui con-
cerne la protection des contribuables en compensation des
sacrifices qu'on leur impose), Lafontaine (qui signale que des
plaintes se sont élevées au sujet d'erreurs commises par le
personnel chargé de récupérer les impôts), Lekeu (qui déclare
qu'il attend le gouvernement à l'œuvre et exprime l'espoir que
M. Janssen, m. f ., réservera un examen sympathique au pro-
gramme que le syndicat national lui a soumis), p. 146 à 153.
- Interruptions de M. Delannoy, p. 151.- M. Janssen, m. f .,répond aux observations présentées, p. 153 à 157.- Inter-
ruptions de MM. Beauduin, Volckaert, Lekeu, Thiebaut, de
Brouckère, 155 à 157.- M. Thiébaut déclare renoncer à laparole, leministre ayant bien voulu lui donner les renseigne-
ments qu'il sollicitait, p. 157.- Discours de MM.Diriken (qui
attire l'attention sur la situation de certains douaniers du
Limbourg), Du Bost (qui félicite le ministre des déclarations
qu'il vient de faire en ce qui concerne les impôts), p. 157, 158.- M. Janssen, m. f ., prononce encore quelques mots en
réponse a MM. Diriken etDu Bost,p.158.

Les articles sont adoptés sans observations avec un amende-
ment propose par le gouvernement a l'article 20, p. 158 à 162.

L'article amendé est immédiatement remis aux voix et est défi-
· nitivement adopté, p.162.

L'article unique contenant le budget est adopté sans obser-
vations, p. 162.

L'ensemble du projet de loi est adopté par 96 voix contre une
et 14 abstentions, p. 179 (22 juillet 1925). - Se sont abstenus:
MM. Carpentier, Delannoy, Demerbes, Dochen, Feron, Huis-
man-Vanden Nest, A. Huysmans, Lippens, Magnette, Vau-
thier, Weyler, Asou, Beauduin et le vicomte Berryer,p.179.
- Le projet est transmis à la Chambre des représentants.

Budget de la gendarmerie pour l'exercice 1925.
Doc. - Rapport fait par M. le comte de Broqueville, nº 22.
Ann.- Dépôt du rapport par M. le comte de Broqueville, p. 121

(15 juillet 1925).
Les articles sont adoptés sans observations, p. 208.
L'ensemble du projet de loi est adopté par 94 voixet 12 absten-

tions, p. 271 (28 juillet 1925). - Se sont abstenus : MM. Car-
pentier, Delannoy, Despret, Henricot, Huisman-Van den Nest,
A. Huysmans, Leurquin, Lippens, Rongy, Vauthier, Weyler et
Baudrux, p. 271. - Le projet est soumis à la sanction royale.

Budget de l'industrie, du travail et de la prévoyance sociale pour.
l'exercice 1925.

Doc. - Projet de loi, nº 5-IX. Tableaux, nº 5-IX.- Note compa-
rative entre le budget déposé au cours de la session ordi-
naire 1924-1925 et le present budget,nº 5-IX.

Rapport fait par M. le chevalier de Chellinck d'Elseghem, i.' 10.
Amendement proposé par M. Huisman-Van den Nest (art. 62bis.

nouveau), nº 16.
Amendements présentés par le gouvernement, nº 16.

Ann,- Dépôt, par M. Janssen, m. f ., de ce budget devenu caduc
par suite de la dissolution, p. 28 (23 juin 1925). - M. le pré-
sident fait remarquer l'urgence de ce projet de loi, en propose
le renvoi immédiat à la commission, afin que le rapport
puisse être depose sans retard, p. 28. - Adhesion du Sénat.

Depot du rapport par M. le chevalier de Ghellinck d'Elseghem,
p. 35 (2 juillet1925).

Discussion générale. Discours de MM. Barnich (qui parle de la
situation économique générale et de la crise des affaires),
pp. 93 à 97. -- Interruptions de MM. Solau, Thiébaut, Lafon-
taine, p.94, 95.- Discours de M. Digneffe (qui commence
par refuter le discours de M. Barnich et termine en faisant

remarquerque leparti libéral a depuis longtempsdemandé une
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politique contre lavie chère), Rutten (qui soumet au ministre
de L'industrie. et du travail les observations qui lui ont été
suggérées. par le . programme social qu'ilest chargé de rea-
liser et termine en formant le vou que le gouvernement
présente sans trop tarder un projet de loi sur le statut
syndical et sur la prévention des conflits du travail, ce
projet étant une coordination de l'ensemble des questions qui
s'y rattachent), p. 99 à 103.- Interruptions de MM. Solau,
Ciesse, François, Seeliger, Fraiture, Van Roosbroeck, p. 100
à 102.- Discours de M. le chevalier de Ghellinck d'Else-
them, rapporteur (qui commence par faire remarquer que lapius grande partie du discours de M. Barnich concernait leministère des finances, puis traite la question de la péréqua-
tion et des pensions ainsi que la question des mutualites),
Demoulin (qui parle de la question des services médico-chi-
rurgicaux et hospitaliers des mutualités), Huisman-Van den
Nest (qui defend et motive l'amendement qu'il a présenté en
faveur des universités du travail et des arts et métiers), p. 103
à ·108. - Interruptions de MM. Van Fleteren,Huisman-Van
den Nest, p. 107.

M. leprésident fait à ce moment remarquer au Sénat qu'ily a
encore quatorze orateurs inscrits et propose de limiter le
tempsdeparoleà un quart d'heure, p. 108. - Cette proposi-
tion est admise, p. 108.

Reprise de la discussion générale. Discours de MM. Jauniaux
(qui traite la question des assurances sociales et souhaite que
l'on en arrive promptement aux realisations les plus complètes
dans ce domaine), Mertens (qui traite la question de l'inspec-
tion du travail, celle du fonds de crise, ainsi que celle de la
ratification des conventions internationales), Van Roosbroeck
(quiparle notamment de la question de l'enseignement tech-
nique en appuyant l'amendement de M. Huisman-Van den
Nest, puis insiste pour que la Chambre . s'occupe le plus
rapidement possible du projet de loi sur les prud'hommes quiluia été transmispar leSenat),Thiébaut (qui traite la ques-
tion des salaires en réfutant le discours de M. Barnich), Bos-
suyt (qui parle des assurances sociales, de la crise du loge-
ment, des pensions de vieillesse, des subsides aux mutualités
et de l'inspection du travail), p. 108 à 116.- Interruptions
de MM. le chevalier de Ghellinck d'Elsegliem, Van Over-
bergh, Volckaert, Moyersoen, Paulsen, Beauduin, Van Flete-
ren, Rutten, Wauters, m. i. t.p. s ., Genard (au sujet de l'école
de Court-Saint-Etienne), Seeliger, p. 109 à 114.- Discours
de M. Braffort (qui commence par émettre le vou que les
budgets soient à l'avenir discutés de façon à ce que l'on puisse
encore utilement déposer des amendements, c'est-à-dire avant
que les crédits ne soient aux trois quarts depenses, qui
exprime des craintes au point de vue de la situation finan-
cière puis parle du trop grand nombre de fonctionnaires etde la journée de huit heures, notamment au point de
vue agricole), Mme Spaak (qui parle de la protection à accor-
der aux futures mères et aux enfants), Paulsen (qui attire
l'attention du ministre et du Sénat sur l'application des lois
sociales), Clesse (qui traite également la question de l'appli-
cation des lois sociales, ainsi que celle du coût de la vie),
Dewaele (qui parle de l'inspection du travail etdu fonds de
crise patronal), p. 117 à 122.- Interruptionsde MM.Moyer-
soen, Van Fleteren, Genard, p. 120. - M. Wauters, m. i. t. p.
s ., répond aux discours prononcés, p. 123 à 130. - Interrup-
tions de MM. Braffort, Moyersoen, Carpentier, Thiebaut, Leur-
quin, Van Overbergh, Baeck, Rutten, Henricot, Dupret, Lekeu,
le baron Ruzette, Jauniaux, le vicomte Poullet, Demoulin, De
Visch,p.123 à 130. .M. leprésident fait remarquer qu'il serait désirable de terminer
ce même jour l'examen de ce budget, p. 130.- Observations
de M. Wauters, m. i. t. p. s ., p. 130.

Sont encore entendus :MM. De Ley (qui insiste sur les mesures
à prendre pour empêcher les accidents dans les etablisse-
ments industriels et sur les mesures de salubrité), Hannick
(au sujet de l'insuffisance de l'école industrielle de Gand),
le vicomte Vilain XIIII (qui motive son abstention au vote
sur ce budget), p. 131, 132.

Discussion des articles. Art. 62bis nouveau proposé par amende-
ment par M. Huisman-Vanden Nest. - M. Wauters, m. i. t.
p. s., decare ne pas accepter cet amendement, p. 135.-L'amendement est rejeté par assis et leve,p. 135.

Les autres articles du budget sont adoptés sans observations
avec des amendements proposés par le gouvernement aux
articles 39 et 62,p. 132 à 138

Les articles amendes sont immédiatement remis aux voix et
sont définitivement adoptés,p.138.
SENAT. - "ABLE DE LA. SESSION EXTRAORDINAIRE 1925.-
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Les articles du projet de loi sont adoptés sans observations,

p. 138, 139.
M. Magnette declare, au nom de la gauche libérale,que ce

groupe s'abstiendra aux votes des budgets qui seront soumis
au Senat et motive cette attitude, p. 146.

L'ensemble du projet de loi est adopté par 83 voix contre 4 et
17 abstentions, p. 146 (16 juillet 1925).- Se sont abstenus a
MM. Henricot, Huisman-Van den Nest, Hulin, A. Huysmans,
Lamborelle, Leurquin, Magnette, Simonis, Thiebaut, le baron
Van Zuylen, Vauthier, le vicomte Vilain XIIII, Weyler, Asou,
Beauduin, le vicomte Berryer et Delannoy, p. 146. - Le pro-jetest transmis à la Chambre des représentants.

Motion d'ordre de M. Digneffe (qui, à la suite d'une interrup-
tion faite par M. Solau au discours qu'il a prononcé lemardi.
précédent au cours de la discussion de ce budget (p. 99 à
101), déclare pouvoir, à l'appui du procès-verbal d'une séance
presidee par M. le directeur general Brughmans, etablir
l'exactitude des renseignements qu'ila avancés sur la ques-
tion de la réduction des salaires, p. 144, 145.

Budgetdela justicepour l'exercice 1925.

Doc.- Projet de loi,nº5-IV.- Tableaux, nº5-IV.- Note com-
parative entre lebudgetdepose pendant la session ordinaire
1924-1925 et le présent budget, nº 5-IV.

Rapport fait par M. Deswarte, nº 19.
Ann.- Dépôt, parM. Janssen, m. f ., de ce budget, devenu caduc

par suite de la dissolution, p. 28 (23 juin 1925).- M. le pre-
sident fait remarquer l'urgence de ce budget et en propose
le renvoi immédiat à la commission afin que le rapport puisse
être depose sans retard, p. 28. - Assentiment du Senat.

Depot du rapport par M. Deswarte, p. 103 (14 juillet 1925).
Communication de M. le président, comte ť' Kint de Rooden-

beke, au sujet de la discussion de ce budget :M. Tschoffen,
m. j .,absent du pays pour motif de santé, serait remplacé
par un autre membre du gouvernement, et le budget de la
justice, qui doit être transmis à la Chambre des représentants,
serait inscrit à l'ordre du jour de la séance du lendemain
matin,p.174.- M. Lekeu demande que le rapporteur soit
avertiet M. le président declare qu'il en sera ainsi, p. 174.
- M. le président annonce que M. Carton, m. j. ad interim,
étant empêché, la discussion de ce budget est remise, p. 197.

I.I. leprésident rappelle que le budget de la justice devrait être
voté d'urgence par le Sénat, afin d'être immédiatement trans-
mis à la Chambre des représentants, p. 226. - M. Limage
proteste contre l'interruption de la discussion du budget de
l'agriculture, p. 226. - M. Van de Vyvere, m. a. éc ., appuie
la demande d'urgence et le Sénat décide d'aborder immé-
diatement le budget de la justice, p 226.

Discussion generale. Discours de MM. Daems (qui parle des
établissements pénitentiers ainsi que de la colonie de Gheel,
qui fait l'éloge de ces institutions et demande certaines
mesures en faveur du personnel), Asou (qui demande que des
mesures soient prises pour désencombrer les rôles de la Cour
d'appel de Bruxelles), De Ley (qui demande que l'on prenne
desmesures pour empêcher lespublications obscènes et l'ex-
position d'images inconvenantes), Van Fleteren (qui demande
que des mesures soient prises pour empêcher la grande perte
de temps occasionnée aux témoins appelés devant les juges
d'instruction), Ryckmans (qui appelle l'attention sur les vœux
émis par la conférence internationale qui s'est occupée du
trafic et du commerce des publications licencieuses), p. 228 à
230. - M. Deswarte, rapporteur, répond aux observations
présentées,puis parle en son nom personnel des courses de
taureaux, qu'il estime devoir tomber sous l'article 561, 5º, du
Code pénal, p. 230, 231. - Interruptions de MM. Ligy, Fran-
çois, p. 230, 231. - M. Carton, m. c ., répond brièvement
au nom de M. Tschoffen, m. j ., absent pour motifs de sante,
aux observations présentées, ainsi qu'aux questions traitées
dansson rapport par M. Deswarte, p. 231 à 233. - Interrup-
tion de MM. Van Fleteren, Deswarts, Meyers, Rongy, Vol-
ckaert, p. 231 à 233. - Est encore entendu :M. Feron (qui
dit un mot des courses de taureaux, non au pointde vue
spécial de ces courses, mais afin de demander que la loi soit
respectée), p. 233.- Observation de M.Hubert, p. 233.

.. Observations de MM. Seeliger et le vicomte Berryer, au sujet
du moment où l'on votera sur ce budget,p.233.

Discussion desarticles :
Les articles 1 à 39 sont adoptés sans observations, p. 233 à 235.
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Article 19bis, proposé par amendement par M. Pirard,

Mme Spaak, et MM. Van Belle, Lekeu et de Brouckere (sub-
sides à accorder aux institutions charitables qui font con-
struire de nouveaux locaux). M. le président donne lecture du
texte de cet amendement, p. 235.- M. Pirard défend son
amendement, p. 235, 236. - Est entendu :M. Carton, m. c .,
qui estime qu'il ne peut, remplaçant par interim le ministre
de la justice, et pour des motifs qu'il indique, admettre cet
amendement, qu'il considere n'être qu'un geste platonique,p. 236. - Observations de M. Van Overbergh, p. 236. -L'amendement de M. Pirard et consorts est rejeté par assis
et levé, p. 236.

Art. 40. A l'occasion de cet article, qui se trouve dans le chapitre
de la bienfaisance, M. Digneffe parle de l'insuffisance du prix
de la journée d'entretien fixee par le ministère pour les hopi-

taux et hospices, p. 236.
L'article 40 est adopté, p. 236.
'Articles 41 à 48. Adoptes sans observations, p. 236, 237.
Art. 49.M. le président rappelle un amendement présenté par

MM. Deswarte et Feron, p. 237.- M. Deswarte defend son
amendement, qui est destiné à améliorer la situation du per-
sonnel de l'école de service social, établie à Bruxelles, p. 237.- M. Carton declare qu'il n'a pas reçu de M. Tschoffen, m.
j ., mandat pour se rallier à l'amendement, p. 237. - Obser-
vations de MM. Dupret et Van Overbergh, p. 237. - L'amen-
dement est adopté par assis et leve et l'article 49, ainsi
amendé, est adopté, p.237.

Les articles 50 à 77 sont adoptés sans observations,p.237 à239.
Les articles du projet de loi contenant le budget sont adoptés

sans observations avec une nouvelle disposition proposée par
le gouvernement en remplacement de l'article 2, p.239, 240.

Les articles amendes sont immédiatement remis aux voix et sont.
définitivement adoptes, p. 240

L'ensemble du projet de loi est adopté par 84 voix et 14 absten-
tions, p. 240 (23 juillet 1925). - Se sont abstenus :MM. Digneffe, Dochen, Feron, Huisman-Van den Nest,
A. Huysmans, Lamborelle, Leurquin, Lippens, Vauthier,

Baudrux, Beauduin, le vicomte Berryer, Delannoy et Despret,
p. 240. - Le projet est transmis à la Chambre des represen-
tants.

Budget de la marine, des postes et telegraphes pour 1925.
'Ann.- Dépôt du rapport par M. Fraiture, p. 197 (22 juillet 1925).

A la proposition de M. le président, le Sénat décide de ne pro-
céder qu'à une seule discussion générale sur ce budget et
sur le budget de l'administration des chemins de fer, p. 260.

Par suite de la décision prise par le Sénat à cause de la grève
des typographes, M. Fraiture donne lecture de son rapport,
p. 264 à 266.- Annexe :Question posée par la commissionet réponse de l'administration, p. 266.

Voyez plus haut, pour la discussion générale, la sous-rubrique :Budget de l'administration des chemins de fer et budget de
la marine, des postes et des telegraphes.

Les articles du budget de la marine, des postes et des télégra-
phes sont adoptes sans observations,p.291 à 300.

L'ensemble du budget des administrations de la marine, des
postes et des telegraphes est adopté par 82 voix contre 6 et6 abstentions, p. 322 (29 juillet 1925). - Se sont abstenus :MM. Delannoy, Dochen, A. Huysmans, Simonis, Thiebaut etle baron van Zuylen, p. 322. - Le projet est soumis à la
sanction royale.

Budget des non-valeurs et des remboursements pour l'exercice
1925.

'Ann. - Rapporteur :M. Cools.
D'après la décision prise par suite de la grève des typographes, ;M. Coels donne lecture de son rapport, p. 308.
Les articles sont adoptés sans observations, p. 308, 309. -

L'ensemble du projet de loi est adopté par 92 voix et une
abstention, p. 323. - S'est abstenu :M. Delannoy, p. 323.
- Le projet est soumis à la sanction royale.

Budget des recettes et des dépenses pour ordre pour l'exercice ;.
1925.

..'Ann.- Rapporteur :M. Cools.
D'après la decision prise par le Sénat par suite de la grève des

typographes, M. Cools donne lecture de son rapport, p. 309-
310.

Finances : BUDGETS DE 1925. Budget des recettes et des dépenses
pourordrepour l'exercice1925 (suite)
Les aticles sont adoptés sans observations, p. 310 à 317.
L'ensemble du projet de loi est adopté par 90 voix et 10 absten-

tions, p. 323 (29 juillet 1925).- Se sont abstenus:MM.De-
lannoy, Despret, Dochen, Huisman-Van den Nest,A.Huys-
mans, Leurquin, Lippens, Vauthier, Weyler et Baudrux,
p. 323.- Le projet est soumisà la sanction royale.

Budget des sciences et des arts pour 1925.
Doc. - Projet de loi, nº 5-VII. - Tableau : Articles amendés par.

la Chambre,nº5-VII.
Rapport fait par M. Carnoy,nº25.

Ann.- Dépôt du rapport par M. Carnoy, p. 144 (16 juillet 1925).
Avant l'ouverture de la discussion generale de ce budget,

M.Derbaix propose, par motion d'ordre, d'y joindre deux
propositions de loi dues à l'initiative de M. Vermeylen
1º concernant le doctorat en médecine; 2º concernant le
régime linguistique de l'université de Gand dans lessections
de philologie romane et germanique, p. 163. - Cette propo-
sition est admise, p.163.

Discussion generale du budget des sciences et des arts pour 1925
et des propositions de loi : 1º relative à la collation du grade
académique de docteur en médecine, chirurgie et accouche-
ments; 2º relative au régime linguistique des sections de philo-
logie romane et de philologie germanique à l'université de
Gand.

Discours de MM. Derbaix (qui fait remarquer notamment com-
bien est impatiemment attendu le vote par la Chambre du
projet de loi qui a été récemment voté par le Sénat et qui
réorganise l'enseignement supérieur), Van Schoor (qui plaide
la cause de l'école moyenne de Termonde), Cenard (qui parle
de l'œuvre de M. Destree en matière d'enseignement primaire
et estime que cette œuvre a été détruite par le mauvais vou-
Joir d'une administration qu'il considère comme clericalisée),
Libioulle (qui fait quelques remarques concernant la biblio-
theque royale, puis au sujet du certificat d'aptitude pour servir
de guide dans les visites aux musées), Vermeylen (qui
demande au ministre de nombreux perfectionnementset réfor-
mes en faveur de l'enseignement tant primaire que moyen ou
artistique (création de musées locaux d'art moderne), Carnoy
(qui attire l'attention du ministre sur quelques réformes péda-
gogiques urgentes aussi bien dans l'enseignement du fran-
cais que du flamand), Mme Spaak (qui parle de la necessite
d'organiser des colonies de vacances pour les enfants), Béosier
(qui attire l'attention du ministre sur la situation des écoles
de Kessel-Loo), Van Overbergh (qui parle du million des
familles nombreuses), Lekeu (qui se borne à faire une décla-
ration sommaire touchant les directives de la politique morale
du nouveau cabinet), Diriken (qui attire l'attention du
ministre sur l'état lamentable dans lequel se trouvent les
locaux scolaires dans le Limbourg), Spillemaekers (qui signale
la situation des écoles moyennes de Boom), Calonne (qui
parle du cas des institutrices froebelieunes qui ont un diplôme
d'école primaire et demande la stricte application de la loi
en ce qui concerne les absences scolaires),p. 163 à 173. - +
Interruptions de MM. Van Overbergh, Moyersoen, Huysmans,
m. s. a ., p. 163 à 173. - Discours de M. Rongy (qui parle de
la situation des inspecteurs que l'on dit « adjoints »),Huis-
man-Van den Nest (qui developpe, a uut.veau, son irreduc-
tible opposition au système des subsides à l'enseignement
libre), p. 174 à 179. - Interruptions de MM. Moyersoen,
Liebaert, De Visch, Mousty, Clesse, Huysmans, m.s. a .,
Segers, Van Overbergh, Leker, le baron Descamps, Van Fle-
teren, du Four,p. 176 à 178. - M. du Four demande att
ministre s'il se contente de quatre cent quarante demi-jour-
nées d'enseignement scientifique,p. 179.- M. Huysmans,
m.s. a ., déclare être d'accord, p. 179. - Discours de
M. Huysmans, m. s. a. (qui répond aux discours prononces),
p. 179 à 183. - Interruptions de MM. Genard,Rongy,Ron-
vaux, Lekeu, Van Overbergh, Huisman-Van den Nest, Segers,
Theunis, Weyler, Magnette, Van Fleteren, le baron Descamps,
p. 180 à 182. -- A la fin de son discours, M. Huysmans, m.
s. a.,ditquelques mots au sujet des deux propositions de loi
de M. Vermeylen et propose des amendements, p. 182.

Voyez, pour le vote des articles et vote sur l'ensemble des pro-
positions de loi présentées par M. Vermeylen, la rubrique 1
Enseignement supérieur.

Les articles du budget des sciences et des arts sont adoptés
sans observations, p. 183 à 195.

L'ensemble du projet de loi contenant le budget des sciences et
des arts, est adopté par 86 voix contre 1 et16 abstentions,
p. 195 (22 juillet 1925). - Se sont abstenus: MM. Car-
pentier, Croquet, Delannoy, Demerbes, Dochen, Feron,
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Huisman-Van den Nest,A. Huysmans, Leurquin, Lippens,
Magnette, Vauthier, le vicomte Vilain XIIII, Weyler, Asou et
Beauduin, p. 195, 196.- Le projet est soumis à la sanction
royale.

Motion d'ordre de M. le vicomte Berryer, qui annonce, en pré-
sence des déclarations aussi formelles que reconfortantes de
M. Huysmans, m. s. a ., que, s'il avait été présent, il aurait
emis un vote affirmatif sur son budget, voulant lier contact
avec lui en abandonnant ainsi l'abstention dans laquelle ils'était confiné précédemment pour le vote des budgets,
p. 219.

Budget des travaux publics pour l'exercice 1925.

Doc.- Projet de loi, nº 5-VIIIbis. - Tableau (articles amendés
par la Chambre), nº 5-VIIIbis.

Rapport fait par M. le baron Gilles de Pelichy, nº 24.
'Ann. - Dépôt du rapport par M. le baron Gilles de Pelichy, p. 146

(16 juillet 1925).
Discussion générale. Discours de MM. le baron Gilles de

Pelichy, rap. (qui indique les points sur lesquels le rapport
de 1925 a particulièrement porté : Aménagement et dévelop-
pement des ports, inondations et mesures à prendre pour les
prévenir; entretien et extension du réseau routier), Mousty
(qui traite particulièrement la question des adjudications),
le baron Van Zuylen (qui parle des plantations routières), lele chevalier Behaeghel de Bueren (qui attire l'attention du
ministre sur l'état des chaussées de Courtrai à Audenarde
et d'Audenarde à Renaix), Van Belle (qui parle également
des plantations routières, puis attire l'attention sur des
postes qui exstent au budget. des travaux publics et sem- CAISSE
blent ne pas du tout s'y rattacher, notament le téléphone de
la gendarmerie), Spillemaeckers (qui parle notamment de lanécessité de construire un nouveau pont dans l'axe de
route en projet d'Anvers à Bruxelles par Londerzeel), Van
Coillie (qui appuie des observations faites par le rapporteur
en ce qui concerne les cours d'eau et les routes à Roulers
dans ses envircas et parle également du mauvais état des
routes dans la Flandre), Rongy (qui parle de la route deNamur à Bruxelles), du Four (qui demande la réfection dela route de Beersse à Turnhout et le tracé, en chemin deterre, de la route qui doit être construite de Saint-Léonard
à Ryckevorsel), du Bost (qui traite la question de l'en-tretien méthodique des routes), Digneffe (qui déclare, vu COMPTES
la rapidité avec laquelle le Sénat examine cette fois les bud-
gets, renoncer à traiter des questions générales intéressant la

DOUANES.

province de Liége, puis parle de l'entretien des routes), lechevalier de Vrière (qui attire l'attention du ministre sur letravail demandé aux pontonniers et sur la nécessité de con-
struire des ponts tournants et non des ponts fixes), p. 208 à215.- Interruptions de MM. Leurquin, le baron Gilles dePelichy (qui appuie le discours du baron van Zuylen en cequi concerne les plantations routières), François, Van Belle,
p. 210 a 213. - M. Laboulle, m. t. p. (qui répond en premierlieu aux questions d'ordre general, puis à celles d'intérêtlocal), p. 214 à 216. - Interruptions de MM. Digneffe,
Mousty, le chevalier Behaghel de Bueren, Thiebaut, Volc-
kaert, le baron Ruzette, le baron van Zuylen, p. 215, 216. -A la fin de son discours, M. Laboulle, m. t. p ., parle de laquestion du port de Zeebrugge et de la convention a inter- IMPOTS.
venir entre l'Etat et la Compagnie des installations maritimes
de cette ville, p. 216.- M. le baron Ruzette prononce un dis-
cours afin de faire remarquer combien il serait dommageable
que la convention ne fût pas votee avant que la Chambre
ne se sépare, p. 216, 217.- M. le baron Gilles de Pelichy,
rapporteur, appuie les observations de M. Ruzette, p. 217. -M. Digneffe fait remarquer à ce moment l'utilité très grande
qu'il y aurait a ameliorer les communications par eau entre
le bassin de Liege et le port d'Anvers, p. 217. - M. le baron
Ruzette fait remarquer à M. Digneffe que la question qu'ilvise est sur le point d'être résolue, p. 217. - MM. Feron, lebaron Ruzette, Volckaert, de Brouckere, Van Delle, le baron
de Steenhault de Waerbeek font encore diverses observations
au sujet des installations maritimes de Bruges, le baron
Ruzette déclare, notamment, que les responsabilités doivent
être établies,".217.- M. Du Bost soulève à nouveau la ques-
tion des routes et parle des cantonniers, p. 217.- M. La-
boulle,m.t.p ., répond à M. Du Bost, p. 218. - M. le baron
Ruzette fait diverses observations concernant les routes,
déclare notamment que l'on a essayé, aux travaux publics, un
nouveau système qui consiste à mettre en adjudication en
même temps la construction d'une route et son entretien,
pendant dix ans,p. 218.- Observations de MM. Volckaert
et Du Bost, p. 218.
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|Finances : BUDGETS DE 1925. Budget des travaux publics pour
l'exercice 1925 (suite)
Les articles sont adoptés sans observations, p. 219 à 222.
L'ensemble du projet de loi est adopté par 93 voix contre 1 ct14 abstentions, p. 292 (28 juillet 1925).- Se sont abstenus :MM. Carpentier, Delannoy, Despret, Dochen, Feron, Henricot,

Huisman-Van den Nest, A. Huysmans, Leurquin, Lippens,
Simonis, Vauthier, Weyler et Baudrux, p. 272. - Le projet
est soumis à la sanction royale.

Crédits supplémentaires:
Projet de loi autorisant des régularisations et des transferts etallouant des crédits supplémentaires pour des dépenses se

1925.
rapportant aux exercices 1924 etantérieurs età l'exercice

Ann.- Rapporteur:M. le baron de Mevius.
Conformément à la decision prise par suite de la grève des

typographes,ilestdonné lecture decerapportparM.See-
p.375.
liger, en lieu et place de M. le baron de Mevius, absent,

Les articles des tableaux sont adoptés sans observations,
p. 375 à 416.

Les articles du projet de loi sont adoptés sans observations,
p. 416 à 428.

L'ensemble du projet de loi est adopté par 96 voix contre uneet 8 abstentions, p. 444 (5 août 1925). - Se sont abstenus :MM. le vicomte du Bus de Warnaffe, Feron, Henricot, Huis-
man-Van den Nest,Leurquin,Magnette,Vauthier etCarpen-
tier,p.444.- Le projet est soumis à la sanction royale.

CAISSE D'AMORTISSEMENT ET CAISSE DES DÉPOTS ET CONSIGNATIONS.

Commission de surveillance
Ann.- Communication d'unedépêchedeM.leministredesfinan-

ces au sujetdu renouvellementd'unmandat,M.Dupretayant
perdu sa qualité de membre de la dite commission par suite
de la dissolution, p. 19.

M. Dupret, à parité de suffrages avec M. Seeliger, est, parsuite de son âge, élu membre de la commission de surveil-
lance, p. 28.- M. Dupret fait diverses observations à l'occa-
sion de sa nomination, p. 28.

COMPTES DE LA COLONIE DU CONGO.- V. Congo.
DOUANES.

Prorogation des pouvoirs du gouvernement. - Projet de loi
relatif au tarifdes douanes (Prorogation des pouvoirs).

Doc. -- Rapport faitparM. Liebaert,nº8.
Ann.- Dépôt du rapport par M. Liebaert, p. 31 (25 juin 1925).-L'urgence est declaree et M. Liebaert donne lecture de son

rapport, p. 31.
Les articles sont adoptes sans observations, p. 31.
L'ensemble du projet de loi est adopté à l'unanimité des

126 membres présents, p. 31 (25 juin 1925). - Le projetest soumis à la sanction royale.
IMPOTS.

Appareilsà vapeur età air comprimé.- Projet de loi instituant
une taxe sur les épreuves d'appareils à vapeuret à air com-
primé effectuées par les fonctionnaires des mines et des
ponts et chaussees.

Ann.- D'après la décision prise par suite de la grève des typo-
graphes, M. Seeliger, rapporteur, donne lecture de son rap-
port, p. 428.

Les articles sont adoptés sans observations, p. 428.
L'ensemble du projet de loi est adopté par 107 voix contre une,

p. 444 (5 août 1925). - Le projet est soumis à la sanction
royale.

Intérêts moratoires : Majoration du taux. - Projet de loi majo-
rant le taux de l'intérêt en matière fiscale.

Ann. - Rapporteur : M. Moyersoen.
Conformément à la décision prise par suite de la grève des

typographes, M. Moyersoen donne lecture de son rapport
et d'un amendement propose par la commission, p. 334, 335.

Discussion generale. Sont entendus :M. Janssen (qui estime
que l'amendement de la commission ne devrait pas être
accepté à raison du but limité et immédiat du projet et qui
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declare estimer aussi que, dans l'intérêt general, toute la
question des intérêts moratoires, tant en matière civile que
commerciale, devrait être réétudiée), Moyersoen (qui déclare
ne pas insister et fait diverses observations), p. 335.-Observation de M. Van Overbergh, p. 335.- M. Moyersoen
declare retirer son amendement, p. 335.- M. Janssen, m. f
déclare qu'il tiendra bonne note des exemples cités par
M. Moyersoen, p. 335.- M. François demande si le ministre
estime nécessaire de maintenir à cette majoration des inte-
rêts moratoires un caractère de pénalité, estime personnelle-
ment qu'il serait préférable de ne pas donner cette interpre-
tation, p. 335, 336. - M. Janssen, m. f ., déclare qu'il est
d'accord avec M. François et que le terme « interets mora-
toires > conservera le sens qu'il a toujours eu, p. 336

L'article unique est adopté sans observations,p.336.
L'ensemble du projet de loi est adopté par 81 voix contre 12,

p. 443 (5 août 1925). - Le projet est soumis à la sanction
royale.

INTÉRÊTS EN MATIÈRE FISCALE. - V. plus haut la sous-rubrique
Interets moratoires.

TRAITEMENTS.- V. Enseignement:Fondations en faveur de l'en-
seignement public ou au profit des boursiers.

Fixation de l'ordre du jour.- V. Chambres législatives : Senat.

Focquet, sénateur suppléant de Namur et Dinant-Philippeville.
'Ann. - Rapport sur son election, p. 5.

Fonds des communes. - V. Communes.

'Fraiture, elu par le Sénat.
Ann.- Rapport sur son élection, p. 15.- Prête serment, p. 15.

Déclaration du gouvernement après la formation du cabinet
Poullet-Vandervelde. Discussion. Observations, p. 39, 59,

Budget de l'industrie, du travail et de la prévoyance sociale
60, 76.
pour 1925. Discussion generale. Observations,p.101.

Budget des chemins de fer pour 1925 et budget de la marine,
des postes et des telegraphes pour 1925. Dépose le rapport
sur ces budgets, p. 197.- M. le président l'ayant prie de
donner lecture de ces rapports qui n'ont pu être imprimés,
annonce que, d'après une communication du cabinet du
ministre, l'administration des chemins de fer se chargerait
de cette publication, p. 197. - A la demande de M. le pré-
sident et d'après la décision prise nar le Sénat, par suite
de la grève des typographes, donne lecture :1º du rapport
sur le budget des administrations de la marine, des postes
et télégraphes, p. 264 à 266. - Discussion générale de ces
deux budgets : Discours. Développe brièvement les points
vises dans ses deux rapports et. proteste, notamment, contre
a manière dont ilest répondu aux questions posées par la

commission ou contre l'absence totale de réponses à ces
questions; estime que le libellé des travaux est insuffisant
iu budget et parle aussi notamment de la question des adju-
dications, p. 277 à 279.- Observations, p. 282, 284.

Budget de la dette publique pour 1925. Discussion generale.
A l'occasion d'un discours de M. Janssen, m. f ., lui demande
sur quelle somme porte la réclamation des Etats-Unis, en ce
qui concerne la dette de guerre de ' Belgique, p. 304.

Projet de loi prorogeant l'article 1er des lois des 12 avril 1835
et du 24 mai 1882 concernant les peages sur les chemins de
fer de l'Etat et sur les chemins de fer concedes. Donne lec-
ture de son rapport, d'après la decision prise par le Sénat,
par suite de la greve des typographes, p.331.

France (Accord commercial avec la).- V. 1º Affaires étrangères:Industrie, commerce et travail. - · la rubrique Interpella-
tions, au nom de M. Feron.

François, sénateur de Charleroi etThuin.
'Ann. - Rapport sur son election, p. 8-9. - Prête serment, p. 9.Budget de l'industrie, du travail et de la prévoyance sociale.

Discussion générale. Observations, p.101.
Budget des finances pour 1925. Discussion générale. Obser-

vations,p.156.
Budget des travaux publics pour 1925. Discussion generale.

Observations, p. 211.

François (suite)
Budget de la justice pour 1925. Discussion generale. Obser-

vations, p. 231.
Projet de loi modifiant les articles 24 et 36 de la loi du

19 décembre 1864 relative aux fondations en faveur de l'en-
seignement public ou au profit des boursiers. Discussion
générale. Discours. Indique le but du projet qui applique la
péréquation aux secrétaires, receveurs et autres employés
des commissions provinciales de bourses d'études,p.240.

Projet de loi majorant le taux de l'intérêt en matière fiscale.
Discussion generale. Demande si le ministre estime néces-
saire de maintenir à cette majoration des intérêts moratoires
un caractère de pénalité; estime, personnellement,qu'ilserait
préférable de ne pas donner cette interpretation, p. 335-336.

Projet de loi concernant la date des élections provinciales en
1925 et determinant la composition du corps electoral appelé
à y participer.Discussion générale.Observations,p.432.

Fromont, senateur suppleant de Malines-Turnhout.
Ann.- Rapport sur son clection, p.5.

G

Génard, sénateur de Nivelles.
Ann. - Rapport sur son election, p. 6.- Prête serment, p.6.

Budget de l'industrie, du travail et de la prévoyance sociale
pour 1025. Discussion générale. Observations au sujet de
l'école de Court-Saint-Etienne, p. 112. - Fait encore diverses
observations, p. 120.

Budget des sciences et des arts pour 1925 et propositions de
loi de M. Vermieylen concernant l'enseignement supérieur.
Discussion generale. Discours. Parle de l'œuvre de M. Des-
tree, en matière d'enseignement primaire et estime que cette
œuvre a ete detruite par le mauvais vouloir d'une administra-
tion qu'il considère comme clericalisée, p. 165, 166, - Obser-
vations,p.180.

Gilles de Pélichy (baron), sénateur suppléant de Roulers-Thielt,
appelé a faire partie du Senat comme membre effectif, par.
suite de la demission de M. Van den Bussche.

Doc.- Budget des travaux publics pour 1925. Rapport, nº 24.
Ann.- Rapport sur son élection comme sénateur suppléant, p. 7.

Proclame senateur effectif, p. 15. - Prete serment, p. 15.
Budget des travaux publics pour 1925. Dépose le rapport sur

ce budget, p. 146. - Discussion générale. Discours. Indique
les points sur lesquels le rapport de 1925 a particulièrement
porté : l'aménagement et le développement des ports; les
inondations et les mesures à prendre pour les prevenir; l'en-
tretien et l'extension du réseau routier, p. 208-209. - Appuie
le discours de M. le baron van Zuylen, en ce qui concerne
les plantations routières, p. 210. - Appuie les observations
de M. le baron : Ruzette, en ce qui concerne la convention
relative aux installations maritimes de Bruges,p.217.

Projet de loi relatif aux elections provinciales. S'abstient au
vote sur l'ensemble du projet de loi, p. 438.

Gobin, sénateur suppléantde Namuret Dinant -! "-lippeville.
Ann. - Rapport sur son élection, p. 5.

Goffin, sénateur suppléant de Tournai-Ath.
Ann. - Rapport sur son élection, p. 8.

Gouvernement du Ruanda-Urundi. - V. Congo :Ruanda-Urundi.

Grades académiques.- V. Enseignement supérieur.

Grégoire (Jacques), sénateur suppléant de Huy-Waremme.
Ann,- Rapport sur son élection, p. 10.

Grève des typographes (Mesures prises par suite de la). -- V. Cham-
bres legislatives-Senat : a) Documents parlementaires;
b) Greve des typographies.

Groenweghe, sénateur suppleant de Courtrai-Ypres.

Ann. - Rapport sur son élection, p. 7-8.
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H

Habitations à bon marche.

SOCIÉTÉ NATIONALE DES HABITATIONS ET LOGEMENTS A BON MARCHÉ.

Rapport du conseil d'administration de la Société nationale des
habitations et logements à bon marché sur les opérations de
l'exercice social 1924, ainsi que ses annexes.

"Ann. - Transmis par M. le ministre des finances, conformément à
l'article 17 de la loi du 11 octobre 1919, p. 17 (5 mai 1925).

Halflants, sénateur suppléant de Louvain.
'Ann. - Rapport sur son élection, p.6.

Hamman, sénateur de Furnes-Dixmude-Ostende.
Ann. -- Rapport sur son élection, p. 7. - Prête serment, p. 8.

Projet de loi relatif aux elections provinciales. S'abstient au
vote sur l'ensemble du projet de loi, p. 438.

Hannick, sénateur de Gand-Eecloo.
Ann. - Rapport sur son election, p. 11. - Prête serment, p. 15.

Budget de l'industrie, du travail et de la prevoyance sociale
pour 1925. Discussion générale. Discours :Parle de l'insuffi-
sance de l'école industrielle de Gand, p. 132.

Hans, sénateur suppléant de Nivelles.
Ann.- Rapport sur son élection, p.6.

Heckers, sénateur suppléant de Gand-Eecloo.
Ann. - Rapport sur son election, p. 11..

Hecquet, sénateur suppleant de Mons-Soignies ..
'Ann. - Rapport sur son élection. p. 8

Hénault, sénateur deLiege.
Ann. - Rapport sur son election, p. 10. - Prête serment, p. 11.

Projet de loi concernant la date des élections provinciales en
1925 et determinant la composition du corps electoral appelé
à y participer. Discussion générale. Observations, p. 434.

Hennejonck, sénateur suppléant de Courtrai-Ypres.
Ann. - Rapport sur son élection, p. 7-8.

Henricot, sénateur provincial du Brabant.
Ann.- Rapport sur son election, p. 3. - Prete serment, p. 4.

Déclaration du gouvernement après la formation du cabinet
Poullet-Vandervelde. Discussion. Observations, p. 70.

Budget de l'industrie, du travail et de la prévoyance sociale
pour 1925. Discussion generale. Observations, p. 127. -S'abstient au vote sur l'ensemble du budget, p. 146.

Budget de la gendarmerie pour 1925, S'abstient au vote sur
l'ensemble du budget, p. 271.

Budget de la défense nationale pour 1925. S'abstient au vote
sur l'ensemble du budget, p. 271.

Budget des travaux publics pour 1925. S'abstient au vote sur
l'ensemble du budget,p.272.

Budget extraordinaire pour 1925. S'abstient ou vote sur l'ensem-
ble du budget, p. 443.

Projet de loi relatif à des régularisations, des transferts et des
crédits supplémentaires se rapportant aux budgets de 1924
et antérieurs et à l'exercice 1925. S'abstient au vote sur l'en-
semble du projet de loi,p. 444.

Hicguet, sénateur de Namur et Dinant-Philippeville.
Ann. - Rapport sur son election, p. 5.- Prête serment, p. 5.

Fait rapport sur l'election de vingt senateurs. elus par leSenat et donne lecture de ce rapport, p. 15.
Déclaration du gouvernement après la formation du cabinet

Poullet-Vand rvelde. Discussion :Observations, p. 80.
Projet de loi concernant la date des élections provinciales en

1925 et déterminant la composition du corps électoral appelé
à y participer. Discussion generale. Observations, p.434.

Houben, sénateur suppleant deBruxelles.
Rapport sur son election : Doc. nº 29. -- Ann ., p. 5 (non encore

validé).
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Houtart (Baron), sénateur de Tournai-Ath.
Ann.- Rapport sur son election, p. 8.- Prete serment, p. 9.

Declaration du gouvernement après la formation du cabinet
Poullet-Vandervelde. S'abstient au vote sur l'ordre du jour de
confiance presente par MM. Braun et consorts, p. 84.

Projet de loi augmentant l'indemnité de vie chère accordée aux
titulaires de pensions. Conformément à la décision prise par le
Sénat par suite de la grève des typographes, donne lecture de
son rapport, p. 333.

Projet de loi relatifaux élections provinciales. S'abstientau_vote
sur l'ensemble du projetde loi,p.438.

Hubert, elu par le Senat.
Ann. - Rapport sur son élection, p. 15.- Prête serment, p. 15.

Déclaration du gouvernement après la formation du cabinet
Poullet-Vandervelde. Discussion : Observations, p. 81. -S'abstient au vote sur l'ordre du jour de confiance presente
par MM. Braun et consorts, p.84.

Budget de la justice pour 1925. Discussion générale. Observa-
tions, p. 233.

Projet de loi concernant la date des élections provinciales en
1925 et déterminant la composition du corps électoral appelé
à y participer. Discussion tant au sujet du fond de la question
des élections provinciales et du vote des femmes qu'au sujet
d'une motion d'ajournement introduite par M. le vicomte
Berryer. Observations, p. 338, 340, 341. - Discussion géné-
rale proprement dite. Observations, p. 346; 348. - Observa-
tions sur le point de savoir quand la discussion générale sera
terminée, p. 349.- Reprise de l'ensemble de la discussion.
Observations, p. 351, 352.- S'abstient au vote sur l'ensemble
du projet de loi, p. 438.

Budget des dotations pour 1925. Proteste contre une décision
prise quant à la restauration des fauteuils du Sénat, ce qu'il
estime être une dépense considerable et inutile, p. 445.-M. le président lui ayant fait remarquer que le vote est acquis,
declare, en consequence, qu'il votera contre le budget, p. 445.

Hubert (G.), sénateur suppléant de Charleroi-Thuin.
Ann. - Rapport sur son élection, p. 8-9.

Huisman-Van den Nest, sénateur de Bruxelles.
Doc. - Budget de l'industrie, du travail et de la prévoyance sociale

pour 1925. Amendement (art. 62 nouveau), nº16.
Ann.- Rapport sur son élection, p. 6.- Prête serment, p. 6.

Election de l'arrondissement de Hasselt et de Tongres-
Maeseyck. Fait rapport sur cette election, donne lecture d'une

réclamation qui était parvenue dès le 19 mars au Sénat, ainsi
que d'une réclamation qui avait été déposée à Tongres, esti-
mant que la présentation des candidats de la liste C du Sénat
n'a pas été signée par un nombre suffisant d'électeurs; déclare
que la commission a été unanimement d'avis que cette pré-
sentation est régulière, se conformant en ceci à la pratique

ratifiee par le Sénat en 1902, p. 9-10.
Déclaration du gouvernement après la formation du cabinet

Poullet-Vandervelde. Discussion :Observations, p.71, 80.-
p. 85.
Observations à l'occasion d'un fait personnei de M. Asou,

Budget de l'industrie, du travail et de la prévoyance sociale
pour 1925. Discussion générale. Observations, 107. - Dis-
cours : Défend et motive l'amendement qu'il a présenté en
faveur des universités du travail et des arts et métiers,
p. 107-108.- S'abstient au vote sur l'ensemble du projet de
loi, p. 146.

Budget des sciences et des arts pour 1925 et proposition de
loi de M. Vermeylen concernant l'enseignement supérieur.
Discussion générale. Discours. Développe à nouveau son irré-
ductible opposition au système des subsides à l'enseignement
libre, p. 175 à 179. - Observations, p. 181, 182. - S'abstient
au vote sur l'ensemble du budget, p. 196.

Budget des finances pour 1925. S'abstient au vote sur l'en-
semble du budget, p. 179.

Budget de la justice pour 1925. S'abstient au vote sur l'ensemble
du budget, p. 240.

Budget de la gendarmerie pour 1925. S'abstient au vote sur
l'ensemble du budget, p. 271.

Budget de la défense nationale pour 1925. S'abstient au vote
sur l'ensemble du budget, p. 271.

Budget de l'agriculture pour 1925. S'abstient au vote sur l'en-
semble du budget, p. 272.

Budget des travaux publics pour 1925. S'abstient au vote sur
l'ensemble du budget, p. 272.
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Huisman-Van den Nest (suite)
Budget des chemins de fer pour 1925. S'abstient au vote sur

l'ensemble du budget, p. 322.
Budget des recettes et des dépenses pour ordre pour 1925.

S'abstient au vote sur l'ensemble du budget,p. 323.
Projet de loi portant nouvelle répartition des conseillers pro-

vinciaux. Discussion generale. Observations, p. 438
Budget extraordinaire pour 1925. S'abstient au vote sur l'en-

semble du budget, p. 443.
Projet de loi relatif à des régularisations, des transferts et

des crédits supplémentaires se rapportant aux budgets de
1924 et antérieurs et à l'exercice 1925. S'abstient au vote
sur l'ensemble du projet de loi, p. 444.

Hulin, sénateur provincial du Hainaut.
'Ann.- Rapport sur son élection, p. 4. - Prête serment, p. 4.

Declaration du gouvernement après la formation du cabinet
Poullet-Vandervelde. S'abstient au vote sur l'ordre du jour
de confiance présenté par MM. Braun et consorts, p. 84. .

Budget de l'industrie, du travail et de la prévoyance sociale
pour 1925. S'abstient au vote sur l'ensemble du budget,

Budget de l'agriculture pour 1925. Discussion générale. Dis-
p. 146.

cours : Parle, comme l'année précédente, de la sélection
végétale et du commerce du lait, au point de vue de l'hygiène,

Projet de loi relatif aux élections provinciales. S'abstient au
p. 249.

vote sur l'ensemble du projet de loi, p. 438.

Huysmans (Camille), nommé ministre des sciences et des arts,
17 juin 1925.

'Ann. - Budget des sciences et des arts pour 1925; Proposition
de loi relative au regime linguistique des sections de philo-
logie romane et de philologie germanique à l'Université de
Gand et proposition de loi relative à la collation des grades
académiques de docteur en médecine, chirurgie et accou-
chements. Discussion générale de ce budget et de ces proposi-
tions de loi. Observations, p. 170, 173, 176. - Déclare être
d'accord avec M. du Four, qui demande au ministre s'il se
contenterait de 440 demi-journées scolaires d'enseignement
scientifique, p. 179. - Discours :Répond aux discours pro-
noncés, p. 179 à 183.- A la fin de son discours, dit quelques
mots au sujet des deux propositions de loi de M. Vermeylen
et propose des amendements, p. 182. - V. plus loin ces
propositions de loi.

Proposition de loi relative à la collation des grades académiques
de docteur en médecine, chirurgie et accouchements. Au cours
de la discussion générale du budget des sciences et des arts,
à laquelle la discussion de cette proposition de loi a été
jointe, fait diverses observations au sujet du texte proposé par
M. Vermeyien, ce texte ce basant sur la loi de février 1919,
dont les effets ont cesse en 1922. Propose donc, par amende-
meni, un texte plus précis dont il donne lecture et declare
que M. Vermeylen est d'accord avec lui, p. 182.

Proposition de loi relative au régime linguistique des sections
de philologie romane et de philologie germanique à l'univer-
sité de Gand. Pendant la discussion générale du budget des
sciences et des arts, déclare que le texte proposé parM.Ver-
meylen peut être accepté tel quel, mais propose, afin d'éviter

p. 182.
les confusions, d'y ajouter une interpretation qu'il indique,

Huysmans (A.), sénateur suppleant de Bruxenies, appelé à faire
partie du Senat comme membre effectif, le 23 juin 1925, en
remplacement de M. le Dr Depage, decede.

'Ann.- Rapport sur son election comme sénateur suppleant, p.6.
Verification complementaire de ses pouvoirs,p. 25.- Prête

serment,p.25
Budget de l'industrie, du travail et de la prévoyance sociale

pour 1925. S'abstient au vote sur l'ensemble du budget, p. 146.
Budget des financespour1925.S'abstientauvotesur l'ensemble

du budget,p.179.
Budget des sciences et des arts pour 1925. S'abstient au vote

sur l'ensemt'e du budget, p. 196.
Budget de la justice pour 1925. S'abstient au vote sur l'ensem-_ |Infractions

ble du budget, p. 240.
Budget de la gendarmerie pour 1925. S'abstient au vote sur

l'ensemble du budget, p. 271.
Budget de la defense nationale pour 1925. S'abstient au vote

sur l'ensemble du budget, p. 271.
Budgetde l'agriculture pour 1925. S'abstient au vote sur l'en- Installations

semble du budget, p.272.

Huysmans (A.) (suite)
Budget des travaux publics pour 1925. S'abstient au votesur

l'ensemble du budget, p. 272.
Budget des administrations de la marine, des postes et tele-

graphes pour 1925. S'abstient aut vote sur l'ensemble du
budget, p. 322.

Budget des chemins de fer pour 1925.S'abstientau vote sur
l'ensemble du budget,p.322.

Budget des recettes et des dépenses pour ordre pour 1925
S'abstient au vote sur l'ensemble du budget,p.323.

Hygiène professionnelle.- V. Industrie, commerce et travail.

1

Importation de monnaies allemandes.- V. Code pénal:Monnaies.

Impots :V. Finances

Impression des documents pariementaires.- V.Chambres legisla-
tives-Sénat :Documents:

Incidents. - V. Chambres législatives-Sénat.

Indemnité de vie chère aux pensionnés. - V. Pensions.

Industrie, commerce et travail.
ACCORDS COMMERCIAUX ENTRE L'UNION ÉCONOMIQUE BELGO-LUXEM-

BOURGEOISE ET LA FRANCE ET ENTRE L'UNION ÉCONOMIQUE
BELGO-LUXEMBOURGEOISE ET L'ALLEMAGNE. - V. Affaires
étrangères : Industrie, commerce et travail.

ASSURANCES SOCIALES.- V. la rubrique spéciale.

BONNE FIN DE VENTE DES MARCHANDISES BELGES A L'ÉTRANGER.

Ann.- Motion d'ordre de M. Liebaert, qui attire l'attention du
gouvernement sur la nécessité et l'urgence qu'ily auraità
proroger la loi relative à la garantie de bonne fin de vente
des marchandises belges a l'étranger, p. 146. - M. Janssen,
m. f ., prend acte de la motion de M. Liebaert, et déclare que,
au prochain conseil des ministres il présentera un proiet
de loi de prorogation, p. 146.

HYGIÈNE PROFESSIONNELLE

Céruse etautres pigments blancs de plomb.- Projet de loi relatif
à l'emploi de la ceruse et autres pigments blancs de plomb.

Ann.- Depot de ce projet de loiparM. Wauters, m. i. t. p. s .,
o. 197 (22 juillet 1925). - M. Wauters fait remarquer qu'il
s'agit d'un projet ed loi qui avait déjà été déposé par
M. Moyersoen, alors ministre de l'industrie et du travail, le
30 juillet 1923, que ce projet devenu caduc par suite de la
dissolution, avait déjà été examiné en commission et prie
le Sénat de faire diligence pour l'examiner, p. 197.- Le
projet est renvoyé à la commission de l'industrie, du travail
et de la prevoyance sociale, p. 197. - Mollica d'ordre de
M. Rongy, qui demande que le rapporteur qui n'a pu deposer
son rapport par suite de la dissolution, soit convoque d'ur-
gence, étant convaincu que le même rapporteur sera designe
par la commission de l'industrie et du travail, le rapport
pourrait ainsi être depose d'urgence et le projet de loi pour-
rait être vote par le Sénat, avant que l'assemblée ne se
sépare. Assentiment du Sénat,p.197.

LICENCES D'EXPORTATION. - V. Finances : Budgets : Budget de
l'agriculture.

OUVRIERS MINEURS.- V. Assurances sociales.

VIEILLESSE ET DÉCÈS PRÉMATURÉ DES OUVRIERS MINEURS.- V. Assu-
rances sociales.

|Infractions aux arrêtés-lois relatifs au trafic des monnaiesallemandes.
- V. Code pénal:Monnaies.

Inondations. - V. Finances : Budgets : Budget des travaux publics
pour 1925.

Installations maritimes de Bruges. - V. Finances : Budgets : Budget
des travaux publics.



SENAT. - SESSION EXT RAORDINAIRE

Interpellations de M.:
Feron.
Ann. - Adressee par M. Feron au gouvernement sur la resolution

qu'on luiprête de signer de façon définitive les accords com-
merciaux avec la France et avec l'Allemagne sans subor-
donner la validité de ces traités au vote du parlement comme
l'exige l'article 68 de la Constitution. Demande d'interpella-
tion, p. 122.- M. Feron motive sa demande d'interpellation
et demande que la discussion en soit fixée à la semaine sui-
vante, p. 122.- M. le président comte t'Kint de Roodenbeke
fait remarquer que la fixation ne peut avoir lieu sans l'assen-
timent du gouvernement, p. 122. - MM. Van Fleteren et
Wauters,m. i. t.p. s ., font remarquer que l'on ne peut inter-
peller le gouvernement que sur ses actes et non sur ses inten-
tions,p.122.- M. Feron fait remarquer que c'est non sur
son intention, mais sur une résolution qu'il désire interpeller,
p. 122.- MM. Van Fleteren, Lekeut, Feron et le president
comte t'Kint de Roodenbeke font encore des observations au
sujet de la nécessité de l'assentiment du gouvernement, et la
fixation de l'interpellation reste en suspens, p. 122, 123.

Motion d'ordre de M. Feron, qui annonce qu'il s'est mis d'ac-
cord avec M. le premier ministre pour fixer son interpellation
au jeudi suivant, p. 131. - M. le vicomte Poullet marque son
accord sur cette fixation, p. 131.

M. Feron développe son interpellation, p. 317 à 320. - Discus-
sion de l'interpellation. Discours de MM. Vauthier, le vicomte
Poullet, m. a .éc ., p. 323 à 328.- Interruptions de MM. Feron,
Beauduin, Delannoy, Van Overbergh, Volckaert (qui proteste
contre la longueur de cette discussion), Van Fleteren (qui
appuie les observations de M. Volckaert), Digneffe, p. 324
à 328.

M. Volckaert demande que la suite de cette discussion soit
remise à une séance du matin, p. 328.- Observations de
MM. Feron et Van Fleteren, au sujet de la demande de
M. Volckaert,p.328.

Reprise de la discussion de l'interpellation. Sont encore enten-
dus : MM. Feron et le vicomte Poullet, m. a. ec ., p. 328 à 330.
- Interruptions de MM. Mousty, Volckaert, Digneffe, Lekeu
(notamment au sujet de la durée de cette discussion), p. 328
à 330.- L'interpellation est close.

Intérêts en matière fiscale (majoration de ces intérêts et caractère
de pénalité).- V. Finances: Impots.

Iweins d'Eeckhoutte, sénateur suppléant de Audenarde et Alost.
Ann.- Rapport sur son élection, p. 11-12.

Janssen. nommé ministre des finances, le 17 juin 1925.

Ann. - Budget de l'industrie et du travail pour 1925. Dépose ce
projet de loi devenu caduc par suite de la dissolution, p. 28.

Budget de la justice pour 1925. Dépose ce budget devenu caduc
par suite de la dissolution, p. 28.

Projet de loi allouant des crédits provisoires à valoir sur les
budgets de 1925. Annonce qu'il a déposé ce projet à la Cham-
bre etdemande que le Sénat s'en occupe incessamment, p. 28.

Déclaration du gouvernement après la formation du cabinet
Poullet-Vandervelde. Discussion. Discours :Communique au
Senat l'impression que lui donne un premier examen de la
situation financière et ajoute quelques commentaires à la
déclaration gouvernementale,p.50 à 54.

Fonds des communes. Depose le rapport du gouvernement sur
la situation du fonds des communes pour les années 1922
et1923,p.144.

Bonne fin de vente de marchandises belges à l'étranger. Motion
d'ordre de M. Liebaert, qui attire l'attention du gouvernement
sur la nécessité et l'urgence qu'il y a à proroger la loi rela-
tive à la garantie de bonne fin de vente de marchandises
belges à l'étranger. Prend acte de la motion de M. Liebaert
et declare que, au prochain conseil des ministres, il presen-
tera un proj t de loi de prorogation, p. 146.

Dépose ce projet de loi devenu caduc par suite de la dissolution,
p.28.

: Budget des finances pour 1925. Dépose ce projet de loi devenu
caduc par suite de la dissolution, p. 28.- Discussion gene-

· rale. Discours : Répond aux observations présentées, p. 153
à 157. - Prononce encore quelques mots en réponse à
MM. Diriken et Du Bost, p. 158. .

RAORDINAIRE DE 1925. 23

Janssen (ministre des finances) {suite)
Budget de la dette publique pour 1925. Discussion generale.

Discours : Déclare, que la discussion ne pouvant être engagée
en une fin de session extraordinaire, il estime que le débat finan-
cier s'imposera à la rentrée de novembre; qu'il estime encore
que le gouvernement devra présenter un plan pour plusieurs
années, comme le ferait un industriel; répond brièvement à
l'allusion faite par le rapporteur à la question de la dette
américaine, ne voulant pas énerver l'action des délégués
belges; et finit par annoncer que, pour la première fois depuis
la guerre, l'on rentre dans la situation normale, car il a pu
déposer sur le bureau de la Chambre le rapport sur la situa-
tion du Trésor att 31 janvier 1925,p. 304.- M. Fraiture
ayant demandé sur quelle somme porte la réclamation des
Etats-Unis, annonce que cette réclamation porte sur environ
480 millions de dollars, p. 304.

Projet de loimajorant le taux de l'intérêt en matière fiscale.
Discussion generale. Discours : Estime que l'amendement de
la commission ne devrait pas être accepté a raison du but
limité et immédiat du projet et déclare estimer aussi que,
dans l'intérêt général, toute la question des intérêts mora-
toires, tant en matière civile que commerciale, devrait être
réétudiée, p. 335. - M. Moyersoen ayant retiré son amende-
ment, déclare qu'il tiendra bonne note des exemples cités par
celui-ci,p.335.- Déclare être d'accord avec M. François,
qui estime qu'il n'y a pas lieu de maintenir, à cette majoration
des interets moratoires, un caractère de penalite,p.336.

Budget extraordinaire pour 1925. Discussion générale. Déclare
être d'accord avec M. Moyersoen, qui renouvelle certaines cri-
tiques qu'il a faites en 1924 concernant des dépenses diverses
inscrites au budget extraordinaire pour le ministère des
finances, et annonce que c'est dans ces dispositions qu'il
entreprendra l'étude du budget de 1926, p.363.

Janssens, sénateur suppléant de Malines-Turnhout.
Rapport sur son élection : Doc. nº 29. - Ann ., p. 5 (non encore

validé).

Jauniaux (Arthur), elu par le Sénat.

Ann.- Rapport sur son election, p. 15.- Prête serment, p. 15.
Budget de l'industrie, du travail et de la prévoyance sociale

pour 1925. Discussion generale. Discours:Traite la question
des assurances sociales et souhaite que l'on en arrive promp-
tement aux réalisations les plus complètes dans ce domaine,

p. 108-109.- Observations,p.129,130.

Jauniaux (Ernest), sénateur suppléant de Mons-Soignies.
Ann.- Rapport sur son élection, p. 8.

Juge unique. - V. Procédure civile.

K

Kemna, sénateur suppleant d'Anvers.
Ann.- Rapport sur son élection, p. 5.

Kestens (Lieutenant Général), nommé ministre de la défense natío-
nale le 19 juin 1925.

Ann.- Budget de la défense nationale pour 1925. Discussion géné-
rale. Discours : Répond aux observations présentées,
p. 200-201.

Laboulle, sénateur suppleant de Liege, nomme ministre des travaux
publics le 19 juin 1925.

Ann.- Rapport sur son élection, p. 10.
Budget des travaux publics pour 1925. Discussion générale. Dis-

cours : Répond en premier lieu aux questions d'ordre général,
puis à celles d'intérêt local, p. 214 à 216. - A la fin de son
discours, parle de la question de Zeebrugge et de la Conven-
tion à intervenir entre l'Etat et la Compagnie des Installations
maritimes de cette ville, et répond au baron Ruzette à ce
sujet, p. 216. - Répond à M. Du Bost au sujet de la question
des routes, p. 218.

Budget extraordinaire pour 1925. Discussion générale. Obser-
vations, p. 358, 359.- Discours : Repond aux observations
présentées, p. 360 à 363.
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Lafontaine, sénateur provincial de Liege, sénateur suppléant de
l'arrondissement d'Arlon-Marche-Bastogne et Neufchâteau-
Virton, premier vice-président du Sénat.

Doc.- Proposition de loi relative à la collation du grade acadé-
mique de docteur en médecine, chirurgie et accouchements
(co-sign.), nº 17.

Proposition de loi relative au régime linguistique des sections
de philologie romane et de philologie germanique à l'Univer-
site de Gand (co-sign.), nº 18.

"Ann. - Rapport sur son election comme senateur provincial, p. 4.- Prête serment, p. 15.
Rapport sur son élection comme sénateur suppléant, p. 12.

Proclame premier vice-presidentdu Sénat, p. 16.
Questeurs. Propose, au nom du groupe socialiste, la candida-

ture de M. Volckaert pour la place de 5º questeur, p. 16.
Annonce du deces de M. le docteur De Page, sénateur de Bru-
· xelles. Prononce un discours à cette occasion, p. 24.

Déclaration du gouvernement après la formation du cabinet
Poullet-Vandervelde. Discussion : Observations, p. 58, 59.

Budget de l'industrie, du travail et de la prévoyance sociale
pour 1925. Discussion generale. Observations, p. 95.

Budget des finances pour 1925. Discussion générale. Discours:
Signale que des plaintes se sont élevées au sujet d'erreurs
commises par le personnel chargé de récupérer les impôts,
p. 150-151.

Budget de la defense nationale pour 1925.Discussion generale.
Discours : Fait, au nom de ses amis, une courte declaration,
afin de faire crédit au gouvernement, mais en attirant son
attention sur le bien qui peut être faitpar la Belgique qui,
bien que petite, a acquis une autorité morale considérable et
pourrait aider à atteindre le double objectif du désarmement
militaire et du desarmement moral,p. 199-200.

Projet de loi concernant la date des élections provinciales en
1925 et déterminant la composition du corps électoral appelé
à y participer. Discussion des articles.Art.2. Declare que
l'amendement qu'il avait présenté est retiré,p. 436.

Lalemand, sénateur suppleantdeBruxelles.
Rapportsur son élection : Doc. nº 29. - /% - 5 (non encore

validé).

Laloux, sénateur suppleant de Liege.
Ann.- Rapport sur son élection, p. 10

Lamborelle, sénateur provincial d'Anvers.
Ann.- Rapport sur son election, p. 3. - Prête serment, p. 4.Budget de l'industrie, du travail et de la prévoyance socialepour 1925. S'abstient au vote sur l'ensemble du budget,

Budget de la justice pour 1925. S'abstient au vote sur l'ensem-
„. 146.

ble du budget, p. 240.
Budget des chemins de fer pour 1925. S'abstient au vote surl'ensemble du budget, p.322.

Langues.

REGIME LINGUISTIQUE AUX SECTIONS DE PHILOLOGIE ROMANE ET DE
PHILOLOGIE GERMANIQUE A L'UNIVERSITÉ DE GAND. - V. En-
seignement supérieur :Université de Gand.

Lebeau, sénateur suppleant de Huy-Waremme.
Ann. - Rapport sur son élection, p. 10.

Lebon, sénateur provincial d'Anvers.
Ann.- Rapport sur son élection, p. 3. - Prête serment, p. 4.

Déclaration du gouvernement après la formation du cabinet
Poullet-Vandervelde. Discussion. Discours. Commence par
répondre au discours de M. Magnette, puis souhaite, en ter-minant son discours, que la droite se rende compte qu'elle
doit soutenir le nouveau gouvernement, p. 56-57. -- Obser-
vations, p. 82 à 84.

Projet de loi relatif aux élections provinciales. S'abstient au
vote sur l'ensemble du projetde loi,p.438.

Légumes. - V. Finances : Budgets .: Budget de l'agriculture.

Lekeu, sénateur provincial du Hainaut.
Ann.- Rapport sur son election, p. 4. - Prete serment, p. 4.

Election des sénateurs cooptes. M. Braun ayant fait une motion :afin de proposer, le nombre des candidats ne dépassant pascelui des mandats à conférer,que,en exécution de l'article3de la loi du 21 octobre 1921 et du règlement du Sénat,
les candidats soient proclamés élus sans autre formalité, faitdiverses observations et déclare se rallier à cette motion,p. 12, 13.

Questeurs du Sénat:Propose de reelire, par acclamations, les
quatre questeurs sortants, ainsi que M. Volckaert,p. 16.

Politique du gouvernement : Déclaration du gouvernement,
après la formation du cabinet présidé par M. Van de Vyvere.
Observations, p. 22.

Déclaration du gouvernement après la formation du cabinet
Poullet-Vandervelde. Discussion. Observations,p.36, 40,42
à 45, 56 à 61. - Devant prendre la parole au début de la
séance, demande à pouvoir attendre qu'un certain nombrede sénateurs aient pris séance, p.63.- A la suite d'obser-
vations de M. le président et de M. Liebaert, déclare ne se
plaindre de personne, mais préfère renoncer à la parole plu-tot que de parler devant des banquettes vides, p. 63.-Reprise de l'ensemble de la discussion. Observations, p. 64, 65.
--- Discours. Développe notamment de quel effort honnête etloyal est issu le cabinet dont on discute la déclaration et
commente cette déclaration, notamment en ce qui concerne
levotedes femmes à la province,p.65 à 69.- Observations,
p. 75, 76.- Observations à l'occasion d'un incident soulevé
par un discours de M. Van. Schoor, qui attaque per-sonnellement M. Segers, p. 78. - Reprise de l'ensemble
de la discussion. Observations, p. 79 à 81.- Observations
à l'occasion d'un fait personnel de M. Asou, p.85.

Interpellation de M. Feron au gouvernement sur la résolution
qu'on lui prête de signer les accords commerciaux avec laFrance et avec l'Allemagne sans consulter le parlement.
Observations sur la nécessité de l'assentiment du gouverne-
ment pour la fixation de cette interpellation, p. 122, 123. -Discussion de l'interpellation. Observations au sujet de ladurée de la discussion, p. 329.

Budget de l'industrie, du travail et de la prévoyance sociale
pour 1925. Discussion generale. Observations, p. 128 à 130.

Budget des finances pour 1925. Discussion générale. Observa-
tions, p. 143. - Discours. Déclare qu'il attend le gouverne-
ment a l'œuvre et exprime l'espoir que M. Janssen, m. f .,
réservera un examen sympathique au programme que le syn-

Budget des sciences et des arts pour 1925 et propositions de
p.156.
dicat national lui a soumis, p. 151 à 153. - Observations,

loi de M. Vermeylen concernant l'enseignement supérieur.
Discussion générale. Discours. Se borne à faire une decla-
ration sommaire touchant les directives de la politique morale
du nouveau cabinet, p. 170 à 172. - Observations, p. 176, 180.

Budget de la justice pour 1925. Ce projet étant porté à l'ordre
du jour du lendemain matin à la proposition de M. le pre-
sident, demande que le rapporteur soit averti, p.174.

Budget de la défense nationale pour 1925. Discussion générale.
Observations, p. 198, 200, 201.

Projet de loi concernant la date des elections provinciales er
1925 et déterminant la composition du corps électoral appelé
à y participer. Discussion générale. Observations, p. 337.-Discussion, tant au sujet de la question des élections provin-
ciales et du vote des femmes qu'au sujet de la motion d'ajour-
nement introduite par M. le vicomte Berryer. Observations,
p. 338 à 340. - Demande qu'il soit procédé au vote sur la
motion d'ajournement et déclare renoncer à la parole, p. 341.
- Demande l'appel nominal sur cette motion, p. 341.-Reprise de l'ensemble de la discussion générale proprement
dite. Observations, p. 344. - Observations au sujet de paroles
injurieuses adressées par M. Van Fleteren à M. le vicomte
Berryer, p. 345. - Observations relatives au fond du débat,
p. 346 à 349. - Observations sur le point de savoir quand
cette discussion sera terminée, p. 349.- Reprise de la dis-
cussion générale. Observations, p. 350 à 352.- Discours.
Précise son sentiment et situe sa position dans la conjoncture
posée à ce moment au sujet du vote des femmes, p. 430 à
433. - Observations, p. 433, 434, 437.

Fixation de l'ordre du jour : dernière séance de la session.
Propose de prolonger la séance, p. 441.

Leurquin, sénateur de Nivelles.
Ann.- Rapport sur son élection, p. 6. - Prête serment,p. 6.

Déclaration du gouvernement après la formation du cabinet :Poullet-Vandervelde. Discussion. Discours. Parle en faveur
de l'agriculture, p. 74.

Budget de l'industrie, du travail et de la prévoyance sociale
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Leurquin (suite)
pour 1925. Discussion générale. Observations, p. 125, 129.
- S'abstient au vote sur l'ensemble du budget, p. 146.

Budget des sciences et des arts pour 1925. S'abstient au vote
sur l'ensemble du budget,p. 196.

Budget des travaux publics pour 1925. Discussion generale.
Observations, p. 210. - S'abstient au vote sur l'ensemble du

budget, p. 272.
Budget de l'agriculture pour 1925. Discussion generale. Dis-

cours. Traite la question du bail à ferme et annonce qu'ildemandera l'année suivante des crédits importants pour
l'amélioration de la voirie vicinale, p. 224-225. - Observa-
tions, p. 250 à 252,

Budget de la justice pour 1925. S'abstient au vote sur l'ensem-
ble du budget, p. 240.

Budget de la gendarmerie pour 1925. S'abstient au, vote sur
l'ensemble du budget, p. 271. .Budget de la défense nationale pour 1925. S'abstient au vote
sur l'ensemble du budget, p. 271.

Budget des chemins de fer pour 1925. S'abstient au vote sur
l'ensemble du budget, p. 322. .. .....Budget des recettes et des dépenses pour ordre . pour 1925.
S'abstient au vote sur l'ensemble du budget, p. 323.

Budget extraordinaire pour 1925. Discussion générale. Obser-
vations, p. 360.

Projet de loi relatif à des régularisations des transfertsetdes
credits supplémentaires se rapportant aux budgets de 1924
et antérieurs et à l'exercice 1925. S'abstient au vote sur l'en-
seinble du projet, p. 444.

Budget des dotations pour 1925. S'abstient au vote sur l'en-
semble de ce budget, p. 445.

Leyniers, sénateur provincial du Brabant ..
Doc.- Projet de loi allquant des crédits supplémentaires au bud-

get du Congo belge pour l'exercice 1924, autorisant des
régularisations de depenses appartenant à des exercices closet contenant des dispositions diverses. Rapport, nº 11.

Projet de loi portant approbation d'itie ordonnance du gou-
verneur general, en date du 13 octobre 1924 "realisant
transfert à l'exercice 1924 d'une partie du crédit ouvert pour
dépenses extraordinaires au budget du Congo belge pour
l'exercice 1920. Rapport, nº 12.

Projet de loiapprouvant une ordonnance du gouverneur géné-
ral, en date du 19 juillet 1924, ouvrant des crédits supple-
mentaires au budget des dépenses ordinaires du Congo belge
de 1923. Rapport, nº 13.

Ann. - Rapport sur son election, p. 3. - Prête serment, p. 4.
- Projet de loiallouant des crédits supplémentaires au budget du: Congo belge de l'exercice 1924, autorisant des régularisations

de dépenses appartenant aux exercices clos et contenant des

Projet de loi portant approbation d'une ordonnance dii gou-
loi, p. 42.
dispositions diverses. Dépose le rapport sur ce projet de

verneur général, en date du 13 octobre -1924, réalisant
le transfert à l'exercice 1924, d'une partie du crédit ouvert
pour - dépenses extraordinaires au budget du Congo belge de
l'exercice 1920. Depose le rapport sur ce projet de loi,p. 42.

Projet de loi approuvant une ordonnance du gouverneur géné-
ral, en' date du 19 juillet 1924, ouvrant un crédit supplemen- Ligy,
taire au budget des dépenses ordinaires du Congo belge
de 1923. Depose le rapport sur ce projetde loi,p.42.Déclaration du gouvernement après la formation du cabinet.Poultet-Vandervelde.Discussion.Observations,p.80.

Budget de l'agriculture pour 1925. Discussion générale. Dis-
cours : Traite la question des licences et demande que les
licences agricoles comme toutes les autres questions agricoles
dépendent uniquement du ministère de l'agriculture, p: 247-
248. -.Observations, p. 251.

Projet de loi concernant la date des élections provinciales
1 1925 et determinant la composition du corps électoral

appelé à y participer. Discussion générale. S'abstient au vote
sur la proposition d'ajournement introduite par M. le vicomte
Berryer, p. 342. - Reprise de la discussion générale. Obser-
vations, p. 343.- S'abstient au vote sur l'ensemble du projetde loi,p. 438.

Libbrecht (Joseph), sénateur deGand-Eecloo.
Ann.- Rapportsur son élection, p. 11.- Prête serment, p. 12.Projet de loi relatif aux élections provinciales. S'abstient auvote sur l'ensemble du projet de loi, p. 438.

Libbrecht (Jean), sénateur suppleant de Roulers-Thielt.
Rapport sur son élection .: Doc. nº 29. - Ann. p. 7 (non encorevalidé).

SÉNAT, - TABLE DE LA SESSION EXTRAORDINAIRE 1925.

Libioulle, senateur de Charleroi et Thuin.
Ann. - Rapport sur son élection, p. 8-9. - Prête serment, p. 15.

Budget des sciences et des arts pour 1925. et propositions de
M. Vermeylen concernant l'enseignement supérieur. Discus-
sion generale. Discours : Fait quelques remarques concernant
la bibliothèque royale, puis au sujet du certificat d'aptitude
pour servir de guide dans les visites aux musées, p. 166, 167.

Licences d'exportation.- V. Finances:Budgets:Budget de l'agri-
culture.

Liebaert, élu par le Sena ..
Doc.- Projet de loi relatif au tarif des douanes (Prorogation de

pouvoirs). Rapport,nº 8.
Ann.- Rapport sur son election, p. 15.- Prête serment, p. 15.

Projet de loi relatif au tarif des douanes. Dépose le rapport
sur ce projet de loi et, l'urgence étant déclarée, donne lecture
de son rapport,p. 31.

Déclaration du gouvernement après la formation du cabinet
Poullet-Vandervelde. Discussion.Discours:Termineendecla-
rant que, s'il émet un vote affirmatif, ce vote visera la
majorité du ministère, mais n'impliquera nullement sa con-
fiance dans les ministres socialistes, p. 47-48. - Observations,
à l'occasion d'une demande deM.Lekeu,tendantà différer
son tour de parole, un grand nombre de sénateurs n'étant pas
encore en séance, p. 63. - Reprise de l'ensemble de la, dis-
cussion. Observations, p. 68, 76.- Observations au sujet
d'un discours prononce par M. Van Schoor, qui attaque per-
sonnellement M. Segers, p. 77, 78.

Bonne fin de vente de marchandises belges à l'étranger. Par
motion d'ordre, attire l'attention' du gouvernement sur la
nécessité et l'urgence qu'il y aurait à proroger la loi relative
à la garantie de bonne fin de vente des marchandises belges
à l'étranger, p. 146.

Budget des sciences et des arts pour 1925 et propositions de loi
de M. Vermeylen concernant l'enseignement supérieur. Dis-
cussion générale. Observations, p. 176.

Budget des chemins de fer pour 1925. S'abstient au votesur
l'ensemble du budget,p.322.

Projet de loi concernant la date des élections provinciales
en 1925 et déterminant la composition du corps électoral
appelé à y participer. Discussion générale. Observation,
p. 337.- Discussion, tant au sujet du fond de la question
des élections provinciales et du vote des femmes qu'au sujet
de la motion d'ajournement introduite par M. le vicomte
Berryer. Observations, p.338.- Déclare renoncerà laparole,
p. 434.- S'abstient au vote sur l'ensemble du projet de loi,
p. 438.

Liebaert (Joseph), sénateur suppleant de Courtrai-Ypres.
Rapport sur son election : Doc. nº 29. - Ann. p. 7 (non encore

validé).

Ligy, elu par le Senat, secrétaire du Sénat.
Doc. - Projet de loi tendant à modifier la date de la session

ordinaire des conseils provinciaux en 1925 et perrageant les
mandats des conseillers provinciaux et des députés perma-nants en fonctions. Rapport, nº 9.

Ann.- Rapport sur son élection, p. 15.- Prête serment, p.15.
Proclame secrétaire du Sénat, p. 16.
Projet de loi tendant à modifier la date de la session ordi-

naire des conseils provinciaux en 1925 et prorogeant les
mandats des conseillers provinciaux et des députés perma-
nents. Dépose le rapport sur ce projet de loi et donne lec-
ture de ce rapport, p. 31.

Déclaration du gouvernement après la formation du cabinet
Poullet-Vandervelde. Discussion : Observations, p. 68.-S'abstient au vote sur l'ordre du jour de confiance présenté
par MM. Braun et consorts, p. 84.

Budget de la justice pour 1925.Discussion générale.Observa-
tions, p. 230.

Projet de loi concernant la date des élections provinciales
en 1925 et determinant la composition du corps electoral
appele à y participer. Discussion, tant au sujet du fond
de la question du vote des femmes et des élections provin-
ciales qu'au sujet d'une motion d'ajournement introduite par
M. le vicomte Berryer. Observations,p.338 à 340.- Dis-
cussion generale proprement dite. Observations, p. 343.-S'abstient au vote sur l'ensemble du projet de loi, p. 438.
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Limage, elu par le Sénat.
Doc. - Budget de l'agriculture pour 1925. Rapport, nº 23.
Ann.--Rapport sur son election, p. 15. - Prête serment, p. 15.

Déclaration du gouvernement après la formation du cabinet
Poullet-Vandervelde. S'abstient au vote sur l'ordre du jour
présenté par MM. Braun et consorts, p. 84.

Budget de l'agriculture pour 1925. Dépose le rapport sur ce
budget (16 juillet 1925).- Discussion generale. Discours :Traite la question de l'élevage chevalin et bovin, p. 222
à 224.- Proteste contre l'interruption de la discussion de
ce budget, en vue d'aborder la discussion du budget de la jus-
tice,p.226.- Reprise de la discussion générale. Répond au
discours de M. le baron de Steenhault de Waarbeke, p. 243.
Observations, p. 245, 246. - Discussion des articles. Art. 27.
Annonce que, en présence des déclarations de M. le ministre
de l'agriculture, la commission retire les deux amendements
qu'elle avait présentés, p. 254.

Projet de loi relatif aux elections provinciales. S'abstient au
vote sur l'ensemble du projet de loi, p. 438.

Lion, sénateur de Huy-Waremme.
Ann.- Rapport sur son élection, p. 10. - Prête serment, p. 11.

Lippens, sénateur de Gand-Eecloo.
Ann. - Rapport sur son election, p. 11. - Prete serment, p. 15.

Déclaration du gouvernement après la formation du cabinet
Poullet-Vandervelde. Discussion : Discours. Termine son
discours en déclarant que le pays veut être gouverne sans
être gere ni exploite au profit d'une classe, d'une caste,
de clubs politiques ou de partis et que, en conséquence,
ne peut donner sa confiance au cabinet qui vient d'être forme,

Budget des finances pour 1925. S'abstient au vote sur l'ensem-
p. 54 à 56.
ble du budget, p. 179.

Budget des sciences et des arts pour 1925. S'abstient au vote
sur l'ensemble du budget, p. 196.

Budget de la justice pour 1925. S'abstient au vote sur l'ensemble
du budget, p.240.

Budget de la defense nationale pour 1925. S'abstient au vote
sur l'ensemble du budget,p.271.

Budget de. la gendarmerie pour 1925. S'abstient au vote sur
l'ensemble du budget,p. 271.

Budget des travaux publics pour 1925. S'abstient au vote sur
l'ensemble du budget, p. 272.

Budget des chemins de fer pour 1925. S'abstient au vote sur
l'ensemble du budget, p. 322.

Budget des recettes et des dépenses pour ordre pour 1925,
S'abstient au vote sur l'ensemble du budget, p. 323.

Listes. - V. Chambres législatives-Sénat.

Listes ticetorales.- V. plus loin la rubrique: Lois electorales.

Logements à bon marché. - V. Habitations à bon marché.

Logen, sénateur suppléant de Liege.
Ann. - Rapport sur son élection, p. 10.

Lois électorales.

LISTES ÉLECTORALES. DATES, DÉLAIS.

·Projet de loi modifiant certaines dispositions du Code électoral.
Ann.- M.Vinck, rapporteur, donne lecture de son rapport, con-formément à la decision prise par suite de la grève des

typographes, p. 441.
Les articles sont adoptés sans observations, p.441.
L'ensemble du projet de loi est adopté à l'unanimité des

112 membres presents, p. 441 (5 août 1925). - Le projet
est soumis à la sanction royale.

ELECTIONS PROVINCIALES

Date.- Vote des femmes. - Projet de loi concernant la date
des élections provinciales et déterminant la composition du
corps électoral appelé à y participer.

'Ann.- Dépôtdu rapport par M. Vinck, p. 321.- M. Vinck.
donne lecture de son rapport,p.321.

Lois électorales : ELECTIONS PROVINCIALES. Date.- Vote des
femmes (suite)
Discussion générale. Discours de M. le vicomte Berryer, qui

propose l'ajournement de la discussion et motive cette pro-
position, tant en son nom personnel qu'au nom de l'ensemble
de ses amis,p.337.- Interr. de MM. Liebaert, Lekeu, Vol-
ckaert, Clesse, Quinchon, p. 337. - Sont entendus, tant au
sujet du fond de la question des elections provinciales et
du vote des femmes qu'au sujet de la motion d'ajournement:MM. Vinck (qui, en tant que signataire de la convention
de 1921, motive l'attitude de la gauche socialiste), le baron
Rolin Jaequemyns, m. i.h. (qui développe le point de vue
administratif), le vicomte Poullet, m. a. éc ., le baron de
Moffarts, p. 337 à 341. - Interr. de MM. Van Fleteren,
Moyersoen, le vicomte Berryer, Lekeu, Volckaert, Ligy, See
liger, Liebaert, Van Overbergh, Hubert, Mousty et Caster-
man,p.337 à 341.- M. Lekeu demande qu'il soit procédé
au vote sur la proposition d'ajournement et déclare renoncer
à laparole, p.341.- M. Segers déclare renoncer à la parole,
p. 341. - M. Lekeu demande l'appel nominal, p. 341.

La proposition d'ajournement est rejetée par 86 voix contre 43
et 3. abstentions, p. 341. - Se sont abstenus :MM. le duc
d'Ursel, Leyniers et Thiébaut, p. 342.

Reprise de la discussion générale proprement dite.Discours
de MM. de Brouckere (qui défend le droit de vote des femmes,
tout en combattant les amendements presentes au projetde
loien discussion, amendements qu'il estime être prématurés
et développe les motifs de son attitude), p. 342 à 344.-Interr. de MM. Vinck, Ligy, Van Overbergh, Leyniers, J. Nolf,
p. 342 à 344.

M. le président donne lecture : 1º d'un amendement présenté à
l'article 2 par MM. Ligy, Segers, Van Overbergh, le vicomte
Berryer et A.Hubert (amendement relatif au suffrage femi-
nin); 2º d'une proposition présenté par MM. Lafontaine, Lekeu
et François et tendant au renvoi de l'amendement de MM. Ligy
et consorts à la commission, p. 344.

Reprise de la discussion générale, Discours de Mme Spaak
(qui motive son vote et déclare, étant partisan du vote des
femmes, elle ne donnera son approbation au projet que par
suite de son caractère strictement provisoire), le duc d'Ursel
(qui motive son vote affirmatif sur le droitde suffrage des
femmes à la province), p. 344, 345.- Interr. de MM.Vol-
ckaert, le vicomte Berryer, Lekeu, Deswarte, Van Fleteren,
Clesse, p. 344, 345.

Incident Van Fleteren-Berryer : M. le président prie
M. Van Fleteren de retirer des paroles dont il s'est servi
à l'égard de M. le vicomte Berryer, p. 345. - Observations
de MM. Lekeu, Moyersoen et le vicomte Berryer, p. 345. -M. Van Fleteren explique comment il a employé les mots
qu'il a adressés à M. le vicomte Berryer et déclare les retirer,
p. 345.- M. le président declare, dans ces conditions, que
l'incident est clos, p. 345.

Reprise de la discussion générale. Discours de M. Segers (qui
expose toutes les raisons qui militent en faveur de l'attri-
bution aux femmes du droit de vote a la province), p. 345 a
351.- Interr. de MM. Feron, Hubert, Lekeu, Volckaert, Van
Fleteren, de Brouckere, Van Overbergh, Clesse, Van Belle,
Paulsen, Casterman, le baron Ruzette, Seeliger, Mousty,
Pirard,p. 345 à 351.- Pendant cette discussion ilest fait
diverses observations par M. le president, comte t'Kint de
Roodenbeke, et par MM. Moyersoen, Lekeu, Volckaert et
Hubert sur le point de savoir quand la discussion générale
sera terminée, p. 349.

Reprise de la discussion générale. Discours de M. Vinck, rap .,
qui répond au discours de M. Segers et motive l'attitude de la
gauche socialiste, p. 351, 352. - Interr. de MM. Volckaert,
Segers, Seeliger, Van Fleteren, Moyersoen, Mousty, Hubert,
Lekeu, p. 351, 352.

Pendant le discours de M. Vinck, M. le président frappe du
maillet pour rétablir le silence, p. 351. - M. Moyersoen pro-
nonce quelques paroles pour dégager les conclusions du dis-
cours de M. Vinck, p. 352.- Interruptions de MM. Mousty et
Lekeu, p. 352.

Reprise de la discussion générale. Discours de M. Lekeu (qui
préciseson sentimentetsitue sa position dans la conjoncture
posée à ce moment au sujet du vote des femmes), p. 430 à
433.- Interruptions de MM. Segers, Dupret, de Brouckère,
Vermeylen, François, Van Fleteren, Van Schoor, p. 430 à 432.
- Discours de M. le vicomte Berryer (qui commence par
commenter le discours que vient de faire M. Lekeu, puis
parle de l'attitude du parti socialiste et du parti libéral dans
la question du vote des femmes), p. 433, 434.- Interruptions
de MM. Lekeu, Moyersoen, de Brouckère, Segers, le baron
Ruzette, Mousty, Van Fleteren, Hicguet, Seeliger, Hénault
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Lois electorales : ELECTIONS PROVINCIALES. Date. - Vote des
femmes (suite)

Calonne, 433, 434. - MM. Liebaert et Van Overbergh décla-
rent renoncer à la parole, p. 434.- Discours de M. Magnette
(qui explique l'attitude du parti libéral et termine son dis-
cours en déclarant que, à son avis, l'heure n'a pas sonné pour
le suffrage feminin), p. 434 à 436. - Interr. de MM. Mousty,
Van Overbergh, Van Fleteren, Du Bois, Demoulin, 435, 436.

Discussion des articles:Art. 1ºr. Adopté sans observations, p. 436.
Art. 2. M. le président donne lecture des amendements présentés: 1º par MM. Ligy et consorts; 2º par MM. Lafontaine et con-

sorts, p. 436. - M. Lafontaine déclare que sa proposition de
renvoi à la commission de l'amendement de MM. Ligy
consorts est retirée,p. 436.- La droite demande l'appel
nominal "sur l'amendement de MM. Ligy et consorts et cet
amendement est rejeté par 71 voix contre 56 et 5 abstentions,
p. 436.- Se sont abstenus:MM. le vicomtedu Busde War-
naffe, Eylenbosch, Ryckmans, Thiebaut et Beauduin, p. 437.
- L'article 2 est adopté telqu'il est proposé par le gouver-
nement,p. 437.- M. Van Overbergh fait une declaraton au
nom de la droite, avant le vote sur le projet de loi, p. 437, 438.
- Interr. de MM. de Brouckère, Mousty, Van Fleteren, Cas-
terman, De Visch, Moyersoen, Lekeu, p. 437.

L'ensemble du projet de loi est adopté par 68 voix et 61 absten-
tions, p. 438 (5 août 1925). - Se sont abstenus :MM.
vicomte du Bus de Warnaffe, du Four, Dupret, le duc d'Ur-
sel, Eylenbosch, le baron Gilles de Pelichy, Hamman, le baron
Houtart, Hubert, Hulin, Lebon, Leyniers, Libbrecht, Liebaert,
Ligy, Limage, Mahieu, Meyers, Moyersoen, Mullie, Nolf, Polet,
Portmans, Rosier, le baron Ruzette, Ryckmans, Segers,Simo-
nis, Thiebaut, Van Coillie, Van Ormelingen, Van Overbergh,
le baron van Zuylen, Verheyden, le vicomte Vilain XIIII, le
chevalier Behaghel de Bueren, le vicomte Berryer, Bossuyt,
Braffort, Broeckx, Carnoy, le comte Cornet d'Elzius de Peis-
sant, le baron de Becker Remy, le comte de Brouchoven de
Bergeyck, De Clercq, De Cocq de Rameyen, de Coninck de
Merckem, le chevalier de Ghellinck d'Elseghem, le baron de
Kerchove d'Ousselghem, De Ley, le comte de Limburg Sti-
rum, le baron de Moffarts, de Pierpont Surmont de Vols-
berghe, Depontieu, Derbaix, le baron Descamps, lechevalier
de Vriere, le baron d'Huart, Du Bois, Du Bost et le comte
ť'Kint de Roodenbeke, p. 438.-- Le projet est soumis
la sanction royale.

V. aussi : Provinces :Conseils provinciaux.
SÉNATEURS COOPTÉS.

Ann. - Propositions et observations diverses quant à la présenta- |
tion des candidats et à leur élection, p. 12, 13.- Voyez pour
le surplus et pour la liste des sénateurs cooptés la rubrique

Chambres legislatives-Senat :Sénateurs cooptés.

VERIFICATION DE POUVOIRS.

.Sénateurs suppléants.- Vériifcation des pouvoirs sur l'éligibilité
de quelques elussenateurs suppleants.

Doc. - Rapport complémentaire fait par M. Carpentier, nº 29.
"Ann.- Au cours de la vérification des pouvoirs, le Sénat décide

de renvoyer la question de la validation de pouvoirs de cor-
tains sénateurs suppléants à l'examen de la commission, p. 5
à 12.- V. notamment plus loin la demande de M. le vicomte

Berryer à l'occasion de l'élection d'Audonarde-Alost.
Pour l'examen du rapport complementaire de la commission

permanente de vérification de pouvoirs, voyez la session
de 1925-1926.

Election de l'arrondissement d'Audenarde-Alost.

'Ann.- M. Deswarte fait rapport sur cette élection au nom deM. Lebon, p. 11.- M. Deswarte declare qu'aucune reclamation
n'a été introduite, mais propose, M. le baron della Faille
d'Huysse ne remplissant pas les conditions d'âge exigéesparla Constitution, d'appeler comme seconr suppléant de cette
liste M. De Vuyst, 3º candidat de la dite liste, p. 11-12. -M. le vicom.a Berryer demande que la question de la valida-
tion des pouvoirs des suppléants soit renvoyée à la commis-
sion, ayant constaté certaines divergences d'opinion chez ses
collègues au sujet de la question tranchée par la commission,
p.12.- Cette demande est unanimement admise etM. leprésident déclare que la décision du Sénat est réservée em ce
qui concerne M. le baron della Faille d'Huysse, p. 12.
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Lois electorales : VERIFICATION DE POUVOIRS (suite)
:1Election de l'arrondissementde Courtraietd'Ypres.

Ann.- M. Vinck fait rapport sur cette élection et déclare que la
commission n'a pas cru devoir prendre en considération une
pétition du sieur Detaevernier, que la commission conclut à
l'admission des élus, à l'exception de MM. Storme et Liebaert,
qui n'ont pas encore justifié de leurs conditions d'éligibilité,
et ces conclusions sont admises, p. 7, 8.

Election de l'arrondissement de Hasselt et de Tongres-Maeseyck.
Ann.- M. Huisman-Van den Nest fait rapport sur cette élection,

donne lecture d'une réclamation qui était parvenue dès le
19 mars au Sénat, ainsi que d'une réclamation qui avait été
déposéeà Tongres, estimant que la présentation des candidats
de la liste C du Sénat n'a pas été signée par un nombre suffi-
sant d'électeurs; M. Huisman-Van den Nest déclare que la
commission a été unanimement d'avis que cette présentation
est régulière, se conformanten ceci à la pratique ratifiéepar
le Sénat en 1902, p.9 et 10.- Les conclusions du rapport
sont adoptées, p. 10.

VÉRIFICATION COMPLÉMENTAIRE DE POUVOIRS.

Ann.- Le Sénat ayant vérifié peu de jours auparavant les pou-
voirs de M. le baron Gilles de Pelichy, appelé à faire partie
du Sénat comme sénateur effectif de Roulers-Thielt en rem-
placement de M. Vanden Bussche, démissionnaire, le Sénat
decide, à la proposition de M. le président, d'admettre le baron
Gilles de Pelichy comme sénateur effectif, sans autre for-
malité, p. 15.

Le Sénat ayant vérifié peu de jours auparavant lespouvoirsde
M. A.Huysmans, appelé à faire partie du Sénat comme séna-
teur effectif de Bruxelles,en remplacement de M. le docteur
De Page, décédé, le Sénat décide, à la proposition de
M. le président, d'admettre M. Huysmans comme sénateur
effectif, sans autre formalité, p. 25.

Lois temporaires d'organisation judiciaire et de procédure.-
unique.
V.1º Organisation judiciaire.- 2º Procédure civile: Juge

Longville, sénateur d'Anvers.
Ann. -- Rapport sur son élection, p. 5.- Prête serment,p.5.

M

Magnette, sénateur provincial de Liége, 2º vice-président du Sénat.
Ann. - Rapport sur son élection, p. 4. - Prête serment, p. 4.

Proclame deuxième vice-president du Sénat,p.16.
Annonce du décès de M. le docteur De Page, sénateur de Bru-

xelles. Prononce un discours a cette occasion,p.24.
Déclaration du gouvernement après la formation du cabinet

Poullet-Vandervelde. Discussion : Observations, p. 37. -Discours qu'il termine en indiquant les sujets d'inquiétude
pour son parti: le suffrage feminin, la question linguistique,
la promesse demoralisante d'une amnistie générale, et estime
que la gauche libérale en a dit assez pour justifier l'attitude
hostile a laquelle elle s'est arrêtée, p. 49-50. -- Chservations,

Budget des finances pour 1925. Discussion generale. Obser-
p. 56-57.

vations, p. 143. - S'abstient au vote sur l'ensemble du
budget,p. 179.

Budget de l'industrie, du travail et de la prévoyance sociale
pour 1925. Declare, au nom de la gauche libérale, que ce
groupe s'abstiendra au vote sur les budgets qui seront sou-
mis au Sénat et motive cette attitude, p. 146. - S'abstient au
vote sur l'ensemble du budget, p.146.

Budget des sciences et des arts pour 1925 et propositions de
loi de M. Vermeyien concernant l'enseignement supérieur.
Discussion générale. Observations, p. 182. - S'abstient au
vote sur l'ensemble du budget des sciences et des arts, p. 196.

Projet de loi concernant la date des élections provinciales en
1925 et déterminant la composition du corps électoral appelé
ày participer. Discussion générale. Discours : Explique l'atti-
tude du parti libéral et termine son discours en déclarant que,
à son avis, l'heure n'a pas sonné pour le suffrage féminin,
p. 434 à 436.

Projet de loi relatif à des régularisations, des transferts et des
credits supplémentaires se rapportant aux budgets de 1924
et antérieurs et à l'exercice 1925. S'abstient au vote sur
l'ensemble du projet de loi,p. 444.
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Mahieu, sénateur de Roulers-Thielt.
'Ann. - Rapport sur son élection, p. 7.- Prête serment, p.8.

Projet de loi relatif aux élections provinciales. S'abstient au
vote sur l'ensemble du projet de loi,p.438.

Majoration de l'interet en matière fiscale. - V. Finances : Impôts
Intérêts en matière fiscale.

Mandats des conseillers provinciaux et des députés permanents.
(Prorogation des). -- V. Provinces :Conseils provinciaux.

Marchandises belges (Bonne fin de vente de).- V. Finances
Bonne fin de vente des marchandises belges à l'étranger.

Mariage (Droits et devoirs des époux). - V. Code civil : Mariage.

Martens (Louis), sénateur de Courtraiet Ypres.
Ann. - Rapport sur son election, p. 7-8.- Prête serment,p.28.

Martens (Jean), sénateur suppleant de Hasselt et Tongres-Maeseyck.
'Ann. - - Rapport sur son election, p. 9-10.

Matagne, sénateur suppleant de Charleroi et Thuin.
'Ann. - Rapport sur son élection, p. 8-9.

Médecins (Docteurs 'en médecine, chirurgie et accouchements). -V. Enseignements supérieur : Grades académiques.

Mertens (C.), élu par le Sénat.
'Ann. - Rapport sur son élection, p. 15. - Prête serment, p. 15.. Budget de l'industrie, du travail et de la prévoyance sociale

pour 1925. Discussion generale. Discours. Traite la question
de l'inspection du travail, celle du fonds de crise ainsi quecelle de la ratification des conventions internationales, p. 109à 111:

Budget des chemins de fer pour 1925 et budget de la marine,: des postes et telegraphes pour 1925. Discussion generale.Discours. Defend les interets des marins, p. 276.

Meyers, sénateur de HasseltetTongres-Maeseyck.
Ann. - Rapport sur son election, p. 9-10.- Prete serment, p. 10.

Budget de la justice pour 1925. Discussion générale. Obser-
vations, p. 232.

Budget des chemins de fer pour 1925. S'abstient au vote surl'ensemble du budget, p. 322.
Projet de loi relatif aux élections provinciales. S'abstient au

vote sur l'ensemble du projet de loi,p.438.

Ministres.
Dépêche en date du 13 mai 1925 transmettant copie des arrêtés

royaux portant respectivement :. Demission de MM. Theunis, Masson, Hymans, Nolf, Neujeanet Forthomme de leurs fonctions respectives de ministres :des finances, de la justice, des affaires étrangères, des
sciences et des arts, des chemins de fer, marine, postes et télé-
graphes de la défense nationale,p.19 (20 mai1925).

2º Nomination de MM. Vande Vyvere, Theodor, le lieutenant-
général Hellebaut et Tschoffen, aux fonctions respectives de
ministres des finances et premier ministre, de la justice etde la défense nationale, et chargeant respectivement ad
interim MM. Theodor, m. j ., le baron Ruzette, m, a ., t. p .,etTschoffen du portefeuille des sciences et des arts, desaffaires étrangères et des chemins de fer, marine, postes ettélégraphes,p.19 (20 mai1925).

Dépêche en date du 17 juin 1925 transmettant copie des arrêtés
royaux portant respectivement :1º Demission de MM. Poullet, Theodor, le baron Ruzette,le lieutenant general Hellebaut, Moyersoen, Van de Vyvereet Tschoffen, de leurs fonctions de ministres : de l'inte-rieur et de l'hygiène, de la justice, des sciences et des
arts ad interim, de l'agriculture et des travaux publics,des affaires étrangères ad interim, de la defense nationale,des affaires économiques, des finances, de l'industrie, du tra-vail et de la prévoyance sociale, et des chemins de fer, postes,marine et télégraphes ad interim, p. 25 (23 juin 1925);

Ministres (suite)

2º Nomination de MM. Poullet, Vandervelde, Van de Vyvere,
Tschoffen, le baron Rolin-Jaequemyns, C. Huysmans,Janssen,
Laboulle, Wauters, Anseele et le lieutenant general Kestens,
aux fonctions respectives de ministres : des affaires écono-
miques, des affaires étrangères, de l'agriculture, de la justice,
de l'intérieur et de l'hygiène, des sciences et des arts, des
finances, des travaux publics, de l'industrie, du travail et de
la prévoyance sociale, des chemins de fer, marine, postes et
télégraphes, de la défense nationale, p. 25 (23 juin 1925).

Modus vivendi commercial avec la France.- V. Affaires etran-
geres : Industrie, commerce et travail.

Molet, sénateur suppleant de Namur et Dinant-Philippeville.
Ann. - Rapport sur son élection, p. 5.

"Monnaies allemandes (Trafic des).- V. Code penal:Monnaies.

Motions d'ordre.
Berryer (Vicomte).

Ann.- Annonce,' en présence des déclarations aussi formelles que
reconfortantes de M. Huysmans, m. s. a ., que, s'il avait été
présent, ilaurait émis un vote affirmatifsur le budget des
sciences et des arts, voulant lier contact avec le ministre en
abandonnant ainsi l'abstention dans laquelle il s'était con-
fine précédemment pour le vote des budgets, p. 219.

Derbaix.
Ann.- Propose de joindre à la discussion du budget des sciences

et des arts, la discussion de deux propositions de loipré-
sentées par M. Vermeylen et relatives à l'enseignement supé-

. rieur, p. 163.
Deswarle.

Ann.- 1º Propose de ne proceder qu'à un seul vote sur trois
projets de loi relatifs soit à des crédits supplémentaires,soit
à des transferts aux budgets du Congo belge, p. 86. .

2º Prie le Sénat de l'aider unanimement à demander à M. le
ministre de la justice de prendre d'urgence des mesures pour.
empêcher des courses de taureaux, avec pose de « bande-
rillas », courses annoncées à Namur pour le début du mois
d'août, p. 93.

Digneffe.

Ann. - A la suite d'une interruption faite par M. Solau, au cours
la discussion du budget de l'industrie etdu travail, pendant
le discours qu'ila prononcé le mardi précédent, déclare pou-
voir, à l'appui du procès-verbal d'une séance présidée par.
par M. le directeur général Brughinans, établir l'exactitude
des renseignements qu'il a avances sur la question de la
réduction des salaires, p. 144, 145.

Feron.

Ann.- Annonce une interpellation qu'ilcompte adresserau gou-
vernement sur sa résolution de signer les accords commer-
ciaux avec la France et avec l'Allemagne sans consulter le
parlement, p. 122.- Déclare qu'il s'est mis d'accord avec
M. le premier ministre pour fixer cette interpellation au jeudi
suivant, p. 131.

Liebaert.

Ann.- Attire l'attention du gouvernement sur la nécessite et l'ur-
gence qu'il y aurait à proroger la loi relative à la garantie
de bonne fin de vente des marchandises belges à l'étranger,
p. 146.

Rongy.
Ann.- M. Wauters, m. i. t.p. s ., ayant déposé à nouveau lepro-

jet de loi relatif à l'emploi de la céruse, projet devenu caduc
par suite de la dissolution, demande que le rapporteur qui
n'a put déposer son rapport, par suite de la dissolution, soit
convoqué d'urgence, étant convaincu que ce même rappor-
teur sera désigné par la commission de l'industrie et du tra-
vail, le rapport pourrait ainsi être déposé d'urgence et le
projet être vote avant que le Senat ne se separe, p. 197. -



SENAT.- SESSION EXTRAORDINAIRE DE 1925,

Mousty, sénateur de Charleroi et Thuin.
Ant.- Rapport sur son élection, p. 8-9.- Prête serment, p. 9.

Projet de loi tendant à modifier la date de la session ordinaire
ces conseils provinciaux en 1925 et prorogeant les mandats
dies conseillers provinciaux et des députés permanents. Dis-
cussion generale. Observations, p. 32.

Declaration du gouvernement après la formation du cabinet
Poullet-Vandervelde. Discussion. Observations, p. 56, 68.

Budget des sciences et des arts pour 1925 et propositions de
loi de M. Vermeylen concernant l'enseignement supérieur.
Discussion générale. Observations, p. 176.

Budget des travaux publics pour 1925. Discussion generale.
Discours. Traite particulièrement la question des adjudi-
cations,p. 209-210.--Observations,p.215.

Interpellation de M. Feron au gouvernement sur les résolutions
qu'on lui prête de signer les accords commerciaux avec la
France et avec l'Allemagne sans consulter le parlement. Dis-

sion, p. 328.
cussion. Observations au sujet de la durée de cette discus-

Projet de loi concernant la date des élections provinciales en
1925 et déterminant la composition du corps électoral appelé
à y participer. Discussion, tant au sujet du fond de la ques-
tion des élections provinciales et du vote des femmes, qu'au
sujet d'une motion d'ajournement introduite par M. le
vicomte Berryer. Observations, p. 341.- Discussion gene- |
rale proprement dite. Observations, p. 351, 352, 435, 437.

Moyersoen, sénateur provincial de la Flandre orientale, ministre des
affaires économiques, démissionnaire, le 17 juin 1925.

R. - Rapport sur son élection, p. 3. - Prête serment, p. 4.
Déclaration du gouvernement après la formation du cabinet

Poullet-Vandervelde, Discussion. Observations, p. 69. - Ob-
servations à l'occasion d'un incident soulevé par un discours
de M. Van Schoor qui attaque personnellement M. Segers,

.Budget de l'industrie, du travail et de la prévoyance socialep. 77, 78.
pour: 1925. Discussion generale: Observations, p. 110, 120,

Budget des sciences et des arts pour 1925 et propositions de
124 à 126.

loi de M. Vermeylen concernant l'enseignement supérieur.
Discussion générale. Observations, p. 168, 176, 177.

Budget des chemins de fer pour 1925 et budget de la marine,
des postes et telegraphes pour 1925. Discussion générale.
Observations, p. 277.

Projet de loi complétant la loi du 30 décembre 1924 relative à
l'assurance en vue de la vieillesse et du décès prématuré des
ouvriers mineurs. Discussion generale. Observations au sujet
des ouvriers ardoisiers, p. 334.

Projet de loi majorant le taux de l'interet en matière fiscale.
Conformément à la décision prise par suite de la grève des
typographes, donne lecture de son rapport et d'un amende-
ment propose par la commission, p. 334-335. - Discussion
generale. Discours. Declare, a la suite du discours
M. Janssen, m. f ., ne pas insister au sujet de l'amendement

de

de la commission et fait diverses observations, p. 335.
Déclare retirer son amendement, p. 335.

Projet de loi concernant la date des élections provinciales en
1925 et _ déterminant la composition du corps électoral
appelé à y participer. Discussion, tant au sujet du fond de
la question des elections provinciales et
femmes, qu'au sujet d'une motion d'ajournement introduite
par M. le vicomte Berryer. Observations,p. 338, 339. - Fait
des observations au sujet des mots dont s'est serviM. Van
Fleteren a l'adresse de M. le vicomte Berryer, p. 345.-Observations sur le point de savoir quand la discussion géné-
rale sera terminée, p. 349. .- Reprise de la discussion géné-
rale proprement dite. Observations,,.351, 352.- Prononce
encore quelques paroles pour dégager les conclusions du
discours de M. Vinck, p. 352.- Reprise de la discussion.
Observations, p. 433, 437.- S'abstient au vote sur l'ensem-
ble du projet de loi,p. 438.

Budget extraordinaire pour 1925. Discussion générale. Obser-
vations, p. 362. - Renouvelle une critique qu'il a faite en
juillet 1924, concernant. l'inscription au budget extraordinaire
pour le ministère des finances d'avances faites par le trésor
belge pour les territoires du Ruanda-Urundi; de dépenses
pour l'outillage de la colonie; de certains intérêts à payer à
la Caisse d'épargne et de l'annuité de 50 millions à payer
la Banque nationale, p. 363.

Mullie, sénateur de Courtrai et Ypres.
Ann. - Rapport sur son élection, p. 7-8.- Prete serment, p.Budget de l'agriculture pour 1925. Discussion générale. Dis-

cours. Parle notamment des licences et de l'étatprécaire du
bétail belge, p. 244, 245.

Projet de loi relatif aux élections provinciales. S'abstient
yote sur l'ensemble du projet de loi,p. 438,

29
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Nolf, sénateur d'Anvers.
Ann. - Rapport sur son election, p. 5.- Prête serment, p.5.

Declaration du gouvernement après la formation du cabinet
Poullet-Vandervelde. Discussion. Discours. Fait une declara-
tion au nom de la Fédération catholique des classes moyen-
nes et conclut en exprimant l'entière confiance que cette
Fédération accorde au ministère Poullet, p. 74, 83.

Projet de loiconcernant la date des élections provinciales en
1925 et determinant la composition du corps electoral appelé

y participer. Discussion generale. Observations, p. 343.-S'abstient au vote sur l'ensemble du projet de loi,p.438.

Nouvelle répartition des conseillers provinciaux.- V.Provinces :
Conseils provinciaux.

0

Ohn, sénateur suppléant de Verviers.

Rapport sur son élection :Doc. nº 29. - Ann. p. 10 (non
encore valide).

Ordre du jour.- V. Chambres legislatives-Senat : Fixation de
l'ordre du jour.

'Organisation judiciaire.

LOIS TEMPORAIRES.

Projetde loiprorogeant les lois temporaires d'organisation judi-
ciaireetdeprocedure.

Ann.- Rapporteur:M.Deswarte.
D'après la decision prise par le Senat, par suite de la grève

des typographes, il est donne lecture de ce rapport par
M. Seeliger en lieu et place de M. Deswarte, rapporteur,
p. 332.

L'article unique .est adopté sans observations, p. 332.
L'ensemble du projet de loi est ast adopté à l'unanimité des

106 membres présents, p. 442 (5 août 1925).- Le projet est
soumis à la sanction royale.

JURY.

Projet de loi relatif à la liste des jures pour l'année 1926.

Ann. - Rapporteur :M. Deswarte, p.
D'après ladécision prise par suite de la grève des typographies,
ilest donne lecture de ce rapport par M. Seeliger, en lieu et
place de Ma Deswarte, p. 332.

L'article unique est adopte sans observations, p. 332.
L'ensemble du projet de loi est adopté à l'unanimité des

107 membres presents, p. 442 (5 août 1925).- Le projetest
soumis à la sanction royale.

Ouvriers mineurs ..- V.Assurances sociales : Vieillesse et décès
prématuré.

Paulsen,sénateur suppléant de l'arrondissement de Bruxelles, pro-
clame membre effectif du Sénat, par suite de la démission de
M. Renard.

Ann.- Rapport sur son élection comme sénateur suppleant, p. 6.
Proclame senateur effectif, p. 6. - Prete serment, p. 6.

Déclaration du gouvernement après la formation du cabinet
Poullet-Vandervelde. Discussion :Observations, p. 37, 40.

Budget de l'industrie, du travail et de la prévoyance sociale
pour 1925. Discussion générale. Observations, p. 110, 113.
- Discours : Attire l'attention du ministre et du Sénat sur
l'application des lois sociales, p. 119-120.

Projet de loi concernant la date des élections provinciales
en 1925 et déterminant la composition du corps électoral

p.349.
appelé à y participer. Discussion generale. Observations
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Pensions.
INDEMNITÉ DE VIE CHÈRE.

Projet de loi augmentant l'indemnité de vie chère accordée aux
titulaires de pensions.

Ann.- Rapporteur:M. lebaron Houtart.
Conformément à la decision prise par le Sénat par suite de

grève des typographes,M. le baron Houtart donne lecture
de son rapport, p.333.

Les articles sont adoptés sans observations, p. 333.
L'ensemble du projet de loi est adopté à l'unanimité des 97 mem-

bres présent, p. 443 (5 août 1925). - Le projet est soumis
la sanction royale.

Péréquation.- V. Enseignement : Fondations en faveur de l'ensei-
gnement public et des boursiers.

Philologie romane et philologie germanique à l'université de Gand
(Régime linguistique aux sections de). - V. Enseignementsupérieur : Université de Gand.

Philips,sénateursuppléantdeLouvain.
Ann.- Rapport sur son élection, p. 6.

Pigments blancs de plomb (Emploi des). - V. Industrie, commerceet travail : Hygiène professionnelle.

Pirard (Louis), sénateur de Verviers.
Ann. - Rapport sur son élection, p. 10-11.- Prête serment, p. 15.

Budget de la justice pour 1925. Discussion des articles.Art. 19bis, qu'il présente avec Mme Spaak et consorts. Défendson amendement, p. 235, 236.
Projet de loi concernant la date des élections provincialesen 1925 et déterminant la composition du corps électoral

p. 351.
appelé à y participer. Discussion générale. Observations,

Projet de loi portant nouvelle répartition des conseillers pro-vinciaux. Discussion generale. Discours : Estime, commeM. Simonis, qu'il faudrait réunir les territoires rédimés enun canton distinct,p.439.

Pirard (Georges), sénateur suppléant de Liége.Rapport sur son élection, p. 10 (non encore validé).

Plantation routières. - V. Finances : Budgets : Budget des travaux
publics.

Plomb (Pigments blanc de plomb). - V. Industrie, commerce ettravail : Hygiène professionnelle.

Polet, sénateur provincial de Liege.
Ann.- Rapport sur son élection, p. 4.- Prête serment, p.' 15.Budget des chemins de fer pour 1925. S'abstient au vote surl'ensemble du budget, p. 322.

Projet de loi relatif aux élections provinciales. S'abstient auvote sur l'ensemble du projet de loi,p.438.

Politique du gouvernement.
Cabinet preside parM. Van deVyvere.

Ann. - Déclaration du gouvernement:M. Theodor, ministre de la justice, donne lecture, au Sénat,de la declaration du gouvernement, après la formation ducabinet présidé de M. Van de Vyvere, p. 21, 22.- M. Théo-dor propose de remettre à une séance ultérieure la discus-sion de la déclaration du gouvernement, p.22.- Observa-tions de MM. Van Fleteren et Lekeu, p. 22, - La propositionde M.Theodor, m. j .,est admise.
Cabinet preside par MM. Poullet etVandervelde.

'Ann. - Dec.aration du gouvernement:M. Vandervelde, m. a. et ., donne lecture, au Sénat, de la decla-ration du gouvernement après la formation du cabinet qu'ilpreside avecM.Poullet,m.a.éc.,p.26 à 28.
Discussion de la déclaration. Discours de MM. Segers (quijustifie son attitude vis-à-vis du nouveau gouvernement;

Politique du gouvernement : Cabinet préside par MM. Poullet et
Vandervelde. Discussion de la déclaration (suite)

tente de dissiper l'équivoque qui plane sur le parti catho-
lique et termine son discours en déclarant que le parti
catholique ne doit jamais oublier son programme et est
tenu d'y rester fidèle), le duc d'Ursel (qui justifie son
vote qui sera favorable au gouvernement, mais estime
qu'une attitude s'impose au parti catholique, c'est-à-dire :une réserve bienveillante); Braun (qui déclare que M. Poullet
ayant pris l'attitude nécessaire pour mettre fin à la carence
gouvernementale, et reconnaissant que son action patrio-
tique, il lui accordera toute sa confiance); Carnoy (qui ter-
mine son discours en déclarant que c'est de grand cœur
qu'il accordera sa confiance au gouvernement); Dupret (qui
déclare attendre d'avoir vu le gouvernement à l'œuvre pour
lui donner sa confiance et que, en conséquence, il s'abstiendra
au vote sur la question de confiance),p.35 à 46.- Interr.
de MM. Volckaert, Lekeu, Seeliger, Van Fleteren, Magnette,
Paulsen, Feron, Deswarte, Fraiture, Demoulin, le vicomte
Poullet, m. a. éc ., Bauduin, le vicomte Berryer, Van Over-
bergh, De Visch, p. 36 à 46.- Discours de MM. Liebaert

^(qui termine en déclarant que s'il émet un vote affirmatif,
ce vote visera la majorité du ministère, mais n'impliquera nul-
lement sa confiance dans les ministres socialistes); Magnette
(qui termine son discours en indiquant les sujets d'inquié-
tude pour son parti : le suffrage féminin, la question linguis-
tique, la promesse démoralisante d'une amnistie générale
etestime que la gauche libérale en a dit assez pour justifierl'attitude hostilea laquelle elle s'estarrêtée),p.47 à 50.-Interr. de MM. Van Fleteren, Volckaert, Renier,p.48.-Discours de M. Janssen, m. f ., ( qui communique au Sénatl'impression que lui donne un premier examen de la situation
financière et ajoute quelques commentaires à la déclaration
gouvernementale), p. 50 à 54.- Discours deM.Lippens(quitermine son discours en déclarant que le pays veut être gou-verné sansêtre géré ou exploité au profit d'une classe,d'une
caste, de clubs politiques ou de partis et que, en conse-
quence, il ne peut donner sa confiance au cabinet quivientd'être forme); Lebon (qui commence par répondre àM. Magnette, puis souhaite, en terminant son discours, que ladroite se rende compte qu'elle doit soutenir le nouveau gou-
vernement); Vauthier, qui explique l'attitude du parti libéralet developpe les conditions de la censure que le parti libéralcompte exercer sur les actes du gouvernement); Dochen (quifait le procès de l'attitude de la droite et convie les troupes
que ce parti a trahi, selon lui, à se rallier aux libéraux),p. 54 à 61. - Interr. de MM. Van Overbergh, Volckaert,
Baeck, Van Fleteren, Mousty, Magnette, Lekeu, Delannoy,
Seeliger, le baron de Mevius, Lafontaine, Poullet, m. a. c .,Carnoy, Deswarte, Renier, Fraiture, Demoulin, p. 55 à 61.- M. Lekeu devant prendre la parole au moment
où la séance vient d'être ouverte, demande à pouvoir attendre
qu'un certain nombre de sénateurs aient pris seance, p.63.- M. le président, comte 't Kint de Roodenbeke, répond àM. Lekeu, p. 63. - Observation de M. Liebaert, p.63.-M. Lekeu declare ne se plaindre de personne, mais préférer
renoncer à la parole, plutôt que de parler devant des ban-
quettes vides,p. 63.- M. Van Fleteren déclare qu'il renonce
également à prendre la parole a ce moment, son discours
devant compléter celui de M. Lekeu, p. 63.- Discours de
MM. le baron de Moffarts (qui motive son vote négatifsurla question de confiance et termine son discours en décla-
rant qu'il desapprouve le principe même de la collaboration
de la droite avec un parti qui a des affi .. ''3 avec tous les
partis de désordre); Lekeu (qui développe, notamment,
de quel effort honnête et loyal est issu le cabinet dont on
discute la déclaration etcommennte cette déclaration,notam-
ment en ce qui concerne le vote des femmes à la province);
Van Fleteren (qui commente le discours de M. Segers, parle
de la situation du parti libéral et de son attitude et termine
en défendant la question de l'amnistie), p. 63 à 70. - Interr.de MM. Clesse, Seeliger, Lekeu, Ronvaux, Rongy, le vicomte
Berryer, Van Overbergh, Segers, de Brouckere, Mousty,
Ligy, Liebaert, Dufrane, le baron d'Huart, le chevalier de
Vriere, Moyersoen, Beauduin, Baeck, Feron, Henricot, Huis-
man-Van den Nest, p. 64 à 70. - Discours de M. le vicomte
Poullet, m. a. éc ., p.70 à 74.- Interr.deMM.Van Overbergh,
Segers, Van Fleteren, Beauduin, Deswarte, p. 72, 73.-Discours de MM. Leurquin (qui fait un discours en faveur
de l'agriculture); J. Nolf (qui fait une déclaration au nom de
la Fédération catholique des classes moyennes et conclut en
exprimant l'entière confiance que cette fédération accorde à
au ministère Poullet); le chevalier de Vriere (qui motive son
abstention); le comte de Brouchoven de Bergeyck (qui motive
son vote de confiance); le vicomte Berryer (qui motive son
manque de confiance dans le gouvernement Poullet-Vander-
velde),p.74 à 76.- Interr. de MM. Lekeu, Van Fleteren,
Volckaert, de Brouckere, Liebaert, Seeliger, Fraiture, p. 75, 76.



SENAT. - SESSION EXTRAORDINAIRE DE 1925.

Politique du gouvernement : Cabinet présidé par MM. Poullet
et Vandervelde. Discussion de ladéclaration (suite)

- Discours de M. Van Schoor (qui attaque personnellement
M. Segers), p. 76 à 78. - Interr. de MM. Segers, Van Fle-
teren, Liebaert, Moyersoen, Renier, p. 77. - M. le baron
Ruzette fait un rappel au règlement afin de demander que
l'article 36 soit applique à M. Van Schoor et qu'un rappel à
l'ordre lui soit inflige, p. 78. - Observations de MM. Renier,
Van Schoor, Van Fleteren, p. 78. - M. le president prie
M. Van Schoor de ne plus faire de personnalités,p.78.
Observations de MM. Liebaert, Van Fleteren, Lekeu, Van
Schoor, Moyersoen,p.78.- M. le baron Ruzette demande
à M. le président quelle suite a été donnée à la motion qu'il
vient de faire, p. 78.- M. le président, comte 'tKint d
Roodenbeke, estime qu'il n'y a pas lieu à l'application du
règlement, mais invite à nouveau M. Van Schoor à cesser
de mettre M. Segers personnellement en cause et
declare que s'ilen était autrement, il devrait lui retirer la
parole,p.78.- Observations deM.SeeligeretVanFleteren,78. - M. Van Schoor reprend et termine son discours,
p. 78. - Interr. de M. Daems, p. 78. - - M. le président, comte
't Kint de Roodenbeke rappelle qu'il serait desirable que le
vote eût lieu le lendemain, à trois heures,p.78.-- Reprise
de l'ensemble de la discussion. Discours de MM. Feron (qui
défend l'attitude du parti libéral dans la dernière crise, ce
parti ayant decide de demeurer fidèle aux idées qui lui ont tout-
jours été chères : la libération des consciences et le progrès éco-
nomique, et déclare que c'est pour ces motifs qu'il va s'abste-
nir sur le vote de confiance au gouvernement), p. 79 à 84. --Interr. de M. de Brouckere, Lekeu, Segers, Hicguet, Leyniers,
Braun, Dupret, Huisman-Van den Nest, Du Bost, Van Fle-
teren, Carton, m. c ., Hubert, Rongy, Delannoy, le duc d'Ursel,
Lebon, Van Overbergh, Deswarte, Nolf, p. 79 à 84. -M. Digneffe motive son vote, p. 84.

M. le president donne lecture de l'ordre du jour presente par
MM. Braun, Lekeu, Lafontaine, Volckaert, Van Overbergh et
Rutten : « Le Sénat, approuvant la déclaration du gouverne-
ment et lui exprimant sa confiance, passe à l'ordre du jour»,
p. 84. - Cet ordre du jour est adopté par 92 voix contre 25
et 16 abstentions, p. 84 (9 juillet 1925). - Se sont abstenus :MM. Rosier, Ryckmans, Segers, Thiebaut, le baron de Ker-
chove, d'Ousselghem, le baron de Mevius, de Pierpont Sur-
mont de Volsberghe, Derbaix, le baron de Steenhault de
Waerbeke, le baron d'Huart, Dupret, le baron Houtart,

Hubert, Hulin, Ligy et Limage, p. 84.
'Fait personnel de M. Asou à l'occasion de paroles prononcées

par M. Carton, m. c ., qui l'a mis en cause personnellement
au sujet de son attitude sur la question linguistique, p. 85. -M. le président, comte 'tKint de Roodenbeke, fait remarquer
à M. Asou qu'il sort de la question personnelle,p. 85.-M. Carton, m. c ., répond à M. Asou,p. 85, 86.- Interr. de
MM. le baron de Steenhault de Waerbeke,Lekeu, Huisman-
Van den Nest, Asou, Seeliger, Van Overbergh, p. 85, 86. -Pendant Ic discours de M. Carton, m. c ., M. le président le
prie d'abréger, p. 85.- M. le président déclare l'incident~los, p. 86.

Pommes de terre. - V. Finances : Budgets : Budget de l'agricul-
ture.

Portmans, sénateur de Hasselt et Tongres-Maeseyck.
Ann. - Rapport sur son élection, p. 9-10. - Prête serment, p. 10.

Projet de loi relatif aux élections provinciales. S'abstient au
vote sur l'ensemble du projet de loi, p. 438.

Ports. - V. Finances: Budgets : budget des travaux publics..
Poules. - V. Finances : Budgets :Budget de l'agriculture

Poullet, ministre de l'intérieur et de l'hygiène, démissionnaire, le17 juin 1925, nommé ministre des affaires économiques a lamême date, avec la présidence du cabinet.
: 'Ann. -- Déclaration du gouvernement après la formation du cabinet

qu'il préside avec M. Vandervelde. Discussion : Observations,p. 41, 59. - Discours, p.70 à 74.
Budget de l'industrie, du travail et de la prévoyance sociale

pour 1925. Discussion générale. Observations, p. 129.
Interpellation de M. Feron sur la résolution qui aurait été prise

par le gouvernement de signer de façon definitive les accords
commerciaux avec la France et l'Allemagne sans subordonner
Ja validité de ces traités au vote du Parlement, comme l'exigel'article 68 de la Constitution. Marque son accord avec
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Pouilet (suite)
M. Feron au sujet de la fixation de cette interpellation, p. 131.

Discussion de l'interpellation. Discours, p. 325 à 328. -Observations, p.328 à 330.
Projet de loi concernant la date des élections provincales en

1925etdéterminant la composition du corps électoral appelé
à y participer.Discussion, tant au sujet du fond de la ques-
tion des élections provinciales et du vote des femmes qu'au
sujet d'une motion d'ajournement introduite par M. le vicomte
Berryer. Discours, p. 339, 340.

Président du Sénat
Ann.- Commission permanente de vérification de pouvoirs. Fait

une communication au sujet de la nomination de cette com-
mission, p. 1. - Annonce que trois listes ont été régulière-
ment presentees et que, le total des candidats presentes étant
égal au nombre des mandats à conférer, il déclare élus les
membres de la commission permanente devérification despou-
voirs et donne lecture des noms des membres élus,p.2.

Sénateurs cooptés : M. le président, doyen d'âge, baron de
Kerchove d'Ousselghem, fait une communication relativement
à la présentation des candidats à élire par cooptation, p. 12.
- Déclare que les trois listes régulièrement établies ne com-

portent que vingt noms et, le nombre de candidats ne dépas-
sant pas le nombre des mandats à conférer,déclare élus les

candidats dont il indique les noms, p. 13.
M. le comte t'Kint de Roodenbeke est elu president, p. 16.
M. Lafontaine est élu premier. vice-président, p. 16.
M. Magnette est élu deuxième vice-président, p. 16.
M. lebaron Descamps est élu troisième vice-président.
M. le comte t'Kint de Roodenbeke prononce un discours en

prenant possession du fauteuil de la présidence,p.17.
Questeurs :Propose, d'accord avec les différents groupes du

Senat, de porter à cinq le nombre des questeurs,p.18.
Annonce au Senat le deces de M. le docteur DePage,sénateur.

de Bruxelles, et prononce un discours à cette occasion,p.23.
Règlement du Sénat. Art.34. Annales parlementaires: remise

des discours. Annonce que le bureau est unanime à proposer
une légère modification au règlement du Sénat, en ce qui
concerne l'envoi de la sténographie des discours par les
orateurs, modification nécessitée par la suppression du travail
de nuit à l'imprimerie du Moniteur, p. 25, 26.

Projet de loi tendant à modifier la date de la session ordinaire
des conseils provinciaux en 1925 et prorogeant les mandats
des conseillers provinciaux et des députés permanents.
Annonce que ce projetvient d'être transmis par la Chambre
dles représentants et demande si la commission de l'intérieur
ne pourrait pas se reunir et faire rapport d'urgence p. 31.

Déclaration du gouvernement après la formation du cabinet Poul-
let-Vandervelde. Discussion. Répond à M. Lekeu qui demande
au début de la séance, à pouvoir attendre prendre prendre
la parole, un grand nombre de sénateurs n'étant pas encore
présents, p. 63. - M. Van Schoor, ayant attaqué personnelle-
ment M. Segers, le prie de ne plus faire de personnalités,
p. 78. - M. le baron Ruzette ayant demandé quelle suite
serait donnée à une motion qu'il vient de faire, tendant a
appliquer l'article 36 du règlement a M.Van Schoor,déclare
estimer qu'il n'y a pas lieu d'appliquer le reglement, mais
invite à nouveau M.Van Schoor à cesser de mettre M. Segers
personnellement en cause et declare que, s'il en était autre-
ment, ildevrait lui retirer la parole,p.78.- Rappelle qu'il
serait désirable que le vote eût lieu le lendemain à 3 heures,
p. 78. - M. Asou ayant pris la parole pour un fait personnel,
a l'occasion d'un discours de M. Carton, m. c ., fait remarquer à
M. Asou qu'ilsort de la question personnelle, p. 85.- Pen-
dant le discours de M. Carton, m. c ., en réponse à M. Asou,
le prie d'abreger, p. 85.- Declare l'incdent clos,p.86.

Congo: Budgets. Crédits supplémentaires et transfert. M. De-
swarte parayant motion d'ordre, de ne
procéder qu'à

proposé,
un seul vote sur trois projets de loi

relatifs aux finances de la colonie, fait remarquer que l'on
peut procéder à une seule discussion générale mais qu'un vote
spécial est nécessaire pour chaque projet, p.86. - M. De-
swarte ayant renouvelé sa proposition de ne procéder qu'à un
seul vote sur ces trois projets, estime, d'une part, que le
Senat n'est pas unanime; d'autre part, que ce serait créer un
précédent dangereux et qu'il vaut mieux continuer à obser-
ver la procédure reglementaire, p.86.

Interpellation de M. Feron au sujet de la résolution qu'aurait
prise le gouvernement de signer les accords commerciaux avec
la France et avec l'Allemagne sans consulter le parlement,
M. Feron ayant demande que son interpellation soit fixée À
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la semaine suivante, lui fait remarquer que la fixation ne
peut avoir lieu sans l'assentiment du gouvernement, p. 122.
Nouvelles observations à cesujet,p.122.

Budget de l'industrie, du travail et de la prévoyance sociale
pour 1925. Discussion generale. Fait remarquer qu'il y
encore 14 orateurs inscrits et propose de limiter le temps de
parole a un quart d'heure, p. 108. - Fait remarquer qu'il
serait desirable de terminer le même jour l'examen de
budget, p. 130.

Budget des finances pour 1925. Avant d'ouvrir la discussion
générale propose de continuer à limiter les discours à un
quartd'heure, exception faite pour le ministre et le rapporteur,
p. 141.

Budgets de 1925. Annonce qu'il résulte d'une entente entre les
différents groupes de l'assemblée que : chaque groupe dési-
gnerait un membre qui prendrait la parole dans la discussion
des budgets et que, pour les membres non delegues quidésireraient intervenir, le temps de parole serait limité à un
quart d'heure,p.162.

Documents parlementaires. Annonce au Senat que le bureau
s'est reuni pour deliberer sur la situation créée par la grève
des typographes, au point de vue des impressions ordonnées
par le Sénat, les services du Sénat n'étant pas outillés pour
remplacer l'imprimeur défaillant; déclare que le bureau pro-
pose que les rapports des commissions soient lus en séance

: publique et publies « in extenso > aux Annales parlemen-
taires et que les conclusions des rapports soient, en outre,publiées au Compte rendu analytique, p. 174.- Prie les séna-
teurs qui auront à déposer des rapports de les rédiger avec
a plus grande concision possible, afin de hâter les travaux

.p. 174.
du Sénat en une fin de session particulièrement surchargée,

Budget de la justice pour 1925. Fait une communication au sujet
de la discussion de ce budget :M. Tschoffen, m. j ., absent du
pays pour motif d sante, serait remplacé par un autre mem-bre du gouvernement et le budget de la justice, qui doit être
transmis à la Chambre des représentants, serait inscrit àl'ordre du jour de la seance du lendemain matin,p.174.-Rappelle que ce budget devrait être vote d'urgence afin d'être
immédiatement transmis à la Chambre, p.226.

Fixation de l'ordre du jour. Fait diverses observations et com-
munication au sujet de la discussion du budget de l'agri-culture du budget des travaux publics et du budget de lajustice pour 1925, p. 218.

Budget des chemins de fer pour 1925 et budget de la marine,des postes et telegraphes pour 1925. P.opose de ne faire
qu'une discussion générale sur ces deux budgets,p.260.-Discussion générale : M. Anseele, m. c. f.,m., p., t .,ayant demandé s'il ne serait pas possible de terminer ce
jour-là la discussion de son budget, estime qu'aucune déci-sion ne peut encore être prise mais propose de prolonger
éventuellement la séance, p. 276...Fixation de l'ordre du jour:A la séance du matin du 29 juil-let, annonce que, la Chambre des représentants n'ayant pasenvoye au Senat les projets de loi que cette assemblee avait
espere pouvoir discuter ce matin-la, il se trouve oblige de
lever la séance a 10 h. 35, p. 317.- Fait des propositions au
Sénat quant aux objets restant encore à l'ordre du jour : leSenat se reunirait le lendemain matin pour examiner les pro-jets que la Chambre achève de discuter; la loisur les elec-
tions provinciales serait discutée le lendemain après-midi etle Sénat se réunirait encore le mercredi suivant pour le bud-
get des dotations et le budget extraordinaire,p.330.

Projet de loi concernant la date des élections provinciales en
1925 et déterminant la composition du corps électoral appelé
à y participer. Discussion générale. Prie M. Van Fleteren de
retirer des paroles dont il s'est servi à l'égard de M. le
vicomte Berryer,p. 345. - A la suite des explications deM. Van Fleteren, declare que, M. Van Fleteren ayant retireses paroles, l'incident est clos p. 345. - Fait des observa-tions sur le point de savoir quand la discussion généraleseraterminée, p. 349.- Pendant le discours de M. Vinck, frappedu maillet pour rétablir le silence,p. 352.

Fixation de l'ordre du jour :dernière séance de la session. Con-
sulte le Sénat sur le point de savoir s'il entend épuiser son
ordre du jour ce jour-là,p. 441.- MM. Vinck et Lekeu ayant
propose de prolonger la seance, propose de sieger jusquesixheures et même plus tard si c'est nécessaire, p. 441.

Procédure civile,
JUGE UNIQUE.

Projet de loi prorogeant tes lois temporaires d'organisation judi-
ciaire et de procedure.

Ann.- Rapporteur:M. Deswarte.
D'après la décision prise par le Sénat, par suite de la grève

des typographes, il est donné lecture de ce rapport par
p. 332.
M. Seeliger en lieu et place de M. Deswarte, rapporteur,

L'article unique est adopte sans observations, p. 332.
L'ensemble du projet de loi est adopté à l'unanimité des

106 membres présents, p. 442 ( 5 août 1925).- Le projet est
soumis à la sanction royale.

Procedure parlementaire.- V. Chambres législatives-Sénat.

Protection des animaux.- V.1º Code pénal.- 2ºAnimaux
Courses de taureaux,

Provinces.
CONSEILS PROVINCIAUX.

Nouvelle répartition. Projet de loi portant nouvelle répartition des
conseillers provinciaux.

n.- M. Vinck, rapporteur, donne lecture de son rapport confor-
mément à la decision prise par suite de la grève des typogra-
phes, p. 438.

Discussion générale. Discours de M. Simonis (qui fait une décla-
ration afin de protester contre le rejet de l'amendement pré-
senté à la Chambre, amendement tendant à réunir en un seul
canton distinct les districts d'Eupen, de Malmedy et de Saint-
Vith), lebaron Rolin Jaequemyns, m. i. h ., (qui s'en réfère à
ce qu'il a dit à la Chambre, afin de ne pas prendre le temps .du Sénat en cette dernière séance de la session, mais quideclare qu'il a reçu de nombreuses félicitations au sujet de
l'attitude qu'il a prise à la Chambre en maintenant le texteproposé par le gouvernement et donne même lecture d'une
lettre d'un habitant des cantons redimes), Vinck (qui estime
que l'attitude de M.Simonisestdue à une arrière-pensée poli-
tique), Pirard (qui estime comme M. Simonis qu'il faudrait
reunir les territoires redimes en un canton distinct), le cheva-
lier de Chellinck d'Etseghem (qui motive, en son nom et au nom
de M. Behaghel de Bueren, leur vote négatif, critiquant la loi
de 1921, estimant que les observations faites parM. Pusse-
mier, rapporteur du projet à la Chambre, sont fondées et s'yralliant complètement), p. 438, 439. - Interruptions de
MM. Huisman-Van den Nest, Simonis,Van Belle,p.438,439.M. le baron Rolin Jaequemyns, m. i. h ., déclare que recem-
ment arrivé au ministère de l'intérieur ilne connaîtpas laloi de 1921, mais que, en ce qui concerne leprojeten discus-
sion, il avait le devoir d'appliquer les lois existantes etqu'ils'y est conforme, p. 439. - M. Feron proteste contre la-demande de M. le chevalier de Ghellinck d'Elseghem qui ten-drait à obtenir une représentation disproportionnée au nom-
bre d'habitants, p. 439.

Discussion des articles. Les articles sont adoptés sans observa-
tions, p. 439, 440.

L'ensemble du projet de loi est adopté par 108 voix contre5,
p. 441 (5 août 1925). - Le projet est soumis à la sanction
royale.

Session ordinaire:Modification de date et prorogation du mandat
des conseillers en fonction.- Projet de loi tendant à modi-
fier la date de la session ordinaire des conseils provinciaux
en 1925 et prorogeant les mandats des conseillers provinciaux
et des députés permanents en fonction.

Doc.- Rapport faitparM.Ligy,nº 9.
Ann.- M. le président, en annonçant que ce projet de for vient

d'être transmis par la Chambre des représentants, demande
si la commission de l'intérieur ne pourrait pas se réunir et
faire rapport d'urgence, p. 31.- Est entendu :M. le vicomte ..
Berryer, qui fait diverses observations et declare espérer, sila séance publique pouvait être suspendue pendant quelques
minutes,que la commission de l'intérieur achèverait son tra-
vail, p. 31.- Le Sénat admet unanimement la demande du
vicomte Berryer et la séance est suspendue pendant une demi-
heure, p. 31.

M. Ligy depose le rapport de la commission et en donne lecture
p. 31.
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Rogister, sénateur suppleant de Liege.
Rapport sur son élection :Doc .,nº 29.- Ann .,p.10 (nsi.

encore validé).

Rolin Jacquemyns (baron), nomme ministre de l'intérieur et de
l'hygiène le 17 juin 1925.

Ann.- Projet de loi tendant à modifier la date de la session ordi-
naire des conseils provinciaux en 1925 et prorogeant les man-
dats des conseillers provinciaux et des députés permanents.
Discussion generale.Discours,p.31,32.

Projet de loi concernant la date des élections provinciales en
1925 et determinant la composition du corps electoral appelé
à y participer. Discussion, tant au sujet du fond de la ques-
tion des elections provinciales et du vote des femmes qu'au
sujet d'une motion d'ajournement introduite par M. le vicomte

Projet de loi portant nouvelle répartition des conseillers pro-
p. 339.
Berryer. Discours :Développe le point de vue administratif,

vinciaux. Discussion generale. Discours : S'en refere a ce
qu'il a dit à la Chambre, afin de ne pas prendre le temps
du Sénat,en cette dernière séance de la session, mais déclare
qu'il a reçu de nombreuses félicitations au sujet de l'attitude
qu'il a prise à la Chambre, en maintenant le texte propose
par le gouvernement, et donne même lecture d'une lettre d'un
habitant des cantons redimes, p. 438, 439. - M. le chevalier
deGhellinck ayant fait allusion à la loi de 1921 sur le même
objet, déclare que, récemment arrivé au ministère de l'inté-
rieur, il ne connaît pas cette loi mais que, en ce qui con-
cerne l'objet en discussion, ilavait le devoir d'appliquer les
lois existantes et qu'il s'y est conforme,p.439.

Provinces : CONSEILS PROVINCIAUX. Session ordinaire:Modifica-
lion de date et prorogation du mandat des conseillers en fonc-
tions (suite)
Discussion générale. Sont entendus .: MM. le baron Rolin Jae-

quemyns, m. i. h ., le baron de Moffarts et le vicomte Berryer,
p. 31-32.- Observations de MM. Feron, Van Belle et Mousty,
p. 32.

Les articles sont adoptés sans observations, p. 32, 33.
· L'ensemble du projet de loi est adopté par 113 voix et ime

abstention, p. 33 (25 juin 1925).- S'est abstenu : M. le che-
valier de Ghellinck d'Elseghem, p. 33. - Le projet est soumis
à la- sanction royale.

ELECTIONS PROVINCIALES, - V. Lois électorales.
FONDATION DE BOURSES D'ÉTUDES. - V. Enseignement : Fondations

en faveur de l'enseignement public et au projet des boursiers.

Q

- v. Chambres legislatives-Senat : 1º Questeurs;
2º règlement du Sénat.

Quinchon, sénateur de Mons et Soignies.
Ann. - Rapport sur son election, p. 8. - Prete serment, p. 9.

Projet de loi concernant la date des élections provinciales en
1925 et determinant la composition du corps electoral appelé
à y participer. Discussion générale. Observations,p.337.

Rappels à l'ordre. - V. Chambres législatives-Sénat: Incidents. !
Rappels au règlement. - V. Chambre législatives-Sénat. Incidents.

Rapports. - V. Chambres législatives-Sénat:a) Grève des typo-
graphes; b) Documents parlementaires.

Recel de monnaies allemandes. - V. Code pénal : Monnaies.

Régime linguistique des sections de philologie romane et de philologie
germanique à l'université de Gand.- V.Enseignementsupé-
rieur:Université de Gand.

Règlement du Sénat. - V. Chambres législatives-Sénat.

Régularisations. - V. 1º Finances: Budgets; credits supplementai-
res. - 2º Congo : Finances: Budgets. Crédits supplémen-
taires.

Renard, sénateur.

Ann. - Annonce de sa démission,p.(
Renier, sénateur provincial de Liege.

Ann. - Rapport sur son élection, p. 4. - Prête serment, p. 4.
Declaration du gouvernement après la formation du cabinet

Poullet-Vandervelde. Discussion. Observations, p. 48, 59, 61.- Observations à l'occasion d'attaques personnelles dirigées
par M. Van Schoor contre M. Segers et du rappel au règle-
ment fait à cette occasion par M. le baron Ruzette, p. 77-78.

Budget des chemins de fer pour 1925 et budget de la marine,
des postes et télégraphes pour 1925. Discussion générale. Dis-
cours :Commence par déclarer qu'il renonce à s'occuper des
insinuations faites à son égard par MM. Liebaert et Segers,
au cours de la discussion de la déclaration du gouvernement,
puis parle de l'enseignement technique et des adjudications,
p. 267 à 271. - Observations, p. 277, 280 à 282, 284, 285.

Répartition des conseillers provinciaux. - V. Provinces : Conseils
provinciaux.

Roelants,sénateursuppleantdeHasseltetTongres-Maeseyck.
Ann. - Rapport sur son élection,p.9-10. --

SÉNAT. - TABLE DE LA SESSION EXTRAORDINAIRE 1925.

Rongy, sénateur provincial de Namur.
Ann. - Rapport sur son élection, p. 4. - Prête serment, p. 4.

Fait rapport sur l'élection de l'arrondissement d'Arlon-Marche-
Bastogne etde Neufchateau-Virton,p.12.

Déclaration du gouvernement après la formation du cabinet
Poullet-Vandervelde. Discussion : Observations, p. 65, 81.

Budget des finances pour 1925. Discussion générale. Observa-:tions, p. 145.
Budget des sciences et des arts pour 1925 et propositions de

loide M.Velmeylen concernant l'enseignement supérieur.
Discussion générale. Discours : Parle de la situation des
inspecteurs que l'on dit « adjoints », p. 174, 175.- Obser-
vations, p. 180.

Projet de loi relatif à l'emploi de la ceruse et autres pigments
blancs de plomb. Ce projet, devenu caduc par suite de la
dissolution ayant a nouveau ete depose par M. Wauters,m.i. t.p. s ., demande, par motion d'ordre, que le rapporteur.
qui n'a pu déposer son rapport par suite de la dissolution,
soit convoqué d'urgence, étant convaincu que ce même rap-
porteur sera désigné par la commission de l'industrie et du
travail; le rapport pourrait ainsi être déposé d'urgence et leprojet être vote avant que le Senat ne se separe, p.197.

Budget des travaux publics pour 1925. Discussion générale.Dis-
cours :Parle de la route de Namur a Bruxelles, p. 212.

Budget de la justice pour 1925. Discussion générale.Observa-
tions, p. 232.

Budget de l'agriculture pour 1925. Discussion générale. Obser-
vations, p. 248,251, 252.

Budget des chemins de fer pour 1925 et budget de la marine,
des postes et telegraphes pour 1925. Discussion générale.
Observations pendant le discours de M. Renier, p. 268, 275.

Budget de la gendarmerie pour 1925. S'abstient au vote sur
l'ensemble du budget, p. 271.

Ronvaux, sénateur de Namur et Dinant-Philippeville.
Ann.- Rapport sur son élection, p. 5.- - Prête serment, p. 5.

Declaration du gouvernement après la formation du cabinet
Poullet-Vandervelde. Discussion :Observations, p. 64.

Budget des sciences et des arts pour 1925 et propositions de
loi de M. Vermeylen concernant l'enseignementsupérieur.Dis-
cussion generale. Observations,p.180.

Rosier, sénateur de Tournai-Ath.
Ann.- Rapport sur son election, p. 8.- Prête serment, p.!Déclaration du gouvernement après la formation du cabinet

Poullet-Vandervelde. S'abstient au vote sur l'ordre du jour
de confiance proposé par MM. Braun et consorts, p. 84.

Projet de loi relatif aux élections provinciales. S'abstient au: vote sur l'ensemble du projet de loi,p. 438.
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Rotsart de Hertaing, sénateur suppleant de Gand-Eccloo.
Ann.- Rapport sur son election, p. 11.

Routes. - V. Finances : Budgets : Budget des travaux publics.

Ruanda-Urundi (Gouvernement du).- V. Congo:Ruanda-Urundi.

Rutten, élu par le Sénat.
Ann.- Rapport sur son élection, p. 15. - Prête serment, p. 15.

Budget de l'industrie, du travail et de la prévoyance sociale
pour 1925. Discussion générale : Discours : Soumet au
ministre de l'industrie et du travail les observations qui lui ont
été suggérées par le programme social qu'il est chargé de
réaliser et termine son discours en formant le vou que le
gouvernement présente, sans trop tarder, un projet de loisur le statut syndical et sur la prevention des conflits du
travail, ce projet étant une coordination de l'ensemble des
questions qui s'y rattachent, p. 101 à 103.- Observations,
p. 111, 127.

Budget des chemins de fer pour 1925 et budget de la marine,
des postes et telegraphes pour 1925. Discussion générale.
Pendant le discours de M. Renier, pose à celui-ci une ques-
tion, estimant que l'enseignement technique dépend non du
ministère des chemins de fer, mais bien du ministère de l'in-
dustrie et du travail,p. 269.

Suzette (Baron), sénateur de Bruges .. Ministre de l'agriculture et
des travaux publics, chargé ad interim du portefeuille des
affaires étrangères par arrêté royal du 13 mai 1925. Démis-
sionnaires le 17 juin 1925.

Ann. - Rapport sur son élection, p. 6-7.- Prête serment, p. 8.
Déclaration du gouvernement après la formation du cabinet

Poullet-Vandervelde.Discussion.M.Van Schoor ayant atta-
que personnellement M. Segers dans son discours, fait un
rappel au règlement, afin de demander que l'article 36 soit
appliqué à M. Van Schoor etqu'un rappel à l'ordre luisoitinflige, p. 78. - Demande à M. le président quelle suite a
étédonnéeà lamotion qu'ilvientde faire, p. 78.

Budget de l'industrie, du travail et de la prévoyance sociale
pour 1925. Discussion generale. Observation, p. 129.

Budget des travaux publics pour 1925. Discussion générale.
Observations, p. 216. - Prononce un discours afin de faire
remarquer combien ilserait dommageable que la. Convention
entre l'Etat et la Compagnie des Installations maritimes de
Zeebrugge ne soit pas votée avant que la Chambre et le
Sénat ne se séparent, p. 216-217. - M. Digneffe ayant fait
observer l'utilité très grande qu'ily auraità améliorer les
communications par eau entre le Bassin de Liege et le port
d'Anvers, fait remarquer à M.Digneffequelaquestion qu'il
vise est sur le point d'être résolue, p. 217.- Fait encore des
observations au sujet des installations maritimes de Bruges,
p. 217.- A la suite d'observations de M. Du Bost, fait
diverses remarques concernant les routes et declare notam-
ment que l'on a essaye aux travaux publics un nouveau
système qui consiste à mettre en adjudication, en même temps,
la construction d'une route et son entretien pendant dix ans,

Budget de l'agriculture pour 1925. Discussion générale. Obser-
p. 218.

vations :Declare, en réponse à M. le chevalier de Ghellinck
d'Elseghem, qu'un projet de loi est prêt, en ce qui concerne le
curage des cours d'eau non navigables ni flottables, p. 249.

Budget des chemins de fer pour 1925.S'abstient au vote sur
l'ensemble du budget, p. 322.

Projet de loi concernant la date des elections provinciales en
1925 et déterminant la composition du corps électoral appelé Segers,
à y participer. Discussion générale. Observations, p. 349, 434.
- S'abstient au vote sur l'ensemble du projet de loi, p. 438.

Ryckmans, sénateur d'Anvers, secrétaire du Sénat
Ann.- Rapport sur son élection, p. 5.- Prête serment, p. 5.

Proclame secretaire du Sénat, p. 16.
Déclaration du gouvernement après la formation du cabinet

Poullet-Vandervelde. S'abstient au vote sur l'ordre du jour de
confiance présenté par MM. Braun et consorts, p. 84.

Budget de la justice pour 1925. Discussion générale. Discours :Appelle l'attention sur les vœux émis par la conférence inter-
nationale qui s'est occupée du trafic et du commerce des
publications licencieuses, p. 220.

Projet de loiconcernant la date des élections provinciales en
1925 et déterminant la composition du corps électoral appelé
à y participer. Discussion des articles. Art 2. S'abstient au
vote sur l'amendement de MM. Ligy et consorts, p. 437.-S'abstient au vote sur l'ensemble du projet de loi,p.438.

S

Sections de philologie romane et de philologie germanique à l'Univer-
sité de Gand (Régime linguistique aux),- V. Enseignement
supérieur : Université de Gand.

Seeliger, sénateur de Liége, secrétaire du Sénat.
Ann.- Rapport sur son élection, p. 10.- Prête serment, p. 11.

Proclame secrétaire du Sénat, p. 16.
Déclaration du gouvernement après la formation du cabinet

Poullet-Vandervelde, Discussion : Observations, p. 36, 37,
43,57, 58, 64, 65, 76. - Observations à l'occasion d'un inci-
dent soulevé par un discours de M. Van Schoor, qui attaque
personnellement M. Segers, p. 78. - Observations à l'occa-
sion d'un fait personnel de M. Asou, p.85.

Budget de l'industrie, du travailet de la prévoyance sociale
pour 1925. Discussion générale. Observations,p.101,102,
113, 114.

Budget de la justice pour 1925. Discussion générale.Observa-

p. 233.
tions au sujet du moment ou l'on va voter sur ce budget,

Projet de loi prorogeant les lois temporaires d'organisation
judiciaire et de procedure. D'après la decision prise, par suite
de la grève des typographes, donne lecture du rapport de
M. Deswarte, en lieu et place de celui-ci, p. 332.

Projet de loi prorogeant les délais utiles pour l'exercice de
l'action publique contre les auteurs des infractions aux
arrêtés-lois des 22 et 24 octobre 1918, relatifs au trafic des
monnaies allemandes. Conformément à la décision prise par
le Sénat, par suite de la grève des typographes, donne lecture
de son rapport,p.332.

Projet de loi relatif aux listes des jurés pour l'année 1926.
Conformement a la decision prise, par suite de la grève
des typographes, donne lecture du rapport de M. Deswarte
en lieu et place de celui-ci, p. 332.

Projet de loi concernant la date des élections provinciales en
1925 et déterminant la composition du corps électoral appelé
à y participer.Discussion, tant au sujet du fond de la ques-
tion des élections provinciales et du vote des femmes, qu'aut
sujet d'une motion d'ajournement introduite par M. le vicomte
Berryer. Observations, p.338.- Discussion générale pro-
prement dite. Observations, p. 350, 351, 434.

Budget extraordinaire pour 1925. Conformément à la décision
prise par le Senat par suite de la grève des typographies,
donne lecture du rapport sur ce budget en lieu et place de
M. le baron de Mevius, absent, p. 353-354. - Discussion
générale. Observations, p. 356, 357, 359.

Projet de loi autorisant des régularisations et des transfertset
allouant des credits supplémentaires pour des dépenses se
rapportant aux exercices 1924 et antérieurs et à l'exercice
1925. Conformément à la décision prise par le Sénat par suite
de la grève des typographes, donne lecture du rapport, en
lieu et place de M. le baron de Mevius,absent, p.375.

Projetde loisur le gouvernement du Ruanda-Urundi. Confor-
mément à la décision prise par le Sénat à la suite de la grève
des typographes, donne lecture du rapport sur ce projet de loi
en lieu et place de M. Fraiture, p. 428.

Projet de loi instituant une taxe sur les epreuve. d'appareils a
vapeur et à air comprimé, effectuées par les fonctionnaires
des mines et des ponts et chaussées. Conformément à la déci-
sion prise par le Sénat parsuite de la grève des typographes,
donne lecture de son rapport,p. 428.

Segers, clu par le Sénat.
Ann.- Rapport sur son élection, p. 15. - Prête serment, p. 15.

Déclaration du gouvernement après la formation du cabinet
Poullet-Vandervelde. Discussion. Discours : Justifie son atti-
tude vis-à-vis du nouveau gouvernement, tente de dissiper
l'équivoque qui plane sur le parti catholique et termine son
discours en déclarant que le parti catholique ne doit jamais
oublier son programme et est tenu d'y rester fidèle, p. 35
à 42. - Observations, p. 68, 69, 72. - Observations au sujet
d'attaques personnelles dirigées contre lui par M. Van Schoor,
p.77.- Reprise de l'ensemble de la discussion. Observations,
p.80.- S'abstient au vote sur l'ordre du jour de confiance
presente par MM. Braun et consorts, p. 84.

Budget des sciences et des arts pour 1925 et propositions de
loi concernant l'enseignement supérieur. Discussion générale.
Observations, p. 176, 181, 182.

Budget des chemins de ferpour 1925 et budget de la marine,
des postes et telegraphes pour 1925. Discussion generale.
Observations, p. 278, 392, 2º4
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Segers (suite)
Projet de loi concernant la date des élections provinciales en

Spillemaeckers,

1925 et déterminant la composition du corps électoral appelé
à y participer. Discussion, tant au sujet du fond de la question
des élections provinciales et du vote des femmes, qu'au sujet
d'une motion d'ajournement introduite par M. le vicomte
Berryer.Déclare renoncer à la parole, p. 341.- Discussion
generale proprement dife Discour. Expose toute: les raisons
qui militent en faver de l'attribution aux femmes, di riroit
de vote & la province. p. 345 > 351 - Observations, p 351,
352. 430 à 433 - S'abstieri au vot s: l'ensemble du
projet de lof p 438. Stas-Esteibecq

Sénat. - V. Chambre législatives-Sénat.

Sénateurs cooptés - V. 1º Chambres I \islative :- Serat. -- 2º Lc. ; Stomatite
électorales.

Sénateurs suppléants. Storme,

La validation des pouvoirs de certains sénateurs suppléants est
ajournée et la question de la vérification de leurs pouvoirs est
renvoyée, pour rapport complémentaire, à la commission per-
manente de vérification de pouvoirs, p.5 à 12 des Annales
et rapport complémentaire :Doc ., nº 29.- Pour le surplus,
voyez la rubrique : Lois electorales : Verification de pou- Tableau
voirs.

Session des conseils provinciaux (Date de la session de 1025).- Tarifs

.V.Provinces :Conseils provinciaux, Tarif

Simonis, sénateur de Verviers. Taureaux
Ann. - Rapport sur son election, p. 10-11.- Prête serment, p. 15.

Budget de l'industrie, 'du travail et de la prévoyance sociale pour
1925. S'abstient au vote sur l'ensemble du budget, p. 146. Taxe

Budget des travaux publics pour 1925.S'abstient au vote sur
l'ensemble du budget, p. 272.

Budget des administrations de la marine, des postes et télé- Theodor,
graphes pour 1925. S'abstient au vote sur l'ensemble du
budget, p. 322.

Projet de loi relatif aux élections provinciales. S'abstient au
vote sur l'ensemble du projet de loi, p. 438.

Projet de loi porfant nouvelle répartition des conseillers pro-
vinciaux.Discussion générale. Discours :Fait une déclaration
afin de protester contre le rejet de l'amendement présenté
à la Chambre, amendement tendant à réunir en un seul can-
ton distinct les districts d'Eupen, de Malmedy et de Saint-
Vith, p. 438. - Observations, p.439.

Theunis,

Sironval, sénateur suppléant d'Arlon-Marche-Bastogne et Neufchâ-
teau-Virton.

happort sur son election : Doc .,nº 29. - Ann ., p. 12 (non
encore validé).

Thiébaut,
- Société nationale des Habitations à bon marche.- V. Habitations

à bon marche.

Solau, sénateur de Bruxelles.
Ann.- Rapport sur son election, p. 6. - Prete serment, p. 6.

Budget de l'industrie, du travail et de la prévoyance sociale
pour 1925. Discussion générale. Observations, p. 94, 100.

Spaak (Mine), élue par le Sénat.
Ann.- Rapport sur son election, p. 15. - Prete serment, p. 15.

Budget de l'industrie, du travail et de la prévoyance sociale
pour 1925. Discussion generale. Discours. Parle de la pro-
tection à accorder aux futures mères et aux enfants,

Budget des sciences et des arts pour 1925 et propositions de
p. 118-119.

loi de M. Vermeylen concernant l'enseignement supérieur.
Discussion générale. Discours. Parle de la nécessité d'orga-

niser des colonies de vacances pour les enfants, p. 169-170.
Projet deli concernant la date des élections provinciales en

1925 et déterminant la composition du corps électoral appelé
à y participer. Discussion generale. Discours. Motive son
vote et declare, étant partisan du vote des femmes, qu'elle
ne donnera son approbation au projet que par suite de son
caractère strictement provisoire, p. 344.

Specckaert, sénateur suppleant de Bruxelles.
Ann. - Rapport sur son élection, p. 6.
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Spillemaeckers, sénateurd'Anvers.
Ann.- Rapport sur son election, p. 5.- Prete serment,p.&

Budget des sciences et des arts pour 1925 et propositions de
loi de M. Vermeylen concernant l'enseignement supérieur.
Discussion générale. Discours. Signale la situation des éco-

lesmoyennes de Boom, p. 172.
Budget des travaux publics pour 1925. Discussion generale.

riroit
Discours.Parle notamment de la nécessité de construire un
nouveau pont dans l'axe de la route (en projet), d'Anvers à
Bruxelles, par Londerzeel, p. 211.

Stas-Esteibecq (Mme), senatrice suppléante d'Anvers.
Rapport sur son election : Doc .,nº 29.- Ann .,p.5 (non

encore validé ).
; Stomatite apliteuse.- V. Finances ;Budgets:Budget de l'agri-

culture.

Storme, sénateur suppléant de Courtrai-Ypres.
Rapport sur son élection : Doc ., nº 29. - Ann ., p. 7 (non

encore validé).
T

pou- Tableau des projets de loi dont le Sénat est saisi. - V. Chambres
législatives-Sénat : Projets de loi.

Tarifs des, chemins de fer.- V. Chemins de fer.

Tarif des douanes.- V. Finances:Douanes.

Taureaux (Courses de).- V. 1º Animaux : Protection des ani-
maux.- 2º Budgets :Budget de la justice pour 1925.

...Taxe sur les épreuves des appareils à vapeur et à air comprimé. -V. Finances : Impots : Appareils a vapeur et à air comprimé.

Theodor, nomme ministre de la justice, le 13 mai 1925, charge
ad interim, par arrete royal de la même date, du portefeuille
des sciences et des arts, démissionnaire le 17 juin 1925.

Ann.- Politique du gouvernement. Donne lecture au Sénat de la
déclaration du gouvernement après la formation du cabinet
présidé par M. Van de Vyvere, p. 21, 22. - Propose de
remettre à une séance ultérieure la discussion de la décla-
ration-du gouvernement,p.22.

Theunis, sénateur elu par le Sénat; ministre des finances, premier
ministre, démissionnaire le13mai1925.

Ann. - Rapport sur son élection, p. 15. -- Prête serment, p. 15.
Budget des sciences et des arts pour 1925 .et propositions de

loi de M. Vermeylen concernant l'enseignement supérieur.
Discussion générale. Observations, p. 181.

Thiébaut, sénateur de CharleroietThuin.
Ann.- Rapport sur son élection, p. 8-9. - Prête serment, p. 9.

Déclaration du gouvernement après la formation du cabinet
Poullet-Vandervelde. S'abstient au vote sur l'ordre du jour
de confiance -presente parMM. Braun etconsorts, p. 84.

Budget de l'industrie, du travail et de la prévoyance sociale
pour 1925. Discussion générale. Observations, p.94.- Dis-
cours. Traite la question des salaires, en refutant le discours
deM. Barnich, p. 112 à 115.- Observations, p. 125 à 129.
- S'abstient au vote sur l'ensemble du budget,p. 146.

Budget des finances pour 1925. Discussion générale .. Obser-
vations, p. 157. - Déclare renoncer à la parole, le ministre
ayant bien voulu luidonner les renseignements qu'il sollici-
tait,p.157.

Budget des travaux publics pour 1925. Discussion générale.
Observations, p. 215.

Projet de loi concernant la date des élections provinciales en
1925 et déterminant la composition du corps électoral appelé
à y participer. Discussion générale. S'abstient au vote sur
la motion d'ajournement introduite par M. le vicomte Ber-
ryer, p. 342. - Discussion des articles. Art. 2. S'abstient au
vote sur l'amendement de MM. Ligy et consorts, p. 437.-S'abstient au vote sur " nsemble du projet de loi, p. 438.

Budget extraordinaire 1 our 1925. Discussion générale. Dis-
cours. Demande e l'on active les travaux de réfection de
la route de Liege à Mons, p. 360.- Observations, p. 363.

Budget des administrations de la marine, des postes et télé-
graphes pour 1925 et budget des chemins de fer pour le
même exercice. Discussion generale de ces deux budgets.
Observations, p. 283.- S'abstient aux votes sur l'ensemble de
ces deux budgets, p. 322.
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Titulaires de pensions (Indemnité de vie chère aux).- V. Pen-
sions : Indemnite de vie chere.

't'Kint de Roodenbeke (comte), sénateur de Gand-Eecloo, president
du Sénat.

Ann. - Rapport sur son élection, p. 11. - Prête serment, p. 12.
Elu president du Senat, p. 16.
Prononce un discours en prenant possession du fauteuil de la

présidence, p. 16.
Projet de loi relatif aux élections provinciales. S'abstient au

vote sur l'ensemble du projet de loi,p.438.

Temmerman, sénateur suppléant d'Anvers.
."Ann. - Rapport sur son électionf, p. 4-5.

Toch, elu par le Sénat.
: 'Ann.- Rapport sur son election, p. 15. - Prete serment, p. 15.

Budget des chemins de fer pour 1925 et budget de la marine,
des postes et telegraphes pour 1925. Discussion generale.
Discours. Parle du danger des passages à niveau non gardes,
estime que certains travaux demandes par la direction de
l'exploitation sont inutiles, puis parle de la situation des
services de pilotage de Flessingue, dont une grande partie

p. 282.
a été transférée à Anvers, p. 272 à 274. - Observations,

Toch, sénateur suppléant de Gand-Eecloo.
Rapport sur son election : Doc ., nº 29. - Ann ., p. 11 (non

encore validé).

Trafic des monnaies allemandes. - V. Code pénal :Monnaies.

Traitements. - V. Enseignement : Fondations en faveur de l'en-
seignement public et au profit des boursiers.

[Transferts. - V. 1º Finances :Budgets : Credits supplémentaires.
- 2º Congo : Finances : Budgets : Credits supplémentaires.

Transport de monnaies allemandes.- V. Code pénal : Monnaies.

Transports fluviaux. - V. Congo.

Travail. - V. Industrie commerce et travail.

Travaux publics. - V. Finances : Budgets : Budget des travaux
publics.

[Tschoffen, sénateur elu par le Senat; ministre de l'industrie, du tra-
vail et de la prévoyance sociale, charge, ad interim,du porte-
feuille des chemins de fer, marine, postes et télégraphes, le
13 mai 1925, démissionnaire de ces fonctions le 17 juin 1925,
et nommé ministre de la justice par arrêté royal de la même
date.

Ann.- Rapport sur son election, p. 15. - Prête serment, p. 15.
Projet de loi portant modification des dispositions du chapi-

tre VI, titre V, du livre 1er du Code civil, relatif aux droits
et devoirs respectifs des époux. Dépose ce projet de loi,

Projet de loi modifiant la loi du 15 juin 1899 comprenant lep.321.
titre II du Code de procédure pena. militaire. Dépose ce pro-
jet de loi, p. 321.

U

Union économique belgo-luxembourgeoise.- V. Affaires étrangères:
Industrie, commerce et travail.

Université de Gand.- V. Enseignement supérieur.

Urundi. - V. Congo : Ruanda-Urundi.

V.

Van Belle, sénateur de Liege. ..
'Ann. - Depose le rapport sur l'election des sénateurs provinciaux

d'Anvers et donne lecture de ce rapport, p. 3.Dépose le rapport sur l'élection des sénateurs provinciaux du
Brabant et donne lecture de ce rapport,p.3.

Van Belle (suite)
Dépose le rapport sur l'élection des sénateurs provinciaux de

da Flandre occidentale et donne lecture de ce rapport, p. 3.
Depose le rapport sur l'élection des sénateurs provinciaux de

la Flandre orientale et donne lecture de ce rapport, p. 3.
Dépose le rapport sur l'élection des sénateurs provinciaux du

Hainaut et donne lecture de ce rapport, p. 4.
Dépose le rapport sur l'élection des sénateurs provinciaux de

Liegeetdonne lecture de ce rapport, p. 4.
Dépose le rapport sur l'élection des sénateurs provinciaux du

Limbourg et donne lecture de ce rapport,p.4.
Dépose le rapport sur l'élection des sénateurs provinciaux du

Luxembourg et donne lecture de ce rapport,p.4.
Dépose le rapport sur l'élection des sénateurs provinciaux de

Namur et donne lecture de ce rapport, p. 4.
Rapport sur son élection, p. 10.- Prêteserment,p.11.
Projet de loi tendant à modifier la date de la session ordinaire

des conseils provinciaux en 1925 et prorogeant les mandats
des conseillers provinciaux et des députés permanents. Dis-
cussion générale.Observations, p.32.

Budget des travaux publics pour 1925. Discussion générale. Dis-
cours : Parle des plantations routières puis attire l'attention
sur des postes quiexistent au budgetdes travauxpublicset
semblent ne pas du tout s'y rattacher, notamment le télé-
phone de la gendarmerie, p. 211. - Observations, p. 213.-Fait des observations au sujet des installations maritimes
de Bruges, p. 217.

Projet de loi concernant la date des élections provinciales en
1925 etdéterminant la composition du corps électoral appelé
à y participer. Discussion générale. Observations,p.348.

Budget extraordinaire pour 1925. Discussion générale. Obser-
vations, p. 357. - Discours. Appuie les observations de.........

M. Digneffe, en ce qui concerne les travauxd'endiguementde
la Meuse, ainsi que celles concernant les relations entre Liege
et Anvers, puis demande que le prochain budget extraordi-
naire soit vote avant le 1er janvier 1926, p.359-360.-- Observations, p. 360 à 363.

Projet de loi portant nouvelle répartition des conseillers pro-
vinciaux. Discussion générale. Observations, p. 439.

Van Berckelaer, sénateur d'Anvers.
'Ann. - Rapport sur son election, p. 5.- Prête serment, p. 5.

Vancoillie, sénateur provincial de la Flandre occidentale.

Ann. - Rapport sur son election, p. 3.- Prête serment, p. 4.
Budget des finances pour 1925. Discussion générale. Discours :

Parle de la question des impôts, notamment en ce qui con-
cerne la protection des contribuables en compensation des
sacrifices qu'on leur impose, p. 149-150.

Budget des travaux publics pour 1925. Discussion générale.
Discours : Appuie les observations faites par le rapporteur
en ce qui concerne les cours d'eau et les routes, à. Routers
et dans ses environs et parle également du mauvais état des
routes, dans la Flandre, p. 211.

Budget de la defense nationale pour 1925. S'abstient au vote sur
l'ensemble du budget,p.271.

Budgetdes chemins de fer pour 1925 et budget de la marine,
des postes et télégraphes pour 1925. Discussion générale.
Discours : Proteste contre le crédit destiné à subsidier les
éconcmats, p. 275.

Projet de loi relatif aux élections provinciales. S'abstient au
vote sur l'ensemble du projet de loi, p. 438.

Vande Moortele, sénateur de Louvain.
Ann. - Rapport sur son élection, p. 6. - Prête serment, p. 6.

Budget des finances pour 1925. Discussion générale. Discours :Parle de la question des tabacs, p. 148-149.
.

Vanden Bussche, sénateur de l'arrondissement de Roulers-Thielt.

Ann. - Rapport sur son élection, p. 7.- Prête serment, p. 8.
Annonce de sa démission,p.15.

Vandepitte, sénateur suppléant de Bruges.
Ann. - Rapport sur son élection, p. 6-7.

Vanderick, senateur de Charleroi et Thuin.
'Ann.- Rapport sur son election, p. 8-9. - Prete serment, p.9,
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Vandervelde, nomme ministre des affaires étrangères, le 17 juin 1925.
Ann.- Annonce du décès de M. le docteur De Page, sénateur de

Bruxelles. Prononce un discours a cette occasion,p.23-24.
Politique du gouvernement. Donne lecture au Sénat de la decla-

'ration du gouvernement, après la formation du cabinetqu'il
préside avec M. Poullet, m. a. éc .,p. 26 à 28.

Van de Vyvere, nomme ministre des finances, premier ministre, le
13 mai 1925, démissionnaire de ces fonctions le 17 juin 1925

l'agriculture.
et nommé, par arrêté royal de la même date, ministre de|

Ann.- Fixation de l'ordre du jour. Observations au sujet de
discussion du budget de l'agriculture et du budget des tra-
vaux publics,p.218.

Budget de la justice pour 1925. Appuie une demande de
M. le president tendant à ce que ce projet soit discute imme-
diatement devant être transmis d'urgence à la Chambre,

Budget de l'agriculture pour 1925. Discussion générale. Obser-
p. 226.

vations, p. 244. - Répond à la question de principe qui vient
d'être soulevée par M. Mullie, en ce qui concerne la politique
agricole generale, p. 245 à 247. - Discours : Répond aux
observations présentées, p.249 à 252.

Van de Wiele (Gomar), sénateur suppleant d'Audenarde-Alost.
'Ann. -- Rapport sur son clection, p. 11-12.

Vandewiele (Modeste), sénateur suppléant de Termnonde-Saint-
Nicolas.

Rapport sur son election : Doc ., nº 29. -- Ann ., p. 11 (non
"encore valide).

Van Fleteren, sénateur de Termonde et Saint-Nicolas.
Ann. - Rapport sur son élection, p. 11. - Prête serment, p. 12.

Politique du gouvernement : Declaration du gouvernement
après la formation du cabinet preside par M. Van de Vyvere.
Observations, p.22.

Déclaration du gouvernement après la formation du cabinet
Poullet-Vandervelde. Discussion : Observations, p. 36 à 40,
46, 48, 56 à 60.- M. Lekeu ayant déclaré renoncer à la
parole plutôt que de parler devant des banquettes vides,
déclare renoncer également à prendre la parole à ce moment,
son 'discours devant compléter celui de M. Lekeu, p. 63.-Discours : Commente le discours de M. Segers, parle de la
situation du parti libéral et de son attitude et termine en
défendant la question de l'amnistie, p. 69, 70. - Observations,
p. 72, 75 à 77. - Incident Van Schoor-Segers :Observations
notamment à l'occasion d'une motion de M. le baron Ruzette,
qui fait un rappel au règlement, p. 78. - Fait de nouvelles
observations au sujet de la déclaration de M. le président qui
menace M. Van Schoor 'de lui retirer la parole,p 78.
Reprise de l'ensemble de la discussion. Observations, p.80.

Budget de l'industrie, du travail et de la prévoyance sociale
pour 1925. Discussion generale. Observations, p. 107, 111,112, 120, 132.

Interpellation de M.Feron au gouvernementsur la résolution
qu'on lui prête de signer les accords commerciaux avec laFrance et avec l'Allemagne sans consulter le parlement. Fait
remarquer que l'on peut interpeller le gouvernement sur ses
actes mais non sur ses intentions,p. 122. - Fait des obser-
vations au sujet de la necessite de l'assentiment du gouver-
nement pour la fixation de cette interpellation, p. 122. -Discussion de l'interpellation. Appuie les observations deM. Volckaert, qui proteste contre la longueur de cette
interpellation, p. 327, 328.--Observations au sujet du fond
de l'interpellation, p. 328.

Budget des sciences et des arts pour 1925 et propositions deloi de M. Vermeylen concernant l'enseignement supérieur.
Discussion generale. Observations, p. 177, 178, 182.

Budget de la justice pour 1925. Discussion generale. Discours
Demande que des mesures soient prises pour empêcher la
perte de temps occasionnée aux témoins qui doivent compa-

raître devant les juges d'instruction,p. 229.- Observations,

Budget des chemins de fer pour 1925 et budget de la marine,
p. 231, 23

des postes et télégraphes pour 1925. Discussion générale.
Observations, p. 282.

Projet de loi concernant la date des élections provinciales en
1925 et déterminant la composition du corps électoralappelé
à y participer. Discussion, tant au sujet du fond de la ques-
tion des élections provinciales et du vote des femmes, qu'au

sujet d'une motion d'ajournement introduite par M. le vicomte
...- -

Van Fleteren (suite)
Berryer. Observations, p. 338, 339. - Discussion généraleproprement dite. Observations, p. 344. - M. - le présidentl'ayant prie de retirer les paroles qu'il a adressées à M. levicomte Berryer, explique comment il a employé les motsdont il s'est servi et déclare les retirer, p. 345.- Reprisede la discussion générale. Observations,p.347 à 349,351,432, 434, 435 à 437.

VanHoodt, sénateursuppleantdeMalines-Turnhout.
Rapport sur son election ; Doc .,nº 29.- . Ann .,p.5 (nonencore validé).

Van Keer, sénateur suppléantde TermondeetSaint-Nicolas.
Ann.- Rapport sur son election,p. 11.

Van Ormelingen,sénateurprovincialduLimbourg.
Ann.- Rapportsurson élection,p.4.- Prête serment,p.4.Budget des chemins de fer pour 1925.S'abstient au vote surl'ensemble du budget,p. 322.

Projet de loi relatif aux elections provinciales,S'abstient auvote sur l'ensemble du projetde loi,p.438.

Van Overbergh, sénateur provincial du Brabant.
Doc.- Projet de loi allouant des crédits provisoires avaloir sur.les budgets de l'exercice 1925. Rapport, nº 7.

Budget des finances pour 1925. Rapport, nº 14.
Ann.- Rapport sur son election, p. 3.- Prête serment, p. 4.Projet de loi allouant des crédits provisoires à valoir sur, lesbudgets de l'exercice 1925. Dépose le rapportsur ce projetde loi, et, l'urgence étant déclarée, donne lecture de sonrapport, p. 29.

Budget des finances pour 1925.Dépose lerapportsurcebud-get, p: 42 .- Discussion générale. Discours:Posequatreques-tions au ministre, relativement : 1º à la commission des éco-nomies; 2º à la question de l'alcool du Grand-Duché deLuxembourg; 3º aux statistiques commerciales; 4º à l'utilitéqu'ily aurait a publier un inventaire general de la situationfinancière, p. 141 à 144.
Déclaration du gouvernement après la formation du cabinetPoullet-Vandervelde. Discussion : Observations, p. 46, 55,56, 58, 59, 68, 70, 72.- Observations à l'occasion d'un faitpersonnel de M. Asou, p. 85.
Budget de l'industrie, du travail et de la prévoyance sociale

pour 1925. Discussion générale. Observations, p. 110, 112,125, 128, 130.
Budget des sciences et des arts pour 1925 et propositions de loide M. Vermeylen concernant l'enseignement supérieur. Dis-

cussion générale. Observations, p. 163. - Discours : Parle
du million des familles nombreuses, p. 170. - Observations,
p. 171, 173, 176, 177, 180 à 182.

Budget de la justice pour 1925. Discussion des articles. Art. 19bis
propose par amendement par M. Pierard et consorts. Obser-
vations, p. 236. - Art: 49. Observations, p. 237.

Budget de l'agriculture pour 1925. Discussion générale. Obser-
vations. p. 247, 248.

Interpellation de M. Feron au gouvernement sur la résolution
qu'on lui prête de signer les accords commerciaux avec la
France et avec l'Allemagne sans consulter le parlement. Dis-cussion. Observations, p. 327, 328.

Projet de loi majorant le taux de l'intérêt en matière fiscale.
Discussion générale. Observations, p. 335.

Projet de loi concernant la date des élections provinciales en
1925 et déterminant la composition du corps electoral appelé
à y participer. Discussion, tant au sujet du fond de la ques-
tion des elections provinciles et du vote des femmes, qu'au
sujet d'une motion d'ajournement introduite par M. le vicomte
Berryer. Observations, p. 338, 339. - Discussion générale
proprement dite : Observations, p. 343, 344, 347, 349. -Déclare renoncer à la parole, p. 434. - Observations, p. 435-
436. - Fait une déclaration, au nom de la droite, avant le
vote du projet, p. 437, 438. - S'abstient au vote sur l'en-
semble du projet de loi, p. 438.

Budget extraordinaire pour 1925. Discussion generale. Obser-
vations, p. 361.

Budget des dotations pour l'exercice 1925. Donne lecture de
son rapport sur ce budget, par suite de la grève des typo-
graphes, p. 374.
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Van Reosbroeck, senateus de Malines et. Turnhout, secrétaire du
Sénat.

Ann.- Rapport sur son élection, p. 5.- Prête serment, p. 5.
Proclamé secrétaire du Sénat p. 16.
Budget de l'industrie, du travail et de la prévoyance sociale.

Discussion générale. Observations, p. 102.- Discours:parle
notamment de la question de l'enseignement technique en
appuyant l'amendement de M. Huisman-Van den Nest, puis
insiste pourque la Chambre s'occupe, le plus rapidement pos-
sible, du projet de loi sur les prud'hommes qui lui a été trans-
mis par le Sénat, p. 111-112.

Budget de la défense nationale pour 1925. Discussion générale.
Discours : Demande que les élèves des écoles professionnelles
appelés à faire leur service militaire puissent être casernes
dans l'endroit où ils font leurs études, p. 200.- Observa-
tions, p.200.

Van Schamelhout, sénateur suppléant d'Audenarde-Alost.
Ann.- Rapport sur son élection, p. 11-12.

Van Schoor, sénateur de Termonde et Saint-Nicolas.
Ann.- Rapport sur son élection, p. 11.- Prête serment, p. 12.

Declaration du gouvernement après la formation du cabinet
Poullet-Vandervelde. Discussion. Discours. Attaque person-
nellement M. Segers, p. 76 à 78. - Observations au sujetd'une remarque de M. le baron Ruzette qui fait un rappel au
règlement, p. 78.- Reprend et termine son discours, p. 78.

Budget des sciences et des arts pour 1925 et propositions deloi de M. Vermeylen concernant l'enseignement supérieur. Dis-
cussion générale. Discours. Plaide la cause de l'école moyenne
de Termonde, p. 163 à 165.

Projet de loi concernant la date des élections provinciales en
1925 et déterminant la composition du corps électoral appeléà y participer. Discussion générale. Observations, p. 432.

Van Viaenderen, sénateur provincial de la Flandre occidentale.
Ann. - Rapport sur son élection, p. 3.- Prête serment, p.4. Vermeersch,

NVan Zuylen (baron), sénateur de Liege.
Ann. - Rapport sur son élection, p. 10. - Prête serment p. 11.

Budget de l'industrie, du travail et de la prévoyance sociale Vermeylen,
pour 1925. S'abstient au vote sur l'ensemble du budget, p. 146.

Budget des travaux publics pour 1925. Discussion générale. Dis-cours. Parle des plantations routières, p. 210. - Observa-
tions, p. 216.

Budget de l'agriculture pour 1925. Discussion générale. Dis-cours. Fait remarquer l'importance qu'il y aurait à boiserles terrains incultes et attire l'attention du ministre sur lasituation des chefs de cantonnements forestiers des territoi-res d'Eupen et de Malmedy, p. 225.Budget des administrations de la marine, des postes et télé-
graphes pour 1925. S'abstient au vote sur l'ensemble dubudget, p. 322.

Budget des chemins de fer pour 1925. S'abstient au vote surl'ensemble du budget, p.322.Budget extraordinaire pour 1925. Discussion générale. Dis-rs. Traite la question du domaine forestier de l'Etat, puisfait ressortir la nécessité d'améliorer les communications pareau entre les Liege et Anvers,p.355-356.Projet de loi relatif aux élections provinciales. S'abstient auvote sur l'ensemble du projet de loi, p. 438.

Vauthier, elu par le Sénat.
Ann. - Rapport sur son élection, p. 15. - Prête serment, p. 15.

Déclaration du gouvernement après la formation du cabinetPoullet-Vandervelde. Discussion. Discours. Explique l'attitudedu parti libéral et développe les conditions de la censure que
Vie

le parti liberal compte exercer sur les actes du gouverne-ment, p. 57 à 60. INDEMNITÉ

Budget de l'industrie, du travail et de la prévoyance socialepour 1925. S'abstient au vote sur l'ensemble du budget, Vieillesse
Budget des finances pour 1925. S'abstient au vote sur l'ensem-

p. 146.
ble du budget, p. 179.

Budget des sciences et des arts pour 1925. S'abstient au vote
Vilain

sur l'ensemble du budget, p. 196.
Budget de la justice pour 1925. S'abstient au vote sur l'en-

semble du budget, p. 240.
Budgetde ladefense nationale pour 1925. S'abstientauvote

sur l'ensemble du budget,p.271.

Vauthler (suite)
Budgetde la gendarmerie pour 1925.S'abstientau vote sur.

l'ensemble du budget, p. 271.
Budget de l'agriculture pour 1925. S'abstient au vote sur l'en-semble du budget, p. 272.
Budget des travaux publics pour 1925. S'abstient au vote surl'ensemble du budget, p. 272.
Budget des chemins de fer pour 1925. S'abstient au vote sur

l'ensemble du budget, p. 322.
Budget des recettes et des dépenses pour ordre pour 1925.

S'abstient au vote sur l'ensemble du budget, p. 323.
Interpellation de M. Feron au gouvernement sur la résolution

qu'on lui prete de signer les accords commerciaux avec laFrance et l'Allemagne sans consulter le parlement. Discus-
sion. Discours, p. 323 à 325.

Budget extraordinaire pour 1925. S'abstient au vote sur l'en-
semble du budget,p.443.

Projet de loi relatif à des régularisations, des transferts etdes crédits supplémentaires se rapportant aux budgets de
1924 et antérieurs et à l'exercice 1925. S'abstient au vote
sur l'ensemble du projet de loi,p.444.

Verbrugge, sénateur de Bruges
Ann. - Rapport sur son élection, p. 6-7. - Prête serment, p. 15.

Verheven, sénateur suppléant de Bruxelles.
Ann. - Rapport sur son élection, p. 6.

Verheyden, sénateur de Louvain.
Ann.- Rapport sur son election, p. 6.- Prête serment, p. 6.

Budget de l'agriculture pour 1925. Discussion générale. Dis-
cours. Parle de la stomatite aphteuse,p.248.

Projet de loi relatif aux élections provinciales. S'abstient au
vote sur l'ensemble du projet de loi,p.438.

Vérification de pouvoirs. - V. Lois électorales.

Vermeersch, sénateur suppleant de Termonde etSaint-Nicolas.
Ann. - Rapport sur son élection, p. 11.

Vermeylen, elu par le Sénat.
Doc. - Proposition de loi relative à la collation du grade acadé-

mique de docteur en médecine, chirurgie et accouchements.
Développements, nº 17. - Proposition de loi, nº 17.

Proposition de loi relative au régime linguistique des sections
de philologie romane et de philologie germanique à l'univer-
site de Gand. Développements, nº 18. - Proposition de loi,nº 18.

Ann. - Rapport sur son election, p. 15. - Prête serment, p. 15.
Proposition de loi relative à la collation des grades académi-

ques de docteur en médecine, chirurgie et accouchements.
Depose cette proposition de loi, p. 97.

Proposition de loi relative au régime linguistique des sections
de philologie romane et de philologie germanique à l'univer-
site de Gand. Depose cette proposition de loi, p. 103.

Budget des sciences et des arts pour 1925. Discussion générale
dece budget et de deux propositions de loi qu'il a présentées
relatives à l'enseignement supérieur. Discours. Demande au
ministre de nombreux perfectionnements et réformes enfaveur de l'enseignement tant primaire que moyen ou artisti-
que (creation de musees locaux d'art moderne), p. 167-168.

Projet de loi concernant la date des élections provinciales en
1925 et déterminant la composition du corps électoral appelé
a y participer. Discussion generale. Observations, p. 432.

Vie chère.
INDEMNITÉ AUX PENSIONNÉS. - V. Pensions : Indemnité de vie

chère.

Vieillesse et décès prématuré.- V.Assurancessociales.

VilainXIIII (vicomteAdrien), sénateurde Mons et Soignies.
Ann.- Rapport sur son élection, p. 8.- Prête serment, p. 9.Budget de l'industrie,du travailet de la prevoyance sociale

pour 1925. Discussion générale. Discours. Motive son absten-
tion sur ce budget, p. 132.- S'abstient au vote sur l'en-

semble du budget, p. 146.
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Vilain XIIII (vicomte Adrien) (suite)

Budget des sciences et des arts pour 1925. S'abstient au vote
sur l'ensemble du budget, p. 196.

Budget des chemins de fer pour 1925 et budget de la marine,
des postes et telegraphes pour 1925. Discussion generale.
Discours. Parle des améliorations à apporter aux dépôts des
colis et bagages dans les gares, ainsi que de la prise des
bagages chez les particuliers; de la jonction Nord-Midi;d'une
manifestation politique qui doit avoir lieu le 15 août, à
Bruxelles, et pour laquelle de nombreux trains spéciaux
seraient organisés au détriment du service habituel,puis de
la rentrée en fonctions de cheminots révoqués,p.275.-Observations, p. 282.

Projet de loi relatif aux élections provinciales. S'abstient au
vote sur l'ensemble du projet de loi, p. 438.

Vilain XIE (vicomte Georges), sénateur suppleant de Termonde et
Saint-Nicolas.

Rapport sur son élection, p. 11.

Vinck, sénateur provincial du Brabant, questeur du Senat.
Ann.- Rapport sur son élection, p. 3.- Prête serment, p.4.

Fait rapport sur l'élection de l'arrondissement de Bruges et
donne lecture de son rapport,p.6-7.

Fait rapport sur l'election de l'arrondissement de Furnes-Dix-
mude-Ostende et donne lecture de son rapport, p. 7.

Fait rapport sur l'élection de l'arrondissement de Roulers-Thielt
et donne lecture de son rapport,p. 7.

Election de l'arrondissement de Courtrai et Ypres. Fait rap-
port sur cette election, déclare que la commission n'a pas
eru devoir prendre en consideration une pétition du sieur
Detaevernier et que la commission conclut à l'admission des
élus, à l'exception de MM. Storme et Liebaert, qui n'ont

pas encore justifie de leurs conditions d'éligibilité, p. 7-8.
Election des sénateurs cooptes. Observations à l'occasion d'une

motion de M. Braun qui rappelle une disposition suivant
laquelle l'élection est inutile, une simple proclamation étant
suffisante dans le cas qui se présente, p. 12.

Proclame questeur du Sénat, p. 17
Projet de loi concernant la date des élections provinciales et

déterminant la composition du corps électoralappelé à y par-
ticiper.Dépose le rapport sur ce projet de loiet donne lec-
ture de son rapport,p. 321.- Discussion, tant au sujet du
fond de la question des élections provinciales et du vote des
femmes, qu'au sujet de la motion d'ajournement introduite
par M. le vicomte Berryer. Discours :En tant que signataire
de la convention de 1921, motive l'attitude de la gauche socia-
liste, p. 337 à 339. - Discussion générale proprement dite.
Observations, p. 342. -- Discours :Répond au discours de
M. Segers et motive à nouveau l'attitude de la gauche socia-
liste,p.351, 352.

Projet de loi portant nouvelle répartition des conseillers pro-
vinciaux. Conformément à la décision prise par le Sénat, par
suite de la grève des typographes, donne lecture de son rap-
port, p. 438. - Discussion générale. Discours :Estime que
l'attitude de M. Simonis est due à une arrière-pensée politi-
que,p. 439.

Fixation de l'ordre du jour : dernière seance de la session.
Observations, p. 441.

Projet de loi modifiant certaines dispositions du Code électoral.
Donne lecture de son rapport sur ce projet de loi en confor-
mité de la décision prise par le Sénat par suite de la grève
des typographes, p. 441.

Volckaert, sénateur de Mons et Soignies, questeur du Sénat.

Ann.--Rapport sur son élection, p. 8. - Prête serment, p. 9.
Fait rapport sur l'élection de l'arrondissement de Namur

*etDinant-Philippeville et donne lecture de son rapport, p. 5.
Senateurs cooptes. Propose, les trois partis ayant designe leurs

candidats, que l'élection soit fixee au mardi suivant, p. 12.-Observations à l'occasion d'une motion de M. Braun, qui
estime que,d'après le règlement, ilest superflu de procéder à
une élection, p. 13.

Proclamé questeur du Sénat, p. 17..Déclaration du gouvernement après la formation du cabinet
Poullet-Vandervelde. Discussion : Observations, p. 36, 38, 39,
41, 44, 48, 55, 58, 59, 75, 76. - Observations à l'occasion des

motifs d'abstention de M. le baron de Mevius, p. 84.

Volckaert (suite)
Congo :Budgets. Crédits supplémentaires et transfert. Discus-

sion générale de trois projets de loi relatifs aux finances de
la colonie. Observations, p. 86.

Budget de l'industrie, du travail et de la prévoyance sociale
pour 1925. Discussion generale. Observations, p. 110.

Budget des finances pour 1925. Discussion générale. Observa-
tions, p. 156.

Budget des travaux publics pour 1925. Discussion générale.
Observations, p. 215. - Observations au sujet des installa-
tions maritimes de Bruges, p. 217.- Observations au sujet
de la construction etde l'entretien des routes, p.218.

Budget de la justice pour 1925. Discussion générale. Observa-
tions, p. 232.

Budget de l'agriculture pour 1925. Discussion générale. Obser-
vations, p. 246, 247.

Budget des chemins de fer pour 1925 et budget de la marine,
des postes et télégraphes pour 1925. Discussion générale. Dis-
cours : Insiste sur les faveurs à accorder aux familles nom-
breuses, p. 279.- Observations,p.282.

Interpellation de M. Feron au gouvernement sur la résolution
qu'on lui prête de signer les accords commerciaux avec la
France et avec l'Allemagne sans consulter le parlement. Dis-
cussion. Observations :Proteste contre la longueur de cette
discussion, p. 327.- Demande que la suite de cette discus-
sion soit remise à une séance du matin, p. 328.- Proteste
encore contre la longueur de cette interpellation,p.329.

Projet de loi concernant la date des élections provinciales en
1925 etdéterminant la composition du corps électoral appelé
ày participer. Discussion, tant au sujet des élections provin-
ciales et du vote des femmes, qu'au sujet d'une motion
d'ajournement introduite par M. le vicomte Berryer. Obser-
vations, p. 337, 338. - Reprise de la discussion générale pro-
prement dite. Observations, p. 347 à 349.- Observations
sur le point de savoir quand la discussion générale sera ter-
minée, p. 349. - Reprise de l'ensemble de la discussion,
Observations, p. 349 à 351.

Vote des femmes. - V. Lois électorales :Elections provinciales.

Vounckx, sénateur suppléant de Louvain.
Ann.- Rapport sur son élection, p. 6.

W

Wasseige, sinateur suppleant de Namur et Dinant-Philippeville.

Ann. - Rapport sur son élection, p. 5.

Wasterlain, sénateur suppléant de Charleroi-Thuin.

Ann. - Rapport sur son élection, p. 8-9.

Waucquez, sénateur suppleant de Bruxelles.

Ann.- Rapport sur son élection, p. 6.

Wautelet, sénateur suppléant de Charleroi-Thuin.

Rapport sur son élection : Doc ., nº 29. - Ann ., p. 8 (non
encore validé).

Wauters, nomme ministre de l'industrie et du travail, le 17 juin 1925.

Ann. - Budget de l'industrie, du travail et de laprévoyancesociale
pour 1925. Discussion generale. Observations, p. 112. -
Répond aux discours prononcés, p. 123 à 130 .- Observations
au sujet de la suite de la discussion, p. 130.- Discussion
des articles. Art.62bis proposé par M.Huisman-Van den
Nest. Déclare ne pas accepter cet amendement, p. 135.

Interpellation de M. Feron au gouvernement sur la résolution
qu'on lui prete de signer les accords commerciaux avec la
France et avec l'Allemagne, sans consulter le parlement. Fait
remarquer que l'on peut interpeller le gouvernement sur ses
actes, mais non sur ses intentions, p. 122.
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Wauters (suite)

Projet de loi relatif à l'emploi de la ceruse etautres pigments
: blancs de plomb. Depose ce projet de loi, fait remarquer qu'il

s'agit d'un projet déjà déposé, le . 30 juillet 1923, par
M. Moyersoen, alors ministre de l'industrie et du travail, et
que ce projet, devenu caduc par-suite de la dissolution, avait
été examine en commission; prie le Senat de faire diligence
pour l'examiner, p. 197.,

Weyler, sénateur d'Anvers.

Doc.- Proposition de loi relative au régime linguistique des sec-
tions de philologie romane et de philologie germanique de
l'université de Gand.- Rapport,nº 26.

Ann. - Rapport sur son élection, p.5.- Prête serment,p.5.
Proposition de loi relative au régime linguistique des sections

de philologie romane et de philologie germanique à l'univer-
sité de Gand. Dépose le rapport sur cette proposition de lol,p. 144.

Budget de l'industrie,du travailet de la prévoyance sociale
pour 1925. S'abstient au vote sur l'ensemble du budget,
p.146.
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Wey'er (suite)
Budget des finances pour 1925. S'abstient au vote sur l'en-

semble du budget, p. 179.
Budget des sciences etdes arts pour 1925 et propositions deloi de M. Vermeylen concernant l'enseignement supérieur.

Discussion générale. Observations, p.181, 182.- S'abstient
au vote sur l'ensemble du budget, p. 196.

Budget de la gendarmerie pour 1925. S'abstientau votesur
l'ensemble du budget, p. 271.

Budget de la défense nationale pour 1925. S'abstient au vote
sur l'ensemble du budget, p.271.

Budget de l'agriculture pour 1925. S'abstient au vote sur l'en-
semble du budget, p. 272.

Budget des travaux publics pour 1925. S'abstient au vote sur
l'ensemble du budget, p. 272.

Budget des chemins de ferpour 1925. S'abstient au votesur
l'ensemble du budget,p.322.

Budget des recettes et des dépenses pour ordre pour 1925.
S'abstient au vote sur l'ensemble du budget, p. 323.

Wynans, sénateur suppleant de Malines-Turnhout.
Ann. - Rapport sur son élection, p. 5.


